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1. ОПШТИ ПОДАЦИ И ДЕЛАТНОСТ ФАКУЛТЕТА

Факултет је високошколска установа, односно високошколска јединица са својством 
правног лица у саставу Универзитета у Београду, групација друштвено-хуманистичких 
наука са правима, обавезама и одговорностима утврђеним Законом, Статутом 
Универзитета и Статутом Факултета.

Оснивач Факултета је Република Србија.
Факултет је основан Законом о Факултету политичких наука ("Службени гласник 

СР Србије" бр. 48/68).
Факултет самостално иступа у правном промету, за своје обавезе одговара својом 

имовином. - потпуна одговорност - (П.О.).
Факултет је регистрован код Привредног суда у Београду под бројем регистарског 

улошка 5-404-00.
Матични број Факултета је: 07028121.
ПИБ: 101746499
Шифра делатности Факултета је: 85.42

2. ОРГАНИ УПРАВЉАЊА ФАКУЛТЕТОМ

Главни орган управљања Факултетом је Савет Факултета који чине:

1. петнаест представника Факултета, и то:
 тринаест (13) представника које бира Наставно-научно веће Факултета и 
 два (2) представника које бирају остали запослени,

2. четири представника Студентског парламента Факултета,
3. осам представника оснивача.

Савет Факултета је на шест одржаних седница у 2023. години: 

 верификовао мандате чланова Савета Факултета из реда представника оснивача, 
представника  Наставно-научног  већа  и  стручних  служби  Факултета  за  наредни 
четворогодишњи мандат и представника студената Факултета до истека мандата; 

 верификовао мандате чланова Савета Факултета из реда представника Студентског 
парламента Факултета; (више одлука)

 донео  одлуке  о  избору:  радног  председништва  Конститутивне  седнице  Савета 
Факултета,  верификационе  комисије,  записничара,  изборне  комисије,  бирачког 
одбора;

 донео  одлуке  о  избору  председника  Савета  Факултета  и  заменика  председника 
Савета Факултета;

 доносио  одлуке  о  констатовању  оставки  студента  продекана  Универзитету  у 
Београду – Факултету политичких наука, из личних разлога; (више одлука)

 доносио одлуке о избору студента продекана Универзитету у Београду – Факултету 
политичких наука; (више одлука) 

 донео  одлуке  о  усвајању  Плана  рада  Универзитета  у  Београду  -  Факултета 
политичких наука за 2023. и Плана рада УБ-ФПН за 2024. годину;

 доносио  одлуке  о  усвајању  Финансијског  плана  Универзитета  у  Београду  - 
Факултета политичких наука за 2023. годину и Финансијског плана УБ-ФПН за 
2024. годину;

 донео одлуке о усвајању Плана јавних набавки Универзитета у Београду-Факултета 
политичких наука за 2023. годину;
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 донео одлуке о усвајању Плана јавних набавки Универзитета у Београду-Факултета 
политичких наука за 2024. годину;

 доносио  Одлуке  о  измени  Плана  јавних  набавки  Универзитета  у  Београду  – 
Факултета политичких наука за 2023. годину; 

 донео Одлуку о измени и допуни Плана јавних набавки Универзитета у Београду-
Факултета политичких наука за 2023. годину бр. 12-92/2 од 13.01.2023.године и 12-
1827 од 05.10.2023. године;

 усвојио  извештај  Комисије  за  попис  готовог  новца,  хартија  од  вредности, 
потраживања и обавеза Универзитета у Београду – Факултета  политичких наука са 
стањем на дан 31.12.2022. године;

 усвојио  финансијски  извештај  и  завршни  рачун  буџетских  корисника  УБ - 
Факултетa политичких наука са стањем на дан 31.12.2022. године;

 усвојио Извештај о раду Универзитета у Београду – Факултета  политичких наука у 
календарској 2022. години;

 донео  одлуке  о  висини  школарине на  студијским  програмима  основних 
академских,  мастер  академских  и  докторских  академских  студија  и 
специјалистичких струковних студија за држављане Републике Србије и студенте 
стране држављане на Универзитету у Београду – Факултету политичких наука у 
школској 2023/2024. години;

 донео  одлуку  о  увећању  буџетских  квота у  школској  2023/2024.  години на 
студијским програмима основних академских студија на Универзитету у Београду 
– Факултету политичких наука;

 донео  одлуке  о  ослобађању  плаћања  дела  школарине  за  предмете  уписане  у 
школској 2023/2024. години до 180 самофинансирајућих студената друге, треће и 
четврте године студирања основних академских студија Универзитета у Београду – 
Факултета политичких наука; 

 донео одлуку о стипендирању студента основних академских студија Универзитета 
у  Београду  –  Факултета  политичких  наука  који  су  у  току  школске  2022/2023. 
године остварили 60 и више ЕСПБ, а у току академске године просек 8,00 и већи, а 
нису  се  пласирали  у  оквиру  утврђене  буџетске  квоте,  у  школској  2023/2024. 
години;

 донео  одлуку  о  ослобађању  плаћања  школарине  студената  са  инвалидитетом 
основних академских студија Универзитета у Београду – Факултета политичких 
наука,  који  се  нису  пласирали  у  оквиру  утврђене  буџетске  квоте,  у  школској 
2023/2024. години; 

 донео  одлуку  о  ослобађању  плаћања  школарине  студената  припадника  ромске 
националне  мањине  основних  академских  студија  Универзитета  у  Београду  – 
Факултета политичких наука, који се нису пласирали у оквиру утврђене буџетске 
квоте, у школској 2023/2024. години;

 усвојио  Правилник  о  изменама  и  допуни  Правилника  о  организацији  и 
систематизацији  послова  на  Универзитету  у  Београду  –  Факултету  политичких 
наука  бр.  02-903/1  од  17.04.2018.г.  (Решење  Министарства  бр.02-1474/1  од 
20.06.2018.г) и бр. 02-806/1 од 20.04.2021. г. (Решење Министарства бр.02-164 од 
27.01.2022.г);

 усвојио Правилник о платама запослених на Универзитету у Београду – Факултету 
политичких наука;   

 донео  одлуку  о  усвајању  Правилника  о  издавачкој  делатности  Универзитета  у 
Београду – Факултета политичких наука, 

 донео одлуку о условима и поступку ослобађања, односно умањења школарине за 
студенте  основних  академских  студија  Универзитета  у  Београду  –  Факултета 
политичких наука у школској 2023/2024. години; 
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 донео  одлуку  о  формирању  комисије  која  ће  разматрати  молбе  студента  за 
умањење  и/или  ослобађање  школарине  на  основним  академским  студијама  на 
Универзитету у  Београду –  Факултету политичких наука у  школској  2023/2024. 
години;

 усвајао Извештај комисије која је разматрала молбе  студената за умањење и/или 
ослобађање  школарине  за  студенте  ОАС  УБ-Факултета  политичких  наука  у 
школској 2022/2023. години;

 донео одлуку о промени назива научно-истрачивачког центра УБ-ФПН  Центар за 
демократију у Универзитет у Београду – Факултет политичких наука Центар за 
студије демократије;

 донео одлуку о оснивању научно-истраживачког центра Универзитет у Београду – 
Факултет  политичких  наука  Центар  за  истраживање  миграција,  интеграције  и 
управљања миграционим токовима; 

 усвојио Извештај продекана за научноистраживачку делатност – WOS радови;
 усвојио  Закључак  у  вези  са  исплатом  јубиларних  награда  на  Универзитету  у 

Београду – Факултету политичких наука; 
 није  усвојио  предлог  Одлуке  о  висини  надокнаде  за  научноистраживачки  рад 

запосленима на ФПН у наставничким и сарадничким звањима;
 није усвојио предложену одлуку о о давању сагласности на издвојена средстава из 

сопствених прихода на име трошкова репрезентације за организацију и прославу 55 
година од оснивања Факултета.

3. ОРГАН ПОСЛОВОЂЕЊА ФАКУЛТЕТОМ

Декан је  руководилац Факултета и  орган  пословођења у  сарадњи са  деканским 
колегијумом.

Декански колегијум чине декан и продекани Факултета.
У раду деканског колегијума учествује студент-продекан када се разматрају питања 

из његове надлежности.
У 2021. години изабран је нови декан и декански колегијум који су ступили на 

дужност 01. октобра 2021. године.

Декан: 
проф. др Драган Р. Симић

Продекани: 
проф. др Наталија Перишић, продеканка за студије I степена
проф. др Дарко Надић, продекан за студије II и III степена
проф. др Немања Џуверовић, продекан за научно-истраживачки рад
проф. др Марко Симендић, продекан за развој

Студенткиња продеканка:
Андријана Миливојевић

 
4. СТРУЧНИ ОРГАНИ ФАКУЛТЕТА

Стручни органи Факултета су:
1. Наставно-научно веће Факултета, 
2. Изборно веће Факултета,
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3. Веће за студије II и III степена,
4. Веће одељења,
5. Катедра.

НАСТАВНО-НАУЧНО И ИЗБОРНО ВЕЋЕ 

У 2023. години одржано је:  
 9 седница Наставно-научног већа Факултета,  
 8 седница Изборног већа Факултета,
 42 седнице одељења Факултета и то: Политиколошко одељење – 8 седница, 

Одељење за социјални рад и социјалну политику – 18 седница, Одељење за 
новинарство и комуникологију – 7 седница, Одељење за међународне студије – 9 
седница. 

Наставно-научно веће је на својим седницама:
 Донело предлог одлуке о усвајању Финансијског плана Универзитета у Београду – 

Факултета политичких наука за 2023. годину,
 Донело предлог одлуке о усвајању завршног рачуна буџетских корисника 

Универзитета у Београду – Факултета политичких наука са стањем на дан 31. 
децембра 2022. године,

 Донело предлог одлуке о усвајању Финансијског плана Универзитета у Београду – 
Факултета политичких наука за 2024. годину,

 Донело  предлог  одлуке  о  усвајању  Правилника  о  издавачкој  делатности 
Универзитета у Београду – Факултета политичких наука, 

 Донело  одлуку  о  усвајању  Измена  и  допуна  Правилника  о мастер  академским 
студијама Универзитета у Београду – Факултета политичких наука бр. 08-2062/1 
од 11.07.2016.г, бр. 08-1156/1 од 24.05.2019. године и бр. 08-1114/1 од 28.05.2021. 
године, 

 Доделило  Повељу  „Студент  генерације“  Универзитета  у  Београду  –  Факултета 
политичких наука за генерацију студената уписаних 2019/2020. године,

 Предложило  кандидата  Наставно-научног  већа  Универзитета  у  Београду  – 
Факултета политичких наука за избор дописног чланова Српске академије наука и 
уметности – Одељења друштвених наука,  

 Донело одлуку о замени једног представника Политиколошког одељења у Већу за 
студије  II  и  III  степена  –  уместо  проф.  др  Драгане  Митровић  за  представника 
Политиколошког одељења предложен је доц. др Веран Станчетић,

 Донело одлуку о замени једног представника Одељења за социјалну политику и 
социјални рад у Већу за студије II и III степена – уместо проф. др Јасне Вељковић 
за представника Одељења за социјалну политику и социјални рад предложена је 
доц. др Сузана Михајловић Бабић,

 Донело одлуку о замени једног представника Одељења за међународне студије у 
Већу за студије II и III степена – уместо проф. др  Маје Ковачевић за представника 
Одељења за међународне судије  предложен је проф. др Милош Хрњаз,

 Донело одлуку о замени заменика члана Дисциплинске комисије за дисциплинску 
одговорност студената УБ-ФПН, 

 Донело одлуку о продужењу радног односа  проф. др Милану Јовановићу за још 
две године – академску 2023/2024. и 2024/2025. годину, 

 Донело одлуку којом редовни професори др Мира Лакићевић, др Јасна Вељковић, 
др  Драган  Симеуновић,  др  Слободан  Самарџић и  др  Зоран  Стојиљковић могу 
изводити  све  облике  наставе  на  мастер  академским  и  докторским  академским 
студијама и бити члан комисија у поступку израде и одбране завршних радова, 
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односно  дисертација  на  тим  студијама  у  академској  2023/2024.  и  2024/2025. 
години,

 Донело одлуку о плаћеном одсуству проф. др Слободану Марковићу у периоду од 
01.10. – 31.12. 2023. године,  

 Донело  одлуку  којом  се  одобрава  продужење  неплаћеног  одсуство  асист.  МА 
Марији Вучинић Јовановић у школској 2023/2024. години, до 30. септембра 2024. 
године, на лични захтев,

 Усвојило Календар наставе за студије I степена за  школску 2023/2024. годину на 
Универзитету у Београду – Факултету политичких наука,

 Усвојило Календар наставе за студије II и III степена за школску 2023/2024. годину 
на Универзитету у Београду – Факултету политичких наука,

 Разматрало предлоге и донело одлуку о вредновању државне матуре за упис прве 
године  на  ОАС у  школској  2024/2025.  години на  УБ –  Факултету  политичких 
наука, (две седнице),  

 Утврдило предлог уписних квота за упис на прву годину ОАС, ССС, МАС и ДАС 
на Универзитету у Београду – Факултету политичких наука, у школској 2023/2024. 
години,

 Донело предлог одлуке о висини школарине на студијским програмима основних 
академских,  мастер  академских,  докторских  академских  студија   и 
специјалистичких струковних студија за држављане Републике Србије и студенте 
стране држављане на Универзитету у Београду – Факултету политичких наука у 
школској 2023/2024. години,

 Донело  одлуку  о  увећању  буџетских  квота у  школској  2023/2024.  години на 
студијским програмима основних академских студија на Универзитету у Београду 
– Факултету политичких наука, 

 Донело  одлуку  о  неусвајању  иницијативе  Студентског  парламента  УБ-ФПН  о 
организовању додатног испитног рока за студенте основних академских студија 
Универзитета у Београду – Факултета политичких наука у школској  2022/2023. 
години, 

 Донело одлуку о организовању ванредних испитних рокова (новембар и децембар 
2023. и март 2024. године) за студенте основних академских студија Универзитета 
у Београду – Факултета политичких наука који су  у  школској 2023/2024. години 
уписали обнову четврте године студирања, 

 Донело одлуку о  утврђивању максималног броја  ЕСПБ које  студенти основних 
академских студија Универзитета у Београду – Факултета политичких наука могу 
уписати у школској 2023/2024. години,

 Доношење предлога одлуке о ослобађању плаћања дела школарине за предмете 
уписане  у  школској  2023/2024.  години  до  180 самофинансирајућих  студената 
друге,  треће  и  четврте  године  студирања  основних  академских  студија 
Универзитета  у  Београду  –  Факултета  политичких  наука  који  се  пласирају  у 
оквиру јединствене ранг листе, 

 Донело предлог  одлуке  о  стипендирању студента  основних академских студија 
Универзитета у Београду – Факултета политичких наука који су у току школске 
2022/2023. године остварили 60 и више ЕСПБ, а у току академске године просек 
8,00 и већи, а нису се пласирали у оквиру утврђене буџетске квоте, у школској 
2023/2024. години,  

 Донело  предлог  одлуке  о  ослобађању  плаћања  школарине  студената  са 
инвалидитетом  основних  академских  студија  Универзитета  у  Београду  – 
Факултета политичких наука, који се нису пласирали у оквиру утврђене буџетске 
квоте, у школској 2023/2024. години, 

 Донело предлог одлуке о ослобађању плаћања школарине студената припадника 
ромске националне мањине основних академских студија Универзитета у Београду 
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– Факултета политичких наука, који се нису пласирали у оквиру утврђене буџетске 
квоте, у школској 2023/2024. години, 

 Донело  одлуку  о  формирању  Научно-стручног  савета  УБ-ФПН  Центра  за 
истраживање миграција, интеграције и управљања миграционим токовима, 

 Донело  одлуку  о  организовању  националне  конференције под  називом 
„Међународни  аспекти  социјалне  политике  и  социјалног  рада  у  време  криза  и 
конфликата“ на УБ-ФПН, 12. децембра 2023. године,

 Донело одлуку о организовању Међународне научне конференције и формирању 
Научног  одбора  међународне  научне  конференције  National  Interest(s)  in  World 
Politics, која ће се на УБ-Факултету политичких наука одржaти 25. и 26. јануара 
2024. године, 

 Донело  одлуку  о  организовању  Осме  годишње  конференције  међународне 
истраживачке мреже  Navigating knowledge landscapes (NKL), са темом  Are we all 
vulnerable? Risks, crises and disasters in the contemporary world/digital society која ће 
се на УБ-Факултету политичких наука одржати 27. и 28. маја 2024. године,

 Донело одлуку о образовању Награде за најбољи научни рад запослених на УБ-
Факултету политичких наука, 

 Донело одлуку о образовању Награде за најбољу научну монографију запослених 
на УБ-Факултету политичких наука, 

 Донело одлуку о утврђивању предлога за  укидање студијског програма Мастер 
академских  студија  –  Политикологија  -  Регионалне  мастер  студије  мира  на 
српском и енглеском језику, који је акредитован као заједнички студијски програм 
са универзитетима у Базелу, Сарајеву и Загребу, 

 Доносило одлуке о измени акредитованог студијског програма докторских 
академских студија на Универзитету у Београду – Факултету политичких наука – 
стављање на менторску листу наставника и ментора на ДАС, 

 Донело  одлуке  о  извођењу  наставе  из  наставних  предмета  на  студијским 
програмима ОАС у школској 2022/2023. години на начин:  
а)  да  све  облике  наставе  из  обавезног  наставног  предмета  „Основи  медијског 
права“, уместо доц. др Јелене Сурчулије, изводи проф. др Дејан Миленковић, 
б)   да  све  облике  наставе  из  изборног  наставног  предмета  „Медијско  право  и 
медијске  политике“,  уместо  доц.  др  Јелене  Сурчулије,  изводи  проф.  др  Дејан 
Миленковић, 
в) да све облике наставе из обавезног наставног предмета „Информатика“ изводе 
доц. др Ана Милојевић и доц. др Данка Нинковић Славнић, 

 Донело  одлуку  о  извођењу  наставе  из  наставних  предмета  на  студијским 
програмима мастер академских студија у школској 2022/2023. години на начин да 
све  облике  наставе  из изборног  наставног  предмета  „Медији  и  избори  – 
регулаторни  аспекти“  на  МАС  Студије  политике,  Модул:  Избори  и  изборне 
кампање, уместо доц. др Јелене Сурчулије, изводи проф. др Дејан Миленковић,

 Донело одлуку о извођењу наставе из наставног прдмета „Савремена политичка 
теорија“ на ОАС политикологије и ОАС међународних студија,  на начин да се 
настава у школској 2022/2023. години, уместо у режиму 2+2, изводи у режиму 3+1 
(часови предавања и вежби),

 Донело одлуку о извођењу испита из наставног предмета „Дигитални маркетинг“ 
на МАС Комуникологија и МАС Новинарство на начин да испите у  школској 
2022/2023. години одржи доц. др Ана Милојевић, 

 Донело одлуку да се изборни наставни предмет „Управљање интернетом“ на МАС 
Комуникологија не изводи у летњем семестру школске 2022/2023. године, 

 Донело  одлуку  о  извођењу  наставе  из  обавезног  наставног  предмета  „Увод  у 
социјалну  политику  и  социјални  рад“  на  студијском  програму  ОАС  социјална 
политика и социјални рад у школској 2022/2023. години на начин да све облике 
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наставе  уместо  доц.  др   Сузане  Михајловић  Бабић,  изводе  проф.  др  Мира 
Лакићевић и доц. др Марина Пантелић, 

 Донело одлуку да ће испите из наставног предмета „Интернет и нове медијске 
технологије“  на  МАС  Комуникологија  и  МАС  Новинарство  изводити  доц.  др 
Данка Нинковић Славнић, 

 Донело одлуку о извођењу наставе из наставног предмета ДАС Међународне и 
европске  студије  „Процеси  измена  глобалног  управљања  –  нове  теорије  и 
истраживачки  програми“  на  начин  да   се,  уместо  у  предвиђеном  зимском,  у 
школској 2022/2023. години, изводи у летњем семсетру, 

 Донело одлуке о измени акредитованог студијског програма ОАС Међународне 
студије на начин да:
а)  заједно  са  акредитованим  наставником  и  доц.  др  Јања  Симентић  Поповић 
изводи   све  облике  наставе  из  обавезних  наставних  предмета  „Основи 
међународног  права“,  „Правно  регулисање  међународних  односа“  и  „Право 
Европске уније“,
б) заједно са акредитованим наставником и доц. др Марко Ковачевић изводи све 
облике наставе из обавезних наставних предмета „Увод у студије безбедности“ и 
„Безбедност Србије“,

 Донео одлука о измени акредитованих мастер студијских програма на начин да:
а) МАС Међународне студије, модул: Међународно хуманитарно право и право 
људских права мења се на начин да, заједно са акредитованим наставником, доц. 
др Јања Симентић Поповић изводи све облике наставе из обавезних наставних 
предмета: „Међународно хуманитарно право“, „Дипломатско и конзуларно право“; 
„Употреба  силе  у  међународном  праву“  и  „Мастер  семинар“  као  и  изборним 
предметима  „Међународно  избегличко  право“,  „Право  и  политика  управљања 
миграцијама и азилом у ЕУ“ и „Међународно право и постконфликтна правда“, 
б) МАС Мир, безбедност и развој (MA in Peace, Security and Development) мења се 
на  начин да,  заједно са  акредитованим наставником,  доц.  др Марко Ковачевић 
изводи  све  облике  наставе  из  обавезног  наставног  предмета  „Critical  Security 
Studies” и изборних предмета: „European Security”, „Security Sector Governance”, 
„Regional Peace and Security Through Cinema” и „Academic Writing”,
в) изборни наставни  предмет  „Политичко у европској драми” додаје се у групу 
изборних предмета који се изводе у првом семестру на МАС политикологије – 
Студије рода, 

 Донело одлуку о измени акредитованог студијског програма ОАС  Новинарства, 
Политикологије и Социјалне политике и социјалног рада на начин да заједно са 
акредитованим наставником и доц. др Марко Вујић изводи  све облике наставе из 
наставног предмета „Социјана и политичка екологија“, 

 Донело  одлуку  о  измени  акредитованог  студијског  програма  МАС  Еколошка 
политика  на  начин да  заједно  са  акредитованим наставником и  доц.  др  Марко 
Вујић изводи  све облике наставе из наставних предмета „Савремена еколошка 
политика  и  одрживи  развој“,  „Еколошки  диверзитет“,  „Еколошка  политика 
Србије“, „Савремене социоеколошке теорије“, „Екологија, друштво и политика“,

 Донело одлуку о извођењу наставе на мастер академским студијама Међународне 
студије, модул: Међународно хуманитарно право и право људских права на начин 
да се наставни предмет „Мастер семинар“, уместо у предвиђеном зимском, изводи 
у летњем семестру у школској 2022/2023. години,

 Донело  одлуку   о  измени  акредитованог  студијског  програма  ОАС  Социјалне 
политике  и  социјалног  рада на  начин  да  се  укида  изборни  наставни  предмет 
„Психологија личности“ (I година, 2. семестар) и да се мења силабус обавезног 
наставног предмета „Увод у психологију“ (I година, 1. семестар),
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 Донело одлуку о измени акредитације студијског програма МАС Избори и изборне 
кампање на начин да се нови наставни предмет „Управљање изборним кампањама“ 
уврсти у понуду изборних предмета овог студијског програма,

 Донело одлуку о  измени акредитације  студијског  програма МАС Јавна  управа, 
локална самоуправа и јавне политике на начин да се наставни предмет „Еколошка 
политика“  уместо  у  зимском,  изводи  у  летњем  семестру,  а  наставни  предмет 
„Социјална и здравствена политика“, уместо у летњем, изводи у зимском семстру, 

 Донело  одлуку  о  извођењу  наставе  из  наставног  предмета  ОАС   „Упоредна 
социјална политика“ на начин да све облике наставе у школској 2023/2024. години 
изводи проф. др Наталија Перишић,

 Донело одлуку о извођењу наставе из наставних предмета ОАС  „Социјални рад са 
групом“  и  „Саветовање  и  социотерапија“ на  начин  да  све  облике  наставе  у 
школској 2023/2024. години изводи проф. др Анита Бургунд Исаков, 

 Донело одлуку да испите из наставног предмета ОАС  „Међународна социјална 
политика“  у  јунском,  јулском,  августовском  и  септембарском  испитном  року 
школске 2022/2023. године изводи проф. др Наталија Перишић, 

 Донело одлуку о извођењу наставе из наставног предмета ОАС „Медијски систем 
Србије“ у школској 2023/2024. години, на начин да се настава, уместо у зимском, 
изводи у летњем семестру, 

 Донело  одлуку  о  извођењу  наставе  из  наставних  предмета  изборног  блока  5 
„Међународно комуницирање“ и „Медијско право и медијске политике“  на ОАС 
Новинарства  на  начин  да  се  у  школској  2023/2024.  години,  уместо  у  зимском, 
изводе у летњем семестру, 

 Донело  одлуку  о  извођењу  наставе  из  наставног  предмета  ОАС  „Теорија 
социјалног рада“ у школској 2023/2024. години, на начин да се настава, уместо у 
летњем, изводи у зимском семестру, 

 Донело  одлуку  о  извођењу  наставе  из  наставног  предмета  ОАС  „Упоредна 
социјална политика“ на начин да све облике наставе у школској 2023/2024. години, 
заједно са проф. др Наталијом Перишић, изводе и доц. др Марина Пантелић и доц. 
др Сузана Михајловић Бабић,  

 Донело  одлуку  о  извођењу  наставе  из  наставног  предмета  ОАС  „Међународна 
социјална политика“ на начин да све облике наставе у школској 2023/2024. години, 
изводи доц. др Сузана Михајловић Бабић, 

 Донело  одлуку  о  извођењу  наставе  из  наставног  предмета  ОАС  „Увод  у 
психологију“  у  школској  2023/2024.  години,  на  начин  да  се  настава,  уместо  у 
зимском, изводи у летњем семестру, 

 Донело  одлуку  да  испите  из  наставног  предмета  ОАС  „Политичка 
антрополологија“ у школској 2023/2024. године изводи проф. др Марина Симић, 

 Донело одлуку да се настава из изборног наставног предмета (изборног блока 2) 
ОАС „Вулнерабилне групе и антидискриминаторне политике и праксе“ не изводи 
у школској 2023/2024. години, 

 Донело одлуку да испите из наставних предмета МАС „Културна антропологија“ и 
„Слика другога“ у школској 2023/2024. године изводи проф. др Марина Симић, 

 Донело одлуку о измени акредитације студијског програма ОАС Политикологије 
на начин да се у 7. семестар у оквиру изборног блока 5, уврсти изборни наставни 
предмет „Анализа политичких процеса“ који би изводила проф. др Вера Арежина,  

 Донело  одлуку  да  се  изборни наставни  предмет  „Методологија  истраживања  у 
социјалној политици и социјалном раду“ у школској 2023/2024. години не изводи 
на МАС Социјална политика модул Социјална заштита и на МАС Социјални рад,  

 Донело  одлуку  о  измени  акредитације  модула  Креирање  и  анализе  социјалне 
политике МАС Социјална политика, на начин да се, уместо наставног предмета 
„Методологија истраживања у социјалној политици и социјалном раду“ у изборни 

   10



блок првог семестра уврсти наставни предмет „Напредне статистичке методе за 
политичка истраживања“,  

 Донело  одлуку  о  измени  акредитације  модула  Политичке  институције,  јавна 
администрација и јавни сектор МАС Студије политике, на начин да се изборни 
наставни предмет „Управљање пројектима у  јавном сектору“  уврсти у  изборну 
корпу другог семестра овог модула, 

 Донело одлуку о измени у извођењу наставе (V и VI семестар) на ОАС Социјална 
политика и социјални рад у школској 2023/2024. години, на начин да се настава  из 
наставног  предмета  „Социјална  политика  Европске  уније“,  уместо  у  зимском, 
изводи у летњем семестру, а настава из наставног предмета „Системи социјалне 
сигурности“, уместо у летњем, изводи у зимском семестру,  

 Донело  одлуку  да  се  изборни наставни  предмет  „Методологија  истраживања  у 
социјалној политици и социјалном раду“ у школској 2023/2024. години не изводи 
на МАС Социјална политика модул Креирање и анализа социјалне политике,  

 Донело одлуку о измени акредитације МАС Социјална политика модул Креирање 
и  анализе  социјалне  политике,  на  начин  да  се  у  изборни  блок  првог  семестра 
уврсти  наставни  предмет  „Напредне  статистичке  методе  за  политичка 
истраживања“,  

 Донело одлуку о измени акредитације МАС Политичко насиље и држава, на начин 
да се наставни предмет „Политика отпора и грађанска непослушност“ уврсти као 
изборни  предмет  у  зимском  семестру,  а  да  се  изборни  наставни  предмет 
„Методолошка припрема за мастер рад“ изводи у летњем семестру, 

 Донело одлуку о измени акредитације МАС Политички систем и привредни развој, 
на начин да се наставни предмет „Међународне пословне трансакције“  уврсти као 
изборни  предмет  у  зимском  семестру,  а  да  се  изборни  наставни  предмет 
„Методолошка припрема за мастер рад“ изводи у летњем семестру, 

 Донело  одлуку  о  измени  акредитованог  студијског  програма  ОАС  Социјалне 
политике  и  социјалног  рада  на  начин  да  се  настава  из  наставног  предмета 
„Социјална политика Србије“, уместо у зимском (3.семестар), одвија у летњем (4. 
сем.) семестру, а настава из наставног предмета „Социјални рад са појединцем“, 
уместо у летњем (4.семестар), одвија у зимском (3. сем.) семестру, 

 Донело одлуку о измени акредитованог студијског програма ОАС  међународних 
студија,  модул:  Међународна  политика  на  начин  да  се  у  8.  изборни блок  VIII 
семестра  уврсти  нови  наставни  предмет  „Демократизација,  етнички  сукоби  и 
стварање мира“,  

 Донело  одлуку  о  измени  акредитованог  студијског  програма  МАС  Социјална 
политика, модул Социјална заштита на начин да се наставни предмет „Односи са 
јавношћу у социјалној заштити“, уместо у зимском, изводи у летњем семестру, а 
наставни предмет „Демографски процеси и социјална заштита“, уместо у летњем, 
изводи у зимском семестру, што би се применило од школске 2023/2024. године, 

 Донело одлуку о измени у извођењу наставе на МАС Међународним студијама, 
модули:  Међународна  политика  и  Међународно  хуманитарно  право  и  право 
људских  права,  на  начин  да  се  наставни  предмет  „Дипломатско  и  конзуларно 
право“,  у  школској  2023/2024.  години,  уместо  у  зимском  изводи  у  летњем 
семестру, 

 Донело одлуку о извођењу наставе на МАС Избори и изборне кампање на начин да 
све  облике  наставе  из  наставног  предмета  „Медији  и  избори  –  регулаторни 
аспекти“ у зимском семестру школске 2023/2024. године, уместо доц. др Јелене 
Сурчулије Милојевић, изводи проф. др Синиша Атлагић, 

 Донело  одлуку  да  се  у  школској  2023/2024.  години  неће  покренути  извођење 
наставе на студијском програму МАС Политички систем и привредни развој, 
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 Донело одлуку о измени акредитованог студијског програма МАС Политиколошке 
студије религије на следећи начин: 
а) да се изборни наставни предмет (са МАС студија политике, модул: Демократија 
и  демократизација)  „Мултикултурализам  и  демократија“  уврсти  као  изборни  у 
другом (летњем) семестру, 
б) да се у другом (летњем) семестру уведе нови изборни предмет „Хришћанство, 
секуларизам и политичка интеграција Европе“, који би изводио проф. др Хрвоје 
Шпехар, ванредни професор ФПЗ Свеучилишта у Загребу, 
в)  да обавезни наставни предмет „Религија и демократија“ добије статус изборног 
предмета,  а  да  изборни  наставни  предмет  „Религијски  фундаментализам  и 
екстремизам“ добије статус обавезног премета. Оба премета се изводе у другом 
семестру, 

 Донело одлуку о измени у извођењу наставе на МАС Међународним студијама, 
модули:  Међународна  политика  и  Студије  Европе,  на  начин  да  се  наставни 
предмет  „Институције  и  процеси  одлучивања  у  Европској  унији“,  у  школској 
2023/2024. години, уместо у зимском изводи у летњем семестру, 

 Донело  одлуку  о  усвајању  специјалистичког  програма  иновације  знања 
Истраживање из фотеље (desk research), 

 Донело  одлуку  о  усвајању  специјалистичког  програма  иновације  знања 
Мултиполарни свет – нова политичка и економска реалност, 

 Формирало  комисију  за  припрему  реферата  и  донело  предлог  одлуке  за  избор 
проф. др Марчела Карамије (Marcellо Carammia), ванредног професора Факултета 
политичких  и  друштвених  наука  Универзитета  у  Катањи,  у  звање  гостујућег 
професора Универзитета у Београду. 

 Давало  позитивно  мишљење  о  избору  кандидата  у  наставничка  звања  у  ужим 
научним областима за које је ФПН матичан,  

 Донело одлуке о избору сарадника-демонстратора одељења Факултета и Кабинета 
за стране језике Универзитета у Београду – Факултета политичких наука у 
школској 2023/2024. години, – више седница, 

 Донело предлоге одлука о избору кандидата у научна звања – научни саветник и 
научни сарадник, – више седница

 Формирало комисије за писање реферата за избор у научна и истраживачка звања и 
доносило одлука за избор истраживачка звања, – више седница

 Донело одлуке о давању сагласности за рад наставника Универзитетa у Београду – 
Факултетa политичких наука у другим високошколским установама, у школској 
2022/2023. и 2023/2024. години – више седница,

 Донело одлуке о ангажовању наставника са других високошколских установа за 
извођење наставе на Универзитету у Београду-Факултету политичких наука у 
школској 2022/2023. и 2023/2024. години – више седница,

 Донело одлуку о ангажовању наставника са других високошколских установа на 
Универзитету у Београду-Факултету политичких наука за потребе акредитације и 
извођења наставе у академској 2023/24. години,

 Донело одлуке о ангажовању професора по позиву на Универзитету у Београду-
Факултету политичких наука у школској  2022/2023. и  2023/2024. години – више 
седница,

 Формирало комисије за  оцену научне заснованости тема докторских дисертација, 
усвајало пријаве докторских радова и формирало и именовало комисије за преглед 
и оцену докторских радова,  

 Донело одлуке о признавању положених испита и остварених ЕСПБ на студијским 
програмима основних, мастер и докторских академским студија на Универзитету у 
Београду – Факултету политичких наука,
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 Донело  одлуке  о  признавању  ЕСПБ  остварених  на  другим  високошколским 
установама  у  Републици  Србији  и  одлуке  о  признавању  положених  испита  и 
поновном упису на студијске програме основних, мастери докторских  академских 
студија на Универзитету у Београду – Факулетету политичких наука,

 Донело Закључак о вредновању реномираних издавача у поступку избора у звања 
на УБ – Факултету политичких наука. 

Изборна већа Факултета су на својим седницама доносила одлуке о: расписивању 
конкурса за изборе у наставничка и сарадничка звања; формирала комисије за писање 
извештаја о пријављеним кандидатима на расписане конкурсе; доносила предлоге одлука 
о изборима у звања наставника и одлуке о изборима асистената.  

5. ОСОБЉЕ ФАКУЛТЕТА

Наставно  особље  на  Факултету  чине  лица  која  остварују  наставни,  научни  и 
истраживачки рад. Наставно особље су: наставници, истраживачи и сарадници Факултета.
Ненаставно особље на Факултету чине лица која обављају стручне, административне и 
техничке послове.

У Наставно-научној јединици запослено је 97 наставника и сарадника, од чега двоје 
са 70% радног времена и један наставник са 30% радног времена. 
По звањима:

 34 редовна професора,
 22 ванредна професора,
 24 доцента,
 14 асистенaта,
 2 наставника страног језика, 
 1 сарадник у високом образовању. 

Као стипендисти Министарства науке, технолошког развоја и иновација на ФПН је 
ангажовано и 17 истраживачa: у научном звању научног сарадника (3), у истраживачком 
звању  истраживача  сарадника  (8)  и  истраживача  приправника  (6),  као  и  1  стручни 
сарадник за помоћ у научноистраживачком раду. 

У  школској  2023/2024.  години  (до  30.09.2024.  год.)  продужено  је  неплаћено 
одсуство једној сарадници у звању асистента, на лични захтев.

Одлуком  Сената  Универзитета  у  Београду  у  школској  2023/2024.  и  2024/2025. 
години, радни однос продужен је редовном професору др Милану Јовановићу. 

 У  2023.  години  пензионисани  су  проф.  др  Мира  Лакићевић,  проф.  др  Јасна 
Вељковић,  проф.  др  Гордана Залад,  проф.  др  Драган Симеуновић,  проф.  др  Слободан 
Самарџић, проф. др Зоран Стојиљковић и проф. др Јован Теокаревић.

У  Стручној  служби  (ненаставно  особље),  запослено  је  укупно  46 радника,  41 
радник на неодређено и 5 радника на одређено време до шест, дванаест или 24 месеца. 

Остваривање родне равноправности - Од укупног број запослених и радно 
ангажованих лица на Факултету политичких наука је 47,20% жена и 52,79% мушкараца. 

У Наставно-научној организационој јединици запослено је 42,60% жена и 57,39% 
мушкараца. У Стручној служби запослено је укупно 58,69% жена и 41,30% мушкараца.  

Факултет је усагласио опште акте са Законом о родној равноправности, именовао је 
повереника  за  родну равноправност,  проф.  др  Марка  Симендића.  Факултет  је  започео 
процедуре  за  доношење  Плана  управљања  ризицима  од  повреде  принципа  родне 
равноправности и именовао проф. др Марка Симендића, продекана за развој Факултета, 
као лице које ће обављати послове координације у вези са доношењем, спровођењем и 
извештавањем о спровођењу Плана.
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6. НАСТАВНО-НАУЧНА И ОБРАЗОВНА ДЕЛАТНОСТ

Студије на ФПН-у

Студије  које  се  изводе  на  Факултету  су  основне  академске  студије,  мастер 
академске студије и докторске академске студије. 

Утврђена  је  матичност  Факултета  у  области  политичких  наука  на  основним 
академским,  дипломским  академским  (мастер),  специјалистичким  академским, 
докторским академским, основним струковним, специјалистичким струковним студијама, 
и  то:  политичке  теорије,  методологије  политичких  наука,  политичког  образовања, 
конституционализма,  политичке  аналитике,  политичког  менаџмента,  политиколошких 
студија  религије,  студија  политичког  насиља, јавне  управе  и  локалне  самоуправе, 
организације  и  управљања политичким  системима,  политичке  историје,  упоредне 
политике,  политичке  економије, међународне  економије,  економског  система  Србије, 
савремених  економско-социјалних  система,  међународних  односа,  спољне  политике, 
дипломатских студија, европских студија, регионалних студија, мировних и безбедносних 
студија, међународног права, међународних организација, политичке социологије, јавних 
политика,  комуникологије,  информатике,  новинарства,  медијских  студија,  социјалне 
политике,  социјалног рада, социјалне екологије и еколошке политике, теорије културе и 
студија рода.

Факултет организује  и  изводи студије  у  току школске године која,  по правилу, 
почиње 1. октобра и траје 12 календарских месеци.

Школска  година има,  по  правилу,  42  радне недеље,  од  чега  30  наставних и  12 
недеља за консултације, припрему испита и испите.

Настава  се  организује  и  изводи  по  семестрима,  у  складу  са  планом  извођења 
наставе.

Зимски семестар има,  по правилу,  петнаест (15)  наставних недеља и четири (4) 
недеље за консултације, припрему испита и испите.

Летњи семестар има, по правилу, петнаест (15) наставних недеља и осам (8) недеља 
за консултације, припрему испита и испите. 

6.1. АКРЕДИТОВАНИ СТУДИЈСКИ ПРОГРАМИ

Факултет је добио  Решење о акредитацији високошколске установе (број: 612-
00-00374//8/2021-3 од 17. марта 2022. године) које је донела Комисија за акредитацију и 
проверу квалитета Републике Србије.

Факултет  је  добио  Дозволу  за  рад издату  од  Министарства  просвете,  науке  и 
технолошког развоја Републике Србије: бр. 612-00-01979/14-04 од 07.10.2014. године, 612-
00-01066/2019-06 од 20.08.2019. године, 612-00-01754/2019-06 од 29.10.2019. године, 612-
00-00651/2021-06 од 06.05.2021. године.
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Листа aкредитованих студијских програма који  су реализовани у високошколској 
институцији у 2023. години:

РБ Шифра 
студијског 
програма

Назив студијског 
програма 

Образовно 
поље

врста и ниво 
студија

Звање 
Диплома 

1 ОП основне академске 
студије 
политикологије

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/први 
степен високог 

образовања

дипломирани 
политиколог

2 ОМ основне академске 
међународне студије 

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/први 
степен високог 

образовања

дипломирани 
политиколог за 
међународне 

послове
3 ОН основне академске 

студије новинарства
друштвено-

хуманистичке 
науке

академске/први 
степен високог 

образовања

дипломирани 
новинар

4 ОС основне академске 
студије социјалне 
политике и социјалног 
рада

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/први 
степен високог 

образовања

дипломирани 
социјални 

радник

5 МДД мастер академске 
студије 
политикологије – 
демократија и 
демократизација

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

6 МЈУ мастер академске 
студије 
политикологије - јавна 
управа, локална 
самоуправа и јавне 
политике

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

7 ММП мастер академске 
студије међународне 
политике

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог за 
међународне 

послове
8 МСП мастер академске 

студије социјалне 
политике

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

9 МСР мастер академске 
студије социјалног 
рада

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
социјални 

радник
10 МЈЕ мастер академске 

студије - 
интердисциплинарне 
мастер студије ју 
гоисточне Европе

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

11 МАМ мастер академске 
студије 
политикологије - 
политичка аналитика и 
друштвене промене

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

12 МКО мастер академске 
студије 
комуникологије

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
комуниколог
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13 МКУ мастер академске 
студије културологије

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
културолог

14 МРП мастер академске 
студије 
политикологије - 
студије рода

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

15 МНО мастер академске 
студије новинарства

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер новинар

16 МЕП мастер академске 
студије 
политикологије - 
еколошка политика

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

17 МПИ мастер академске 
студије 
политикологије – 
избори и изборне 
кампање

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

18 МПС мастер академске 
студије 
политикологије – 
политички систем и 
привредни развој

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

19 МПН мастер академске 
студије 
политикологије – 
политичко насиље и 
држава

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

20 МПР мастер академске 
студије 
политикологије – 
политиколошке 
студије религије

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог

21 МСМ мастер академске 
студије међународне 
политике – регионалне 
мастер студије мира

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/други 
степен високог 

образовања

мастер 
политиколог за 
међународне 

послове
22 ДП докторске академске 

студије 
политикологије

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/трећи 
степен високог 

образовања

доктор наука -
политичке 

науке
23 ДМ докторске академске 

студије 
политикологије - 
међународне и 
европске студије

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/трећи 
стпен високог 

образовања

доктор наука -
политичке 

науке

24 ДС докторске академске 
студије 
политикологије - 
социјална политика и 
социјални рад

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/трећи 
степен високог 

образовања

доктор наука-
политичке 

науке

25 ДК докторске академске 
студије културологије 
-студије културе и 
медија

друштвено-
хуманистичке 

науке

академске/трећи 
степен
високог 

образовања

доктор 
културолошких 

наука
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6.2. ОСНОВНЕ АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ ПРВОГ СТЕПЕНА

Припремна настава за упис у школску 2023/24. годину

Током  2023.  године  организована  су  два  циклуса  припремне  наставе.  У  првом 
циклусу (викендима током марта) било је пријављено 191 кандидата, а у летњем циклусу 
(блок настава у јуну) припремну наставу је похађао 61 кандидат. Из потребе за већим 
бројем кандидата, оба циклуса припремне наставе  су реализована истовремено уживо и 
онлајн (“хибридно“). 

Упис студената у прву годину студија у школској 2023/24. години

Факултет  политичких  наука  у  Београду  је  у  прву  годину  основних  академских 
студија  у  школској  2023/2024.  години  уписао  476 студенaта:  162  буџетскa и 314 
самофинансирајућих  студената.  Комплетирана  је  сва  документација  и  формирани  су 
досијеи свих бруцоша.
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Упис виших година студија у школску 2023/24. годину

У више  године  студија  Служба  за  наставу  и  студентска  питања  је  у  школској 
2023/24. уписала укупно 2.305 студента:  631 буџетских и  1.674 самофинансирајућих (у 
периоду од 09.10. до 30.11.2023. године).  За сваког студента је одрађен упис, додељен 
предрачун школарине, одабрани предмети за праћење за текућу годину и издато по два 
уверења о уписаној години. 

Укупан  број  уписаних  студената  на  ОАС  у  школској  2023/24.  години  је  2.781 
(детаљније видети у табели у додатку). 
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Студенски  стандард  у  школској  2023/24.  години  (студентски  домови,  кредити, 
стипендије) и осигурање студената

Служба за наставу и студентска питања је у школској 2023/24. години спровела 
расподелу  места  у  студентским  домовима  на основу  Конкурса  који  је  расписало 
Министарство просвете Републике Србије за укупно 183 студената Факултета политичких 
наука (ОАС, МАС И ДАС).

У  оквиру  Конкурса  Министарства  просвете  за  доделу  студентских  кредита  и 
стипендија  примљенa  су  и  обрађена  162  студентска  захтева  (студентски  кредити  -  88 
захтева, студентске стипендије - 74 захтева), који су потом достављени Банци Поштанској 
штедионици на даљу обраду.

У оквиру спровођења Конкурса за смештај студената у студентске домове 
примљено је и обрађено 183 захтева. 

На  основу  уговора  за  колективно  осигурање  студената  од  последица  незгоде 
укупно је обрађено 476 захтева (студенти прве године) и 619 захтева (студената виших 
година).

                
Распоред предавања и вежби и испитни рокови у 2023. години

Настава  на  основним студијама  је  извођена  уживо у  школској  2023/24.  години. 
Колоквијуми и испити су извођени уживо током целе 2023. године. Реализовано је шест 
редовних  испитних  рокова  (јануарски,  фебруарски,  јунски,  јулски,  августовски, 
септембарски).
                
Дипломирани студенти у 2023. години

У 2023. години је на oсновним академским студијама Факултета политичких наука 
дипломирало 255  студената; од тога је 1 студент дипломирао по пред-болоњском, а 254 
по болоњском систему. 

6.3. АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ ДРУГОГ И ТРЕЋЕГ СТЕПЕНА

У школској 2023/24. години у прву годину мастер академских студија уписано је 296 
студента (подаци у табели)

РБ Студијски програм Модул Број 
уписаних 

1. Мастер академске студије - 
Студије политике 

Демократија и демократизација 3 

Компаративне регионалне студије 3 

Политичке институције, јавна 
администација и јавни сектор

6 

Избори и изборне кампање 9 

2. Мастер академске студије - 
Међународне студије

Међународна политика 26

 Студије САД 18 

Студије Европе 7 
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Међународно хуманитарно право и 
право људских права 

15 

Глобалне и стратешке студије 23

Студије савременог Балкана 10

3. Мастер академске студије - 
Социјална политика

Креирање и анализа социјалне политике 10 

Социјална заштита 7 

4. Мастер академске студије - Јавна управа, локална самоуправа и јавне 
политике

13 

5. Мастер академске студије - Социјални рад 16 

6. Мастер академске студије - Политичка аналитика - партије, избори, 
демократија

8 

7. Мастер академске студије – Комуникологија 11 

8. Мастер академске студије – Културологија 14 

9. Мастер академске студије - Студије рода 14

10. Мастер академске студије – Новинарство 8 

11. Мастер академске студије - Еколошка политика 19  

12. Мастер академске студије - Политичко насиље и држава 16 

13. Мастер академске студије - Политиколошке студије религије 10 

15. Мастер академске студије – Мир, безбедност и развој на енглеском језику 30 

Укупно 296

У школској 2022/23. години мастер академске студије завршило је 155 студената.

Број уписаних на прву годину у школској 2023/24. године - докторске академске 
студије:

Студијски програм Школска година 
2022/23.

Међународне и европске студије 20

Политикологија 14

Социјална политика и социјални рад 11

Културологија 7

Медији и комуникације 10

Политиколошко-социолошка истраживања 8

Укупно 70

Докторске академске студије - у календарској 2023. години је завршило - 
одбранило докторске дисертације 12 студената. 
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6.4. СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИ ПРОГРАМИ ИНОВАЦИЈА ЗНАЊА

У оквиру програма сталног усавршавања на Факултету политичких наука у 
Београду у 2023. години реализована су три специјалистичка програма иновација знања и 
то: 

 Тероризам и организовани криминал (10 полазника), 
 Увод у медијацију (24 полазника),
 Породична медијација (21 полазник).

        Укупан број полазника који је у 2023. години учествовао у програмима иновација 
знања је 55. Сви полазници имају дипломе трогодишњих или четворогодишњих студија и 
баве се или планирају да се баве пословима који су сродни специјалистичким програмима 
које су похађали. 
        Такође, у 2023. години ННВ ФПН је усвојило програм још једног курса иновација 
знања под називом Истраживање из фотеље (Desk Research), чија реализација ће почети у 
летњем семестру 2023/24. године.

7. НАУКА И МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА

На Факултету политичких наука се обавља научни рад у циљу подизања академске 
и научне изврсности у области политичких наука и њој сродних дисциплина, као и ради 
укључивања Факултета у  савремене европске и светске академске токове.  Поред тога, 
Факултет тежи да својом научном и истраживачком делатношћу помогне усавршавању 
научног подмлатка и увођењу студената, пре свега докторанада, у научноистраживачки 
рад.

Факултет  је  акредитован  за  обављање научноистраживачке  делатности  Одлуком 
Министарства просвете, науке и технолошког развоја (број: 660-01-000016/34) од 17. маја 
2022. године. 

Научни рад у који су укључени професори, сарадници, истраживачи-приправници, 
истраживачи-сарадници као и научни сарадници Факултета политичких наука, остварује 
се кроз:

 реализацију научног рада подржаног од стране Министарства просвете Републике 
Србије и Министарства за науку, технолошки развој и иновације Републике Србије,

 реализацију пројеката из различитих програма Фонда за науку Републике Србије,
 реализацију пројеката научноистраживачких центара Факултета,
 преузимањем уговорних обавеза и ангажманом на научним пројектима подржаним 

од стране међународних донатора и фондација,
 индивидуалним истраживањима и стваралаштвом.

7.1. НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКИ ПРОЈЕКТИ

7.1.1. Национални научноистраживачки пројекти

На основу Уговора о реализацији и финансирању научноистраживачког рада НИО 
у  2023.  години  са  Министарством просвете,  науке  и  технолошког  развоја  (бр.  451-03-
47/2023-01  од  17.01.2023)  Факултет  политичких  наука, као  и  његово  наставно  и 
истраживачко  особље,  спровели  су  низ  истраживачких  активности  у  националним 
оквирима. 

Током 2023.  године настављена је  реализација  три пројекта  за  која  су  средства 
обезбеђена од стране Фонда за науку Републике Србије на конкурсу ИДЕЈЕ. Три наведена 
пројекта су:
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 National(s) -  National  Interests  of  the  Republic  of  Serbia:  from  Contestation  to 
Legitimation (руководилац пројекта: проф. др Драган Ђукановић), 

 MIND -  Monitoring  and  Indexing  Peace  and  Security  in  the  Western  Balkans 
(руководилац пројекта: проф. др Немања Џуверовић),

 CTES -  Cultural  Transfer  Europe-Serbia  from  the  19th  and  the  20th  century 
(руководилац пројекта: проф. др Слободан Марковић).

Такође, током 2023. године истраживачице и истраживачи Факултета политичких 
наука су започели реализацију пројеката у оквиру програма ИДЕНТИТЕТИ. У питању су 
следећа два пројекта: 

- FSITC  -  Formation  of  Serbian  Identity  and  Theoretical  Controversies  Concerning 
Attempts of its Deconstruction (руководилац пројекта: проф. др Слободан Антонић),

- SLITaM - Serbian Literature 1991-2021: Identity, Trauma and Memory (руководилац 
пројекта: проф. др Тихомир Брајовић).

7.1.2. Научноистраживачки пројекти подржани од стране Европске уније

Током 2023.  године  истраживачице  и  истраживачи  Факултета  учествовали  су  у 
реализацији три пројекта из програма Хоризонт

 MIGREC -  Migration,  Integration  and  Governance  Research  Centre (руководилац 
пројекта проф. др Наталија Перишић). Факултет је био координатор овог пројекта, 
у  коме  су  као  партнери  учествовали  и  Универзитет  у  Шефилду  из  Велике 
Британије,  Фондација  за  европску  и  спољну политику  (ELIAMEP)  и  Центар  за 
истраживања  у  југоисточној  Европи  (SEERC)  из  Грчке.  Пројекат  је  успешно 
завршен 31. марта 2023. године. Најзначајнији резултати пројекта су нов Центар за 
истраживање миграција, интеграције и управљања и предлог програма докторских 
студија у области миграција.  Европска комисија усвојила је  комплетан завршни 
наративни и финансијски извештај за сва четири партнера. 

 Circle U -  European University Alliance (представници Факултета били су проф. др 
Немања Џуверовић и проф. др Филип Ејдус),

 EMBRACE  -  Overcoming  Оbstacles  and  Аdvancing  Democracy  in  the  European 
Neighbourhood  (представници  Факултета  су  проф.  др  Небојша  Владисављевић, 
проф.  др  Данијел  Бокслер  и  проф.  др  Бојан  Вранић).  Факултет је  један  од  14 
партнера  (универзитета  и  институција),  а  координатор  је  Berghof  Foundation 
Operations  gGmbH  из  Берлина.  Овај  трогодишњи  пројекат  анализира блокаде 
демократизације  у  европском  суседству,  идентификује  начине  за  њихово 
превазилажење и предлаже нове инструменте политике за унапређење демократије 
у ЕУ (ЕУДП).

Током  2023.  године  је  припремљена  документација  и  конкурисано  за  још  три 
пројекта у оквиру наведеног програма од чега је један предлог пројекта изабран и његова 
реализација ће почети током 2024. године. 

У питању је:
 GEO-POWER-EU -  Empowering the Geopolitical EU in the Eastern Neighbourhood 

and the Western Balkans (представници Факултета су проф. др Филип Ејдус, проф. 
др  Немања Џуверовић,  доц.  др  Марко Ковачевић,  асист.  МА Тијана  Речевић и 
истраж.  припр.  Ма  Милан  Варда).  Факултет је  један  од  петнаест  партнера,  а 
координатор је Универзитет на Пелопонезу.  Главни циљ пројекта је да допринесе 
оснаживању ЕУ да управља безбедносним претњама у све лошијем геополитичком 
окружењу у њеном источном суседству и на  Западном Балкану. Главна амбиција 
пројекта  је  да  се  артикулише  Предлог  свеобухватне  стратегије  ЕУ према  овим 
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регионима, која  ће  користити  нова  инструменте  и  политике  узимајући  у  обзир 
предвиђање у вези са стратешким амбицијама других геополитичких актера.

Такође,  настављена  је  реализација  пројекта  стратешког  партнерства  у  оквиру 
програма Еразмус+ (пројекти се спроводе преко Универзитета у Београду):

 LINK -  Learning and Innovation Network  (руководилац пројекта  проф. др Невенка 
Жегарац). Ово је трогодишњи пројекат којим координира Шведски савет за високо 
образовање,  а  партнери  су  –  поред  Факултета -  организације  из  Летоније, 
Словеније, Белгије, Шпаније и Норвешке. Циљ пројекта је развој и тестирање новог 
модела  за  пружање  квалитетнијих  услуга  из  области  здравствене  и  социјалне 
заштите нарочито угроженим групама.

 EUROPIA - On-Wheels summer school for the socio-cultural evolution of the EUropean
Values,  Principles,  Identity  and  Awareness  (руководилац  пројекта  доц.  др  Ивана 
Радић Милосављевић). Главни циљеви пројекта су да развије иновативни приступ 
јачању капацитета универзитетских наставника за организовање летњих школа и 
извођење наставног процеса у областима европске историје, права и политике са 
фокусом  на  заједничке  европске  вредности,  начела  и  идентитет  како  би  се 
превазишли  стереотипи  и  предрасуде  код  студената  у  различитим  деловима 
Европе.  Координатор  је  Универзитет  у  Варшави,  а  партнери  су,  поред  ФПН, 
универзитети из Наваре, Загреба и Лила и бугарска фондација Pax Rodopica. 

 Пројекат  ReNewEurope успешно је завршен 31. марта 2023. године.  Главни циљ 
пројекта  био  је  развој  иновативног,  холистичког  и  интегралног  приступа 
обучавању  универзитетских  професора,  доцената,  истраживача  и  научника  за 
спровођење образовног процеса у области студија Балкана и Средње и Источне 
Европе  путем  летњих  школа.  Координатор  је  био  Универзитет  у  Варшави,  а 
партнери ФПН, Свеучилиште у Загребу, Трансилванијски универзитет у Брашову, 
Румунија,  Католички  универзитет  Петер  Пазмањи  из  Будимпеште  и  невладина 
организација Фондација Pax Rhodopica из Бугарске. Европска комисија усвојила је 
комплетан наративни и финансијски извештај за све партере.

Током 2023. године припремљена је документација и успешно конкурисано за још 
један пројекат у оквиру  Jean Monnet Network програма који ће почети са реализацијом 
током 2024. године (преко Универзитета у Београду). У питању је: 

 AfriquEurope -  Тhe European Union and Africa in Multi Crises World (руководилац 
пројекта  проф. др Наталија Перишић).  Факултет је један од 24 партнера у овом 
трогодишњем пројекту чији је координатор Универзитет на Пелопонезу. Пројекат 
предвиђа  успостављање  трансконтиненталне  истраживачке  мреже  европских  и 
афричких универзитета. 

Истовремено, Факултет пружа административну подршку приликом аплицирања за 
конкурсе за пројекте које финансира Европска унија.

7.1.3. Научноистраживачки пројекти подржани од стране других донатора

Када је  реч о међународним пројектима подржаним од стране других донатора, 
Факултет је имао успешну годину са великим бројем пројеката који су спроведени или је 
њихова  имплементација  започета  у  2023.  години.  Табела  нуди  преглед  међународних 
пројеката са кратким описом сваког од њих.
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Назив пројекта Опис Партнерске организације

Re-ordering Ethics 
and Knowledge 
Production in 
Conflict- and 

Disaster-Affected 
Contexts

Циљ пројекта  је  да  истражи  на  који  начин 
одабир  података,  као  и  начин  њиховог 
прикупљања  формираjу  знање  о  земљама  и 
регионима  које  су  прошле  кроз  насилне 
сукобе,  при  чему  се  фокус  истраживања 
ставља на студије случаја Србије,  Непалa и 
Колумбије.

Универзитет у Београду – 
Факултет политичких наука

Tribhuvan university
Pontificia Universidad 

Javeriana
Northwestern university

YOUth – 
Inclusion, Equality 

and Trust

Пројекат има за циљ оснаживање младих да 
се укључе у конструктивне наративе, ојачају 
интеркултурални  дијалог,  промовишу 
инклузију  и  родну  равноправност  и 
подстакну  веће  међусобно  разумевање  и 
поверење на Западном Балкану

Универзитет у Београду – 
Факултет политичких наука

University 
Partnership 

2023/24

Универзитет  Клемсон  –  Департман  за 
политичке  науке  (Јужна  Каролина,  САД)  и 
Универзитет  у  Београду  –  Факултет 
политичких наука (Центар за студије САД), 
добитници  су  гранта  у  оквиру  програма 
”University  Partnership  Funding  Opportunity 
2020”.  Програм  је  подржан  од  стране 
Амбасаде Сједињених Држава у Београду и 
америчког Стејт департмента.
Пројекат  укључује  размену  особља  и 
студената,  заједничку  организацију 
предавања,  панел  дискусија  и  симулација  и 
развој  дугорочне  сарадње  Факултета 
политичких наука и Универзитета Клемсон.

Клемсон универзитет,
Јужна Каролина, САД

Central European 
Social Policy and 

Social Work 
Network/Мрежа 

CEEPUS

Сврха пројекта је промовисање и унапређење 
наставних  пракси  и  ширење  могућности  за 
студирање  кроз  обезбеђивање  регионалне 
димензије сарадње и флексибилног учења за 
студенте  социјалног  рада  и  социјалне 
политике  и  друге  сродне  дисциплине  у 
Централној и Источној Европи.

Филозофски факултет, 
Универзитет Св. Кирил и 

Методиј, Скопље
Карлов универзитет у 

Прагу, Чешка
Корушки универзитет 

примењених наука, 
Аустрија

Правни факултет, 
Свеучилиште у Загребу

Факултет политичких наука, 
Универзитет у Бањој Луци

Факултет политичких наука, 
Универзитет у Сарајеву

Факултет за социјални рад, 
Универзитет у Љубљани

Serbian 
Educational 

Alliance 2019/23

Програм ,,Српска  образовна  алијанса” 
покренут  је  уз  подршку  Амбасаде 
Сједињених Америчких Држава  у  Србији  и 
америчког  Стејт  департмента.  Реализује  се 
кроз сарадњу Државног универзитета Охајо и 
Универзитета  у  Београду  –  Факултета 

Центар за словенске, 
источноевропске и 

евроазијске студије, 
Државни универзитет Охајо
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политичких наука (Центар за студије САД).
Пројекат  има  за  циљ  подизање  капацитета 
обе  институције,  као  и  јачање  веза  између 
америчке савезне државе Охајо и Републике 
Србије.  Неке  од  кључних  активности  су 
размена  професора  и  студената,  дељење 
искуства  у  области  развоја  курикулума  и 
силабуса,  подизања  квалитета  наставе, 
организација заједничких предавања и панел 
дискусија  и  изградња  основе  за 
успостављање  заједничких  образовних 
програма.

ПЕРОМ Србије и 
Хрватске

ПЕРОМ  Србије  и  Хрватске  представља 
узвратну  студентску  размену  и  рад  на 
унапређењу  студентске  сарадње  Факултета 
политичких наука Универзитета у Београду и 
Факултета  политичких  знаности 
Свеучилишта  у  Загребу,  као  и  рад  на 
побољшању  односа  ове  две  државе.  Млади 
политиколози  и  политиколошкиње  упознају 
наставни план и програм обе установе и кроз 
интерактивни  рад  стичу  увид  у  методе 
наставног кадра државe домаћина.
Кроз  учествовање  на  интердисциплинарним 
радионицама  и  присуством  тематским 
предавањима  које  се  тичу  односа  Србије  и 
Хрватске,  учесници  стичу  неопходна  знања 
за  стварање  завршног  предлога  практичне 
политике  и/или  спровођење  заједнички 
договорене завршне активности.

Факултет политичких 
знаности, Свеучилиште у 

Загребу

Журналист

Портал  студената  новинарства,  основан  је 
2011.  године  у  сарадњи  Амбасаде 
Сједињених Америчких Држава у Београду и 
ФПН,  са  циљем  да  студенти  добију 
јединствену  онлајн  платформу  на  којој  ће 
практично моћи да примењују своја теоријска 
знања.  За  деценију  постојања,  студенти  су 
написали више од 2.000 текстова.

7.1.4. Међународни програми мастер академских студија 

На Факултету су акредитована два мастер програма на енглеском језику:
 Joint Master’s Programme in Southeast European Studies (Заједнички мастер програм 

регионалних студија Југоисточне Европе) у обиму од 120 ЕСПБ који нуди 
заједничку диплому са Универзитетом у Грацу, 

 Peace, Security and Development (Мир, безбедност и развој) у обиму од 60 ЕСПБ.

Током академске 2023/24 уписани су студенти на мастер академски програм Мир, 
безбедност и развој који је постао студијски програм другог нивоа студија на Факултету 
са највећим бројем уписаних студената.
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Истовремено,  током  2023.  године  припремљена  је  пројектна  документација  за 
укључивање Факултета и МАС Мир, безбедност и развој у међународни конзорцијум који 
чине Универзитет у Глазгову  (University  of  Glasgow),  Градски универзитет из Даблина 
(Dublin City University), Универзитет у Тренту (University of Trento) и Карлов универзитет 
из  Прага  (Charles  University).  Циљ  наведеног  конзорцијума  је  подношење  пројекта 
заједничког Еразмус Мундус мастер програма (Erasmus Mundus Joint Master Degrees) под 
називом Међународни мастер из студија безбедности, обавештајних и стратешких студија 
(International Master in Security, Intelligence and Strategic Studies, IMSISS).

7.1.5. Међународна размена студената, наставног и истраживачког особља

Гостујући студенти на Факултету политичких наука

Током 2023. године преко  међународних  програма размене студената (Еразмус+, 
ЦЕПУС, билатерални уговори, итд.) на Факултет је дошло 17 студената различитих нивоа 
студија са следећих универзитета: Универзитет у Варшави, Универзитет у Хелсинкију, 
Универзитет  у  Љубљани,  Универзитет  у  Букурешту,  Хумболт  универзитет  у  Берлину, 
Универзитет у Грацу, Универзитет у Копенхагену, Масарик универзитет у Брну,  Science 
Po универзитет у Паризу, Кингс Колеџ у Лондону, Универзитет у Генту и МГИМО, итд. 
Већина  студената на Факултету  проведу један семестар (основне и мастер студије), док 
поједини студенти остају дуже у циљу бављења истраживачким радом и писањем своје 
мастер или докторске тезе.

Највећу препреку доласку страних студената представља недовољно знање српског 
језика као јединог акредитованог језика на коме се изводи настава. За гостујуће студенте 
који долазе на Факултет, Универзитет у Београду организује курс српског језика, али је то 
знање  недовољно  да  би  могли  да  прате  наставу  на  српском.  Међутим,  велики  број 
професора  је  расположен  да  страним  студентима  изађе  у  сусрет  кроз  консултације  и 
полагање испита на енглеском. У односу на претходне године, велики помак у вези са 
курсевима који се нуде страним студентима је направљен акредитацијом програма МАС 
Мир, безбедност, развој који се изводи на енглеском језику од школске 2022/23. године, а 
понуда курсева који се страним студентима нуде на енглеском је у 2023. години значајно 
проширена (тренутно је у понуди 41 курс за стране студенте). 

Eнглеска  страна  вебсајта  Факултета је  ажурирана  у  складу  са  реакредитованим 
студијским програмима  из  2022.  године,  а  на  њој  се  налазе  преведени  силабуси  свих 
предмета на постојећим студијским програмима, као и детаљно упутство за студенте који 
долазе на размену. Све релевантне информације студенти заинтересовани за долазак на 
Факултет у  оквиру  мобилности  могу  наћи  у  рубрици  International Students Corner 
(https  ://  www  .  fpn  .  bg  .  ac  .  rs  /  international  -  students  -  corner  ).  Све  додатне  и  детаљније 
информације  заинтересовани страни студенти добијају  директно контактирајући ЕСПБ 
координаторку. 

Студенти  ФПН  који  остварују  део  студијског  програма  на  неком  другом 
универзитету у иностранству

Истовремено,  у 2023.  години  преко  40  студената Факултета је  аплицирало  на 
различите програме размене,  од којих је  на  академску мобилност у  трајању од једног 
семестра  отишло  њих  15, и  то у:  Немачку  (Универзитет  у  Констанцу,  Хумболт 
универзитет  у  Берлину),  Аустрију  (Универзитет  у  Бечу),  Чешку  Републику  (Масарик 
универзитет у  Брну),  Словенију (Универзитет у  Љубљани),  Француску (Универзитет у 
Бордоу) и Италију (Универзитет у Торину) преко различитих програма размене. Такође, 
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три студента докторских студија су била на истраживачком боравку на Универзитету у 
Љубљани, Универзитету у Марибору и Универзитету у Ријеци. 

Одлука  о  преносу  бодова  са  иностраних  универзитета,  донета  новембра  2009. 
године,  мотивисала  је  студенте  да  у  већој  мери  конкуришу  за  стипендије.  Студенти 
Уговор о учењу припремају заједно са ЕСПБ координаторком, а Уговор о учењу испред 
матичне институције потписује надлежни продекан (ОАС) или шеф студијског програма 
(МАС и ДАС). 

Oд  2022.  године  Факултет има  успостављен  систем  за  пренос  ЕСПБ  између 
високошколских установа на четири нивоа:

 Признавање  ЕСПБ  остварених  на  високошколској  установи  у  иностранству 
(академска мобилност), 

 Признавање  ЕСПБ  остварених  на  високошколској  установи  у  иностранству 
(студентска пракса),

 Признавање ЕСПБ остварених на  другој  високошколској  установи у  Републици 
Србији,

 Признавање  остварених на  високошколској  установи у  оквиру Универзитета  у 
Београду.

Признавање  исправа  стечениих  на  страним  високошколским  установама  ради 
наставка образовања или уклључивања у исти ниво образовања

 
            У  2023.  години  укупно  36  кандидата  је  предало  документацију  за  процес 
признавања ради наставка образовања на  Факултету. Процес признавања је у значајној 
мери  успорен  због  неконтинуираног  рада  надлежне  службе  Универзитета  у  Београду. 
Покретање поступка и даље не функионионише онлајн (већ кандидати физички доносе 
документацију на УБ, а УБ их поштом шаље факултетима). Али, за разлику од претходних 
година, више нема заосталих случајева признавања.

На крају, Факултет пружа услугу превођења студентске документације на енглески 
језик, као и обраде и слања докумената на нострификацију у иностранству. Ова услуга је 
веома тражена, с обзиром на то да велики број наших студената одлучује да се укључи у 
неки од програма размене или да каријеру започне у иностранству. 

7.1.6. Међународна размена наставног и истраживачког особља 

Професор Факултета, Синиша Атлагић је током 2023. године боравио на Институту 
за  савремене међународне односе при Дипломатској  академији Министарства спољних 
послова  Руске  Федерације  на  постдокторском  усавршавању  у  оквиру  Програма 
компаративних студија Европе.

Истовремено,  Факултет  је  током 2023.  године  угостио  и  следеће  наставнике  из 
САД који су боравили у Србији у циљу предавачких и истраживачких делатности:

- Анђела Брајтлингер, Државни универзитет Охајо,
- Џенифер Мицен, Државни универзитет Охајо,
- Дороти Нојс, Државни универзитет Охајо,
- Теодора Драгостинова, Државни универзитет Охајо,
- Џефри Пик, Клемсон универзитет, 
- Владимир Матић, Клемсон универзитет, 
- Вилијам Меккој, Клемсон универзитет, 
- Катарина Херолд, Сиракуза универзитет (преко Фулбрајт програма).
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7.2 НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКИ РЕЗУЛТАТИ

Поред научноистраживачких пројеката, Факултет је током 2023 године наставио са 
издавањем следећих научних часописа:

 Journal of Regional Security (категорија за 2023. годину - М23) – 2 свеске,
 Communication and Media (категорија за 2023. годину - М24) – 1 свеска,
 Политичке перспективе (категорија за 2023. годину - М24) – 2 свеске,
 Политички живот (категорија за 2023. годину - М51) – 2 свеске,
 Genero (категорија за 2022. годину – М51) – 1 свеска,
 Годишњак Факултета политичких наука (категорија  за  2023.  годину -  М52)  –  2 

свеске.

Такође,  Факултет  је  као  издавач  или  суиздавач  учестовао  у  издавању  9  књига, 
монографија и уџбеника и то: зборник „Псиа и култура III = Psia and Culture III“, зборник 
радова  са  научне  конференције  „Екологија  и  политика:  ЕУ  и  Србија“,  књига  Милан 
Јовановић „Слободни и поштени избори: стандарди, концепти и мерења“, књига Зоран 
Кинђић „Тајна преображења“,  уџбеник Дејан Павловић „Непријатељи људских права“, 
научна монографија Славиша Орловић „Надзирање демократије“,  књига Јелана Лончар 
„  Перформанс  политичког  представљања:  чему  служе  говори  представника?“,  књига 
Александар Милошевић „Заједничка спољнотрговинска политика Европске уније  у  21. 
веку:  формулисање,  актери  и  приступи“,  зборник  радова  са  11.  научне  конференције 
„Вјеродостојност медија“. 

У складу са одлуком Савета Факултета политичких наука, у 2022. години уведен је 
и регистар радова запослених на Факултета који су објављени у часописима рангираним у 
Science Citation Index (SCI),  Social  Science Citation Index (SSCI) и (Arts  and Humanities 
Citation  Index  (AHCI)  које  објављује  Web  of  Science.  У  2023.  години  запослени  на 
Факултету укупно су објавили 16 радова у наведеним базама од чега су 2 рада објављена у 
категорији M21a, 3 рада у категорији M21, седам радова у категорији M22 и четири рада у  
категорији M23.

Током 2023. године запослено наставно и истраживачко особље на Факултету је 
објавило 14 радова у категоријама М10 при чему, од тог броја, 9 радова у категорији М13 
(рад у тематском зборнику водећег међународног значаја) и 5 радова у категорији М14 
(рад у тематском зборнику међународног значаја). Поред тога, објављено је 10 радова у 
врхунским  међународним  часописима  (М21а  и  М21),  5 радова у  истакнутим 
међународним часописима (М22), 23 рада у међународним часописима (М23) и 16 радова 
у националним часопису међународног значаја  (М24).  Објављена је  једна монографија 
истакнутог  националног  значаја  (М41),  5  монографија  националног  значаја  (М42),  9 
поглавља  у  истакнутом  тематском  зборнику  водећег  националног  значаја  (М44)  и  4 
поглавља  у  тематском  зборнику  националног  значаја  (М45).  На  крају,  током  прошле 
године запослени на Факултету су објавили и 18 радова у националним часописима свих 
категорија (М51-54), 32 излагања са међународних конференција (М31-34) и 13 излагања 
са националних конференција (М61-64).
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7.3. НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКИ ЦЕНТРИ

У  складу  са  Статутом  Факултета и  Правилником  о  научно-истраживачким 
центирма Факултета,  научно-истраживачка делатност се у 2023.  години одвијала и у 
оквиру следећих научно-истраживачких центара Факултета: 

Табела испод нуди преглед активности центара са кратким описом свакe од њих.
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Центар за студије демократије

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и опис 
активности

Ангажоване истраживачице и истраживачи Резултати остварени на 
пројекту (скупови, 
конференције, зборници, 
текстови...)

Извори финансирања 

1. Предсстављање  књиге  и  дебата: 
Резилијентност демократија - одговори 
на  нелибералне  и  ауторитарне  изазове 
(уредници  Волфганг  Меркел  и  Ана 
Лирман),  са  Проф.  др  Волфгангом 
Меркелом,  14.09.2023.  у  Зборници  на 
Факултету политичких наука.

Двадесетак професора и сарадника. Конференција - дебата  
са двадесетак учесника,

ФЕС

2. Излазак 24. и 25. Броја часописа 
«Политички живот» (М51)

Двадесетак аутора Министарство и ФПН

3. Отварање реновираних просторија 
Центра за студије демократије

4. Израда нове веб странице Центра за 
студије демократије на сајту Факултета

5. Израда нове веб странице часописа 
«Политички живот» на сајту Факултета.

6. Након три године реновиране су 
просторије оштећене од прокишњавања.

Центар за руске студије 

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и опис 
активности

Ангажоване истраживачице и истраживачи Резултати остварени на 
пројекту (скупови, 
конференције, зборници, 
текстови...)

Извори финансирања 

1. Извођење наставе руског језика -  др 
Надежда Кондрат

Руска хуманитарна мисија, 
Београд
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2. Сарадња са Руским центром за науку и 
културу «Руски дом» у Београду на 
промоцији студијских програма на 
руским универзитетима

др Синиша Атлагић Министарство спољних 
послова РФ 
(Федерална агенција 
Россотрудничество), Руска 
Федерација

3. Предавање по позиву – проф.др 
Александар Љвов, Универзитет у Санкт 
Петербургу,  „Религија Лава 
Николајевича Толстоја“

др Часлав Копривица Универзитет у Санкт 
Петербургу

4. Подношење апликације за учешће 
студената БУ на Светском омладинском 
форуму 2024. у Сочију

др Синиша Атлагић Руска хуманитарна мисија, 
Београд

5. Руско-српски научни семинар др Синиша Атлагић Научни скуп о 
регионалним социјалним 
политикама

Школа за државну управу и 
предузетништво Уралског 
федералног универзитета у 
Јекатеринбургу

Центар за истраживања у социјаној политици и социјалном раду

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и опис 
активности

Ангажоване истраживачице и 
истраживачи

Резултати остварени на пројекту 
(скупови, конференције, зборници, 
текстови...)

Извори 
финансирања 

1. Ерасмус + Learning and Innovation 
network

Невенка Жегарац, Наталија Перишић, 
Анита Бургунд Исаков, Виолета 
Марковић, Сања Полић Пеневић

Конфренеције, учешће у дигиталној 
платформи за израду знања; креирање 
програма за подстицање раног развоја 
деце из ромске популације

ЕУ

2. ЦЕЕПУС „Central European Exchange 
Program for University Studies"

Наталија Перишић, Данијела Павловић Конференција, wебинар ЕУ

3. Пројекат Хоризон 2020 МИГРЕЦ Наталија Перишић, Невенка Жегарац, 
Драгана Штекел, Анита Бургунд 
Исаков, Виолета Марковић, Данијела 
Павловић

 Студијска путовања на универзитет у 
Шефилду. Завршна конференција на 
пројекту 

EУ
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4. Насиље над децом на балканској 
миграционој рути – решења кроз 
заговарање и истраживање

Анита Бургунд Исаков, Виолета 
Марковић, Невенка Жегарац, Наталија 
Перишић

Публикација/монографија, 
конференција поводом завршетка 
пројекта

SCI, SVRI, ЕУ

5. CEEPUS „Central European Exchange 
Program for University Studies"

Анита Бургунд Исаков, Виолета 
Марковић, Наталија Перишић

Студијска путовања и конференције ЕУ

6. Ко-креација културних програма 
студената Универзитета у Београду са 
мигрантском и избегличком омладином у 
Републици Србији

Александра Крстић, Анита Бургунд 
Исаков, Милица Кулић и Виолета 
Марковић

Радионице, затварање пројекта Република Србија

Центар за јавну управу, локалну самоуправу и јавне политике

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и опис 
активности

Ангажоване истраживачице и 
истраживачи

Резултати остварени на пројекту 
(скупови, конференције, зборници, 
текстови...)

Извори финансирања 

1. Сарадња са Сталном конференцијом 
градова и општина (СКГО)

Снежана Ђорђевић
Веран Станчетић
Александар Ковачевић

Разрађен нови план сарадње са 
СКГО (студијске посете, пракса 
студената, консултације при 
конципирању истраживања). 
Реализована посета студената 
СКГО-у.

Факултет није имао трошкове 
у вези са овом активношћу

2. Сарадња са Републичким секретаријатом 
за јавне политике (РСЈП)

Снежана Ђорђевић
Веран Станчетић
Александар Ковачевић

Успостављен контакт, договорен 
план сарадње. Реализована посета 
студената.

Факултет није имао трошкове 
у вези са овом активношћу

3.  Сарадња са Националном алијансом за 
локални економски развој (НАЛЕД)

Снежана Ђорђевић
Веран Станчетић
Александар Ковачевић

Разрађен план сарадње са НАЛЕД-
ом (студијске посете, пракса 
студената, консултације при 
конципирању истраживања).

Факултет није имао трошкове 
у вези са овом активношћу

4. Учешће на међународном конгресу 
ИПСА, Буеонос Аирес, Аргентина (15-
19-07. 2023)

Александар Ковачевић Учешће у раду  Коннгреса и 
истраживачког комитета 
за локалну самоуправу

Трошкове је финансирало 
Министарство науке.

5. Издавачка делатност: књига „Паметни и 
хумани градови“

Снежана Ђорђевић Припремљен материјал за 
објављивање монографије

Факултет није имао трошкове 
у вези са овом активношћу
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6. Издавачка делатност: књига „Локална 
самоуправа и међуопштинске сарадње у 
Европи“

Веран Станчетић Припремљен материјал за 
објављивање монографије

Факултет није имао трошкове 
у вези са овом активношћу

7. Издавачка делатност: књига 
„Дигитализација рада и политике у 
области рада“

Александар Ковачевић Припремљен материјал за 
објављивање монографије

Факултет није имао трошкове 
у вези са овом активношћу

8.  Интернет страна Центра Веран Станчетић
Александар Ковачевић

Покренута страна са редовним 
одржавањем и ажурираним 
информацијама

Факултет није имао трошкове 
у вези са овом активношћу

9. Израђен промотивни материјал мастер 
програма Јавна управа, локална 
самоуправа и јавне политике

Веран Станчетић
Александар Ковачевић
Снежана Ђорђевић

Дигитални флајер и постер Факултет није имао трошкова 
у вези са овом активношћу

10. Обука за студенте: Пројектни менаџмент 
ЕУ – од идеје до одобреног пројекта

Веран Станчетић
Александар Ковачевић

Одржана обука Факултет није имао трошкове 
у вези са овом активношћу

11. Сарадња са КОМС и Министарством 
просвета: Припрема новог закона о 
младима

Дејан Миленковић Урађен предлог закона Факултет није имао трошкове 
у вези са овом активношћу

12. Сарадња са Академском инклузивном 
асоцијацијом: Учешће на Конференцији 
и спроведено истраживање о повећању 
инлузивности за особе са инвалидитетом 
за добијању средстава за рад НГО у јлс

Агатина Петровић Учешће на Конференцији, 
спроведено истраживање и урађен 
полиси документ (policy paper)

Факултет није имао трошкове 
у вези са овом активношћу

Центар за студије рода и политике

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и опис 
активности

Ангажоване истраживачице и 
истраживачи

Резултати остварени на 
пројекту

Извори финансирања 

1. Генеро: часопис за феминистичку 
теорију и студије културе (27/2023)
Припрема и објављивање научног 
часописа који издају Центар за студије 
рода и политике и Центар за студије 
културе Факултета политичких наука.

Поред редовних рубрика (Студије и 

Уредништво часописа са Факултета 
политичких наука: проф. др Катарина 
Лончаревић, проф. др Марина 
Симић, проф. др Наталија Перишић, 
доц. др Биљана Ђорђевић, доц. др 
Ана Милојевић.
Спољне чланице уредништва: доц. др 
Зорица Ивановић (УБ, Филозофски 

Објаљивање новог броја 
часописа Генеро 27/2023,
ISSN: 1451-2203 (штампано 
издање) 

и ISSN: 2620-181X (онлајн 
издање)

УБ, Факултет политичких 
наука

Реконструкција Женски фонд
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чланци, Стручни радови и Прикази), у 
часопису је објављен и темат Political 
Representation of Women – Global Theory 
and Empirical Reality from South-East 
Europe, који је уредио гостујући уредник 
др Саша Гаврић (Универзитет у 
Лајпцигу). 

факултет), проф. др Ана Коларић 
(УБ, Филолошки факултет), проф. др 
Дуња Њаради (Универзитет 
уметности у Београду, Факултет 
музичке уметности), др Ивана 
Пантелић (Институт за савремену 
историју, Београд), др Адриана 
Захаријевић (УБ, Институт за 
филозофију и друштвену теорију).
Гостујући уредник темата: др Саша 
Гаврић (Универзитет у Лајпцигу)

2. Сајт часописа Генеро
Одржавање сајта часописа на српском и 
енглеском језику, унапређење сајта, 
садржаја, и допуна архиве старијим 
бројевима.

проф. др Катарина Лончаревић и 
проф. др Марина Симић

сајт часописа Генеро на 
српском језику: 
https://generojournal.org/casopis
.html

сајт часописа Генеро на 
енглеском језику:
https://generojournal.org/
index.html

Реконструкција Женски фонд

3. Lessons on Resilience from Literary Studies 
and Intellectual History: Feminist 
Pedagogies for a Post-Pandemic Future
(УБ, Филолошки факултет, од 24. до 25. 
марта 2023)

проф. др Катарина Лончаревић дводневна радионица на 
Филолошком факултету 
Универзитета у Београду са 
циљем припреме заједничког 
пројекта Универзитета у 
Београду и Универзитета у 
Тибингену

DAAD Program: East-West 
Dialogue: Higher Education 
Dialogue with the Countries of 
the Western Balkans 2023 
(University of Tübingen and 
University of Belgrade)

4. AtGender Conference 2023: Feminist 
Pedagogy of/beyond Borders (Kadir Has 
University, Istanbul, Turkey, September 
4th-6th 2023)

проф. др Катарина Лончаревић и 
проф. др Ана Коларић (УБ, 
Филолошки факултет)

представљање часописа 
Генеро

AtGender: The European 
Association for Gender 
Research, Education and 
Documentation
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Центар за истраживања миграција

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и опис 
активности

Ангажоване истраживачице и 
истраживачи

Резултати остварени на пројекту 
(скупови, конференције, зборници, 
текстови...)

Извори финансирања 

1. MIGREC – Migration, Integration and 
Governance Research Centre. ФПН је био 
координатор MIGREC пројекта, у коме 
су као партнери учествовали 
Универзитет у Шефилду из Велике 
Британије, Фондација за европску и 
спољну политику (ELIAMEP) и Центар 
за истраживања у југоисточној Европи 
(SEERC) из Грчке. Овај троипогодишњи 
пројекат био је усмерен на подизање 
капацитета у области студија миграција. 
Успешно је завршен 31. марта 2023. 
године. Европска комисија усвојила је 
комплетан завршни наративни и 
финансијски извештај за сва четири 
партнера.

Наталија Перишић,
Невенка Жегарац, Даница 
Шантић, Марија Антић, 
Драгана Штекел, Анита 
Бургунд Исаков, Александра 
Крстић, Дејан Павловић, 
Стефан Сурлић, Виолета 
Марковић, Данијела Павловић, 
Милица Ланговић, Јелена 
Бирманчевић 

Оснивање Центра за истраживања 
миграција на ФПН-у; предлог 
програма докторских студија у 
области миграционе политике; 
организација међународне научне 
конференције „Migration in the 
Western Balkans – rethinking crisis 
narratives“; студијска посета 
организацијама које пружају 
подршку мигрантима у Солуну; 
посете умрежавања и повезивања са 
Међународним центром за развој 
миграционе политике (International 
Center for Migration Policy 
Development – ICMPD) и 
Институтом за хумане науке 
(Institute for Human Sciences – IWM) 
у Бечу.

Европска унија, програм 
Horizont 2020

2. WEMov – Women on the Movе. Пројекат је 
усмерен на повезивање истраживача који 
се баве проучавањем улога жена у 
миграцијама и последичној изградњи 
Европе. Кроз приступе у областима 
историје, социологије, демографије, 
економије, антропологије, политичких 
наука и уметности, истраживачи 
приказују начине на који су мигранткиње 
мењале прошлост и садашњост Европе.  

Наталија Перишић Учешће на обуци на Економском 
факултету Универзитета у Тузли, са 
излагањем на тему „Migrant women 
in theory and research – a view from 
the Western Balkans“ 6. јуна 2023. 
године.

Европска  унија,  програм 
COST

3. The Summer School of Forced 
Displacement. Летња школа представљала 
је серију теоријских и практичних 
предавања наставника и истраживача из 

Наталија Перишић, Данијела 
ПАвловић, Виолета Марковић, 
Сања Полић Пенавић, Јелена 
Бирманчевић, Тамара 

Летња школа од 17. до 29. јула 2023. 
године

Универзитет у Бостону

35



Србије, САД и других држава, као и 
практичара из области владиног и 
невладиног сектора који пружају 
подршку мигрантима. Обрађене су теме 
ширег контеста расељености; политика и 
пракси према присилним мигрантима у 
ЕУ и у Србији; изазова ирегуларних 
миграција на Балканској рути, односа 
између Србије и суседних земаља и 
последицама по граничне режиме; 
карактеристика мигрантске „кризе“ у 
Србији и мигрантским путањама; 
специфичности положаја непраћене и 
раздвојене деце и жена, родно заснованог 
насиља, живота у центрима за смештај; 
безбедносних аспеката расељења; ставова 
становништва према мигрантима и 
етичног рада и истраживања са 
мигрантима.

Стојановић

4. Међународни дан миграната. 
Међународни дан миграната обележен је 
објављивањем пригодног текста о 
перспективама миграционе политике 
Србије у наредном периоду, у контексту 
миграција из региона Блиског истока и 
Северне Африке, као и Русије и 
Украјине. Текст је објављен на сајту 
MIGREC-а.

Наталија Перишић,
Радош Ђуровић,
Немања Пурић

18. децембар 2023. године Konrad Adenauer Stiftung

5. Током године спровођене су 
континуиране активности посећивања 
центара за смештај миграната и 
невладиних организација које се баве 
пружањем подршке мигрантима, ради 
упознавања студената са радом 
организација у области.
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Центар за међународну безбедност

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и 
опис активности

Ангажоване истраживачице и 
истраживачи

Резултати остварени на пројекту (скупови, 
конференције, зборници, текстови...)

Извори финансирања 

1. Пројекат “Regional Security 
Knowledge Hub, Phase 2”

Доц. др Марко Ковачевић 
(координатор), асистенткиња 
МА Тијана Речевић (помоћница 
координатора) и стажисти, 
студенти основних студија 
Нина Павловић, Николина 
Клајић, Ивана Јанковић, 
Катарина Богићевић, Ива Којић

Ажурирање веб сајта Центра за 
међународну безбедност, са одељцима за 
“Knowledge Hub”, часопис Journal of 
Regional Security, мастер модул Мир, 
безбедност и развој.
На сајту су објављени блогови и интервјуи 
који су организовани са ауторима часописа 
Journal of Regional Security, домаћим и 
страним истраживачима и гостујућим 
предавачима на Факултету политичких 
наука. Доступно на: 
https://cis-fpn.rs/category/blog/ и https://cis-
fpn.rs/category/podcast/
Снимљено је укупно пет 
интервјуа/предавања. Вести о одржаним 
догађајима доступне су на 
https://cis-fpn.rs/category/news/
На пројекту је ангажовано двоје 
истраживача Центра и петоро студената 
стажиста са плаћеним хонорарима.

Пројекат је финансиран из 
гранта Мисије ОЕБС у Србији 
за 2023. годину, а на основу 
Споразума који је потписан 
између Мисије ОЕБС и 
Факултета/Центра за 
међународну безбедност, у 
периоду између 5. јуна и 15. 
децембра 2023. године

2. Пројекат подршке МА програму 
Мир, безбедност и развој

Проф др. Филип Ејдус, доц. др 
Марко Ковачевић, 
асистенткиња МА Тијана 
Речевић

Проф. др Филип Ејдус и 
студенти МА програма Мир, 
безбедност и развој

Мисија ОЕБС у Србији, као дугогодишњи 
донатор,  сваке године додељује барем 5 
стипендија за студије Мира, безбедности и 
развоја на УБ-ФПН.
Пројектом је омогућен боравак студентима 
мастер програма на семинару у Бајиној 
Башти маја 2023. године, где су студенти у 
групама радили на развоју заједничких 
пројеката. Одабран је победнички пројекат 
– организовање студентске конференције 
Млади, мир и безбедност на Факултету 
политичких наука 2. децембра 2023. године. 
Други део победничког пројекта обухватао 

Активност финансирана од 
стране Мисије ОЕБС у 
Србији

Активност финансирана од 
стране Regional Youth 
Cooperation Office 
(реализовање предмета Joint 
Project) и Мисије ОЕБС у 
Србији.
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је организовање осликавања мурала 
„Ramonda Serbica” на зиду Факултета од 
стране уметника Артеза.

3. Истраживачки пројекат 
Мапирање и индексирање мира и 
безбедности на Западном Бакану

Проф. др Филип Ејдус, доц. др 
Марко Ковачевић, 
асистенткиња МА Тијана 
Речевић, истраживач МА 
Милан Варда

У оквиру радних пакета 2, 3 и 4 
истраживачи су учествовали у прикупљању 
и анализи података, писању и 
представљању научних резултата и 
објављивању научних радова.
Истраживачи Центра су учествовали на 
годишњој конвенцији Удружења за 
међународне студије у Монтреалу, Канада, 
март 2023. године.
Такође,  истраживачи Центра су 
учествовали на три округла стола
1) на Правном факултету Универзитета 
Унион (Политика отпризнања пре и после 
споразума у Бриселу и Охриду, 12. април 
2023.),
2) Факултету политичких наука ("Balkan 
Peace Index: Local Ownership in Measuring 
Peace", 21. октобар 2023) у оквиру годишње 
конференције Сабор политиколога,
3) Правном факултету Универзитета Унион 
(међународна радионица Territory in Law 
and Politics, 15. децембар 2023).
Истраживачи су током 2023. године 
објавили следеће радове у склопу пројекта:
1.Vuk Vuksanović and Filip Ejdus. 2023. 
“Wings of Change: Coming Drone 
Proliferation in the Western Balkans.”
2.Marko Kovačević, Aleksandar Milošević, 
Tijana Rečević and Milan Varda. 2023. “Old 
Wine in
New Bottles? Good Governance, 
Misgovernance and Three Scenarios for the 
Future of
Open Balkan-Berlin Process Relationship.” 
MIND Project Publications. University of

Пројекат је финансиран од 
стране Фонда за науку 
Републике Србије у периоду 
од фебруара 2022. до 
фебруара 2025. године, 
https://mindproject.ac.rs/.
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Belgrade – Faculty of Political Science.
3.Milan Varda. 2023. “State Capacity in the 
Western Bakans: From Control to Support.”
4. Vulović, Marina, and Filip Ejdus. "Object-
cause of desire and ontological security: 
evidence from Serbia's opposition to Kosovo's 
membership in UNESCO." International 
Theory (2023): 1-30.

4. Истраживачки пројекат 
Политички идентитет Србије у 
регионалном и глобалном 
контексту

Проф. др Филип Ејдус, доц. др 
Марко Ковачевић, 
асистенткиња МА Тијана 
Речевић

1.Марко Ковачевић. 2023. “Однос 
идентитета и улога у међународним 
односима и спољној политици: онтологија, 
епистемологија и методологија”.  
Политичке перспективе 13 (2): 57–86.

Пројекат је финансиран од 
стране Министарства 
просвете, науке и 
технолишког развоја 
Републике Србије, бр. 179076

5. Заједнички семинар у сарадњи 
Факултета политичких наука и 
Државног универзитета из Охаја 
(САД) у склопу пројекта Српска 
образовна алијанса.

Проф. др Филип Ејдус, доц. др 
Марко Ковачевић, 
асистенткиња МА Тијана 
Речевић, истраживач МА 
Милан Варда

Организовање летње школе, Serious Games 
and World Politics, a Cooperative Summer 
Seminar  у хотелу Ивер на Мокрој Гори, од 
21. до 26. јуна 2023. године. Летња школа је 
одржана уз присуство више од 30 учесника 
из Србије, САД (Државни универзитет из 
Охаја, Поморски колеџ САД) и Уједињеног 
краљевства (Универзитет у Глазгову).

Пројекат је финансиран од 
стране Државног 
секретаријата САД 
(Department of State) у склопу 
програма Српска образовна 
алијанса у сарадњи УБ-ФПН 
и Државног универзитета из 
Охаја, САД.

6. Организовање гостујућих 
предавања

Проф. др Филип Ејдус, доц. др 
Марко Ковачевић, 
асистенткиња МА Тијана 
Речевић,

Хајнц Гертнер, предавач са Универзитета у 
Бечу, je 1. новембра одржао предавање 
„Ангажована војна неутралност Аустрије и 
Србије у контексту рата у Украјини – 
одржива неутралност или не?“.
Алиција Цурановић, професорка са 
Универзитета у Варшави,  је 29. новембра 
одржала предавање
“Да ли је Русија заиста изузетна? 
Месијански наративи великих сила у 
упоредној перспективи?”
У оквиру Центра је 11. децембра 
организован семинар “Feminist Foreign 
Policy” у сарадњи са Београдским центром 
за безбедносну политику. У оквиру 
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семинара предавња су одржале Проф. др 
Аника Бергман Розамонд, др. Зорана 
Антонијевић и Марие Јеленка Кирхнер.

7. Уређивање научног часописа 
Journal of Regional Security

Проф. др Филип Ејдус, доц. др 
Марко Ковачевић, 
асистенткиња МА Тијана 
Речевић

Часопис је током 2023. године објавио два 
броја који су доступни за бесплатно 
преузимање на: 
http://scindeks.ceon.rs/journaldetails.aspx?
issn=2217-995X
Према категоризацији научних часописа за 
2023. годину коју издаје Министарство 
науке, технолошког развоја и иновација, 
Journal of Regional Security достигао је 
категорију међународног часописа - М23, и 
заузима прво место у групи часописа из 
права и политикологије.

Објављивање часописа је већ 
неколико година ко-
финансирано од стране 
Министарства науке, 
технолошког развоја и 
иновација, Мисије ОЕБС у 
Србији и Београдског центра 
за безбедносну политику

Центар за медије и медијска истраживања

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и 
опис активности

Ангажоване истраживачице и 
истраживачи

Резултати остварени на пројекту 
(скупови, конференције, зборници, 
текстови...)

Извори финансирања 

1. Редовна продукција ТВ емисије 
„На линији“, ФПНТВ

Чланови редакције ФПНТВ (20 
студената), главна уредница проф. 
др Александра Крстић

Редовна производња 15-минутне 
недељне емисије током целе године, 
емитовање петком на посебном 
ФПНТВ Јутјуб каналу

Редовне активности редакције

2. Редовна продукција радијске 
емисије „Слушаоница 6“

Чланови редакције „Слушаонице 6“ 
(око 20 студената новинарства)

Редовна производња радио емисије, 
емитовање два пута недељно

Редовне активности редакције

3. Продукција кратких ТВ клипова 
у оквиру ФПНТВ Јутјуб канала 
на тему избора

Чланови редакције ФПНТВ, главна 
уредница проф. др Александра 
Крстић

Серија видео клипова о изборима и 
изборном процесу

Редовне активности редакције

4. Продукција пет истраживачких 
прича у оквиру пројекта 
„Будућност слободе информација 
у Србији“

Чланови ФПНТВ редакције, 
руководитељка проф. др 
Александра Крстић

Пет новинарских прича на актуелне 
теме 

Партнери Србија
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5. Тродневни семинар на ФПН о 
значају и улози визуелног 
садржаја у извештавању о 
миграцијама

Универзитетски професори и 
професионални новинари из 
међународне заједнице и региона, 
студенти ФПН, студенти из 
Сарајева, Загреба и Подгорице, 
гости из НВО и других институција. 
Руководитељка пројекта и 
организаторка семинара проф. др 
Александра Крстић

Радионица на ФПН, умрежавање 
студената ФПН са студентима из 
држава у региону, повезивање 
студената са професионалним 
новинарима који извештавају о 
миграцијама; посебан прилог о 
радионици емитован на ФПНТВ „На 
линији“, као и у продукцији колега са 
ФПЗГ

ИОМ – Међународна 
организација за миграције и 
ГММА (Global Media 
Migration Academy)

6. „Оснаживање локалних медија у 
Србији – сарадња новинарки, 
студената и професора 
новинарства“.

Уреднице локалних медија из 
Ужица, Краљева, Ваљева и 
Крагујевца; професори ФПН 
проф.др Веселин Кљајић, проф.др 
Милица Кулић, доц.др Никола 
Јовић, и 4 студенткиње 
новинарства; руководитељка 
пројекта проф.др Александра 
Крстић

Тродневнa радионицa на ФПН, сарадња 
уредница локалних медија са 
студенткињама новинарства; 
производња преко 15 новинарских 
прича из локалних заједница, 
објављених у локалним медијима

Индивидуални Алумни 
грант амбасаде САД

7. „Ко-креација културних програма 
студената Универзитета у 
Београду са мигрантском и 
изблегличком омладином у 
Републици Србији“

студенти основних студија 
новинарства и основних студија 
социјалне политике и социјалног 
рада, као и млади мигранти и 
избеглице који бораве на територији 
Београда; руководитељке проф. др 
Александра Крстић и проф. др 
Анита Бургунд Исаков, а у 
реализацији пројекта учествују и 
проф. др Милица Кулић и 
асистетнкиња Виолета Марковић

Повезивање Центра за медије и 
медијска истраживања са Центром за 
истраживања у социјалном раду и 
социјалној политици ФПН; једнодневна 
радионица студената социјалног смера 
и студената новинарства са младим 
мигрантима и избеглицама; план даље 
сарадње

Министарство културе Владе 
Републике Србије

8. Отворено предавање 
„Новинарство и траума“

Милорад Марковић, директор БИРН 
Србија; проф.др Александра 
Крстић, студенти новинарства

Отворено предавање за све 
заинтересоване студенте на ФПН о 
питањима трауме у новинарском 
извештавању; отварање Центра за 
медије као платформе за дебату о 
важним медијским и друштвеним 
питањима

Редовне активности Центра

9. Отворено предавање „Undercover Ивана Милосављевић и Теодора Отворено предавање за све Редовне активности Центра
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новинарство – могућности, 
проблеми, изазови истраживања“

Ћурчић, новинарке ЦИНС-а; проф. 
др Александра Крстић и студенти 
новинарства

заинтересоване студенте на ФПН о 
питањима истраживачког „undercover“ 
новинарства

Центар за студије културе

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и опис 
активности

Ангажоване истраживачице и 
истраживачи

Резултати остварени на 
пројекту (скупови, 
конференције, зборници, 
текстови...)

Извори финансирања 

1. Часопис Генеро, број 27, година 2023 Марина Симић, Катарина 
Лончаревић

Нови број часописа Генеро, 
број 27, година 2023

Реконструкицја женски фонд 
и Факултет политичких наука 

Центар за студије Азије и далеког истока

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и опис 
активности

Ангажоване истраживачице и 
истраживачи

Резултати остварени на 
пројекту (скупови, 
конференције, зборници, 
текстови...)

Извори финансирања 

1. Међународни постдипломски семинар са 
студентима Тонгји универзитета из 
Шангаја

Проф. др Драгана Митровић
Три студента доктроских и двоје 
студената мастер студија

Семинар, зборник радова ФПН (просторије), ПР теам 
ФПН

Центар за немачке студије

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и опис 
активности

Ангажоване истраживачице и 
истраживачи

Резултати остварени на пројекту 
(скупови, конференције, зборници, 
текстови...)

Извори финансирања 

1. Стручна група за праћење српско-
немачких односа 

Учесници на пројекту били су 
студенти последипломских студија на 
Факултету политичких наука 
(докторске и мастер студије), као и 

Формирање стручне групе (јануар и 
фебруар);
Организовање разговора са 
немачким савезним послаником 

Активности су 
концептуализоване и 
спроведене у сарадњи са 
Фондацијом Конрад 
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неколико студената завршне године 
основних академских међународних 
студија. Студенти су одабрани према 
критеријуму успеха на студијама 
(просечне оцене и истицања на 
одређеним курсевима),  владања 
немачким језиком и познавања 
немачке политике. 

Петером Бајером о српско-
немачким односима и спољној 
политици Србије у контексту 
европских интеграција  (9. март, 
зборница Факултета политичких 
наука);
Организација и спровођење 
радионице ”Ко смо ми Европи и ко 
је Европа нама” и разговора са 
директором Фондације Конрад 
Аденауер Јаковом Девчићем о 
српско-немачким односима
(25. мај, просторије канцеларије 
Фондације Конрад Аденауер у 
Београду);
Асистенција у организовању и 
спровођењу дебате ”Јака Србија, 
јача Европа”, која је део ширег 
пројекта Фондације Конрад 
Аденауер ”Европа у коферу” (27. 
јун, Дом омладине Београда).

Аденауер, која је финансијски 
и логистички подржала све 
поменуте активности. 

2. Изградња капацитета Центра за 
немачке студије

У оквиру овог пројекта окупљено је 
више студената последипломских 
студија заинтересованих за будуће 
истраживачке активности Центра за 
немачке студије. 

Разговори са представницима 
управе Факултета политичких наука 
о могућностима за 
инфраструктурни развој Центра; 
Разговори са истраживачима 
приправницима потенцијално 
заинтересованим за будући 
ангажман у овом центру (октобар – 
новембар);
Разговори о потенцијалној сарадњи 
са заинтересованим колегама из 
сродних научно-истраживачких 
институција (октобар – новембар);
Разговори о будућој сарадњи са 
потенцијалним финансијерима 
истржаивачких пројеката и са 
представницима немачких 

Активности нису захтевале 
додатно екстерно или 
интерно финансирање, већ су 
спроведене постојећим 
капацитетима Центра. 
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политичких фондација (октобар – 
новембар);
Прављење плана рада Центра за 
2024. годину (децембар).

Центар за интердисциплинарне студије Балкана

Редни 
број

Назив реализовног пројекта и опис 
активности

Ангажоване истраживачице и 
истраживачи

Резултати остварени на 
пројекту (скупови, 
конференције, зборници, 
текстови...)

Извори финансирања 

1. Конференција „На путу ка споразуму 
између Београда и Приштине  у оквиру ˮ
програма “Европски разговори”

Кристина Милић, Агатина 
Петровић, Андријана Лазаревић, 
Љиљана Коларски

конференција, policy анализе Амбасада СР Немачке

2. Балкански дијалози - “Статус кандидата за 
чланство у ЕУ – искуства Бугарске”

Андријана Лазаревић, Љиљана 
Коларски

3 радионице Конрад Аденауер Фондација

3. “У сусрет изборима 17. децембра - 
национални и глобални контекст”

Душан Вучићевић,  Деспот 
Ковачевић

Скуп- 2 предавања ФПН

4. “Факе неwс и савремена публицистика у 
балканским друштвима”

Сања Домазет предавање Службени гласник
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8. АКТИВНОСТИ ОРГАНИЗАЦИОНИХ ЈЕДИНИЦА ФАКУЛТЕТА

8.1. РАЧУНАРСКИ ЦЕНТАР

Факултет  перманентно  улаже  у  модернизацију  информатичке  опреме  како  би 
побољшао квалитет и ефикасност у свом раду.

Прошле  године  фокус  рада  Рачунарског  центра  био  је  на  бољој  организацији 
послова и конкретнијем професионалном усмерењу запослених на сегменте рада за које су 
одговорни, као и бољој  интерној  комуникацији  са свим корисницима рачунарске мреже 
Факултета.

Активности запослених у Рачунарском центру

Запослени у рачунском центру обављају низ текућих активности, као што су:
 Подршка крајњим корисницима за све врсте апликација,
 Подршка Студентској  служби у организацији и реализацији припремна наставе: 

израда електронског формулара, постављање информација у вези са припремном 
наставом на сајт факултета, слање линкова за онлајн наставу, инсталирање опреме 
за хибридни облик наставе, координација и дежурство,

 Техничка подршка и дежурство током трајања међународне летње школе одржане 
од 19. до 26. августа 2023. године,

 Администрација  Зум  лиценци,  као  и  Офис  365  пакета.  Пружана  је  корисничка 
помоћ у раду са било којом од поменутих платформи, како наставном особљу тако 
и студентима,

 Подршка мултимедијалним предавањима, монтажа видеоконференцијског система 
према потребама, 

 Замена мрежних и аудио каблова у амфитеатру,  постављање каналица и аудио-
видео опрема за потребе Свечане академије поводом обележавања 55 година од 
оснивања Факултета,

 Решавање софтверских и хардверских проблема, 
 Одржавање хибридног LAN-а на системском и корисничком нивоу, 
 Одржавање система ИП телефоније, 
 Заштита  мреже  од  различитих  врста  претњи  (вируса,  спама,  напада  споља  и 

изнутра), 
 Организовање компјутерских обука за кориснике, 
 Набавка компјутерске опреме, 
 Ажурирање сајта  факултета  у  складу са  изменама акредитованих курикулума и 

силабуса, 
 Креирање  стратегије  развоја  ИТ  сектора  и  политике  употребе  ИТ  ресурса  на 

Факулету, 
 Подизање  хардверских  карактеристика  свих  сегмената  мреже  ФПН у  складу  са 

светским ИТ развојем, 
 каблирање опреме за  видео надзор у пријавници Факултета и набавка 5 камера 

MHK A909D
 Праћење нових технологија и миграција постојећих сервиса на актуелније

Слушаонице

Током  2022.  године  запослени  у  Рачунарском  центру  били  су  ангажовани  на 
хардверској надоградњи рачунара у свим слушаоница. Тада инсталирани ССД дискови су 
имали грешку у производној серији, па смо већ 2023. године морали да заменимо чак 14 
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дискова,  што  је  подразумевало  и  комплетно  конфигурисање  оперативних  система  и 
корисничког софтвера.

Тренутно Факултет располаже са 22 слушаонице за наставу - 17 слушаоница има 
унифицирану рачунарску опрему која подразумева: десктоп рачунар HP ProDesk 600 G1 
SFF са LCD HP 21,5“ мониторима и оперативним системом Windows 10.

Све  слушаонице  располажу  са  пројекторима,  белим  или  паметним  таблама  и 
платнима. Факултет има и три Logitech видео конференцијска система.

Садашњи распоред аудио-видео опреме у слушаоницама је следећи:

Локација Пројектор Платно Бела/Смарт табла

Амфитеатар SONY EW435 ДА НЕ
Слушаоница 1 SONY EW435 ДА ДА
Слушаоница 2 EPSON EB-X18 ДА ДА
Слушаоница 3 SONY EW435 ДА ДА
Слушаоница 4 EPSON EB-X31 ДА ДА
Слушаоница 5 EPSON  EB-W04 ДА ДА
Слушаоница 6 SONY EW435 ДА ДА
Слушаоница 7 SONY EW435 НЕ НЕ
Слушаоница 8 EPSON EB-X18 НЕ НЕ
Слушаоница 9 EPSON EB-X25 ДА ДА
Слушаоница 10 EPSON EB-X31 ДА ДА
Слушаоница 11 EPSON EB-X11 ДА ДА
Слушаоница 12 EPSON EB-X20 ДА ДА
Слушаоница 13 EPSON EB-X25 ДА ДА
Слушаоница 14 EPSON EB-X11 ДА ДА
Слушаоница 15 EPSON EB-X11 ДА ДА
Слушаоница 17 EPSON EB-X18 ДА ДА
Зборница EPSON EB-X18 ДА Benq 65“ UHD
Кабинет 133 EPSON EB-X25 ДА НЕ
Професорска читаоница EPSON EB-X11 ДА НЕ
Руски центар EPSON EB-W04 DA NE

Десктоп и лаптоп рачунари

На Факултету  је  у  употреби  190  десктоп  радних  станица,  од  чега  су  6  Apple 
рачунари,  18  се  налази  у  Интернет  учиниоци,  21 се  налази  у  слушаоницама,  5 у 
библиотеци за потребе претраге књига, а остали рачунари су распоређени по кабинетима и 
користе се у раду наставног и ваннаставног особља. У употреби је и 136 лаптоп рачунара.

Мрежна инфраструктура 

У нашем дата  центру  се  налази  девет  хардверских  сервера.  На  два  хардверска 
сервера инсталирано је 10 виртуелних сервера. На серверу IBM x3550 M4 налазе се: SEP – 
Symantec Endpoing Protection; racunovodja – Pantheon; mail-new – mDeamon mail сервера 
са SecurityPlus антивирус и антиспам решењем за заштиту електронске поште; FIS – нова 
студентска база података.  На другом серверу Fujitsu Primergy RX2530 M1 тренутно се 
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налазе следећи виртуелни сервери: hawk – AD, DNS; green – backup AD, DNS; white-new 
– web, DNS; radius – radius, FIS – стара студентска база података), PaperCut - виртуелни 
принт сервер.

Рачунарски  центар  тренутно  администрира  19 различитих  серверских  система, 
MikroTik рутер, као и стари Cisco ruter и 17 управљивих свичева.

Хардверски сервери
Модел сервера ОС Сервиси Име 

ервера
Комада

1 Fujitsu Primergy 
RX2530 M1

Hyper-V Virtual server rx2530 1

2 IBM x3550 M4 Hyper-V Virtual server blue 1
3 Dell Power Edge 1800 Windows server 

2008
stari mail 

server
fpn-mail 1

4 HP Proliant ML110 Windows server 
2008

AD, DNS raven 1

5 Server Sun Fire X2100 CentOS ftp pink 1

6 QNAP TS-531 Linux backup qnap 1
7 Thecus Linux backup 1

8 Synology RS1221+ 
NAS

Linux backup 1

9 Dell EMC PowerEdge 
R550

1

УКУПНО: 9

ИП телефонија

Телекомуникациони  систем  Факултета  у  потпуности  је  пребачен  на  ИП 
телефонију.  Током  2023.  године  реализоване  су  две  набавке  ИП  телефона,  чиме  су 
постојећем  Siemens  систем  додато  још  7  OpenScape  40  и  90 Grandstream  grp2601p 
телефона.

На мрежи Факултета инсталирана је следећа оперма: 

Siemens телекомуникациони систем  Број уређаја

TEL.CENTRALA MEDIATRIKS 3632DG-2-PORT 1

TEL.CENTRALA OPEN SCAPE BRANCH 250 1

OPEN STAGE 15 SIP SA LICENCOM 8

OPEN STAGE 40SIP SA LICENCOM 2

OPENSTAGE 60 SIP SA LICENCOM 2

OPENSTAGE 80 SIP SA LICENCOM 2

OPENSCAPE 40 SIP 7

GRANDSTREAM GRP2601P 90
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8.2. БИБЛИОТЕКА

У 2023. години Библиотека Факултета политичких наука наставила је са својим 
редовним активностима. Редовне обављане активности библиотеке су: рад са 
корисницима, издавање књига, резервације, продужење рокова, опомене, набавка литера-
туре, инвентарисање, сигнирање, каталогизација, ажурирање каталога и израде 
персоналних библиографија у систему COBISS, претраживање база података 
електронских часописа и е-књига, организовање предавања и обука у вези са упознавањем 
корисника са напредним претраживањем база података електронских часописа и е-књига, 
сарадња са сличним организацијама и центрима на Факултету политичких наука, 
одржавање Репозиторијума ФПН, додела УДК бројева.

Стање библиотечког фонда у 2023.  години
Фонд  библиотеке  обогаћен  је  са  160 наслова  монографских  публикација  путем 

поклона. У 2023. години библиотека није набавила путем куповине ниједну књигу услед 
одустаја диструбутера у процесу јавне набавке. Стање фонда: 76.600 јединица.

Прилив  претплаћених  часописа  је  био  редован,  као  и  часописа  које  добијамо 
системом размене.  Дупликати књига  изложени су  на  полици на  улазу  библиотеке  као 
поклон студентима и осталим корисницима.

Коришћење библиотеке
Број нових чланова у 2023. години је 110. Обављане су редовне активности у вези 

са радом са корисницима. Библиотека на сајту факултета има своју страницу са основним 
информацијама, као и електронским каталогом и неколико пута је ажурирана. У одсеку 
„Библиотека“ на сајту додат је део „Обука корисника“ који служи као помоћ у раду при 
депоновању  радова  у  репозиторијум,  а  и  за  ажурирање  истраживачких  профила  на 
порталу еНаука.

Студенти су користили рачунарску опрему у читаоници у сврху претраге каталога 
као и скенер за потребе израде докумената. Библиотека је у току целе године издавала 
потврде  о  раздужењу  као  део  студентске  документације  на  крају  или  при  прекиду 
студирања.

Корисници библиотеке су и професори у пензији, друга лица и институције као и 
гостујући  професори.  Библиотекари редовно дају информације  елетронском поштом и 
телефонским путем. 

Администрирање портала ЕНАУКА и Репозиторијума ФПН
У сарадњи са Рачунарским центром Универзитета у Београду (RCUB) од маја 2021. 

године почело се са формирањем Репозиторијума научних радова Факултета политичких 
наука и настављено је и током целе 2023. године.

Репозиторијум  представља  резултате  научног  рада  (монографије,  чланци  у 
часописима,  поглавља  у  тематским  зборницима,  примарни  подаци,  аудио  и  видео 
материјали итд.) и библиографских метаподатака који их описују (наслови, имена аутора, 
имена  уредника,  перзистентни  идентификатори,  као  што  су  DOI,  ORCID  iD,  итд). 
Метаподаци су јавно доступни, а приступ интегралним документима може бити ограничен 
због ауторских права или других законских ограничења.

Шеф  службе  библиотеке  именован  је  од  стране  Факултета  за  позицију 
администратора портала ЕНАУКА у који се увозе публикације кроз Репозиторијум ФПН. 
Похађао је све обуке од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја и 
радионице у организацији Рачунског центра Универзитета у Београду.

У  марту  и  мају  шеф  Службе  библиотеке  одржао  је  запосленима  Факултета 
предавања  о  депоновању  научних  публикација  у  репозиторијум  и  о  битности  самог 
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репозиторијума  и  његовој  имплементацији  у  систем  ЕНАУКА  Министарства  науке, 
технолошког развоја и иновација.

Коришћење електронских база часописа и књига
У  2023.  години  ФПН  је  претплаћен  на  базу  „Political  Science  Complete”  и 

промовисао је електронске ресурсе преко брошура и на веб страни факултета. У склопу 
тога  одржано  је  и  неколико  индивидуалних  обука  за  коришћење  база.  Обука  је 
информативне  природе,  упознаје  студенте  са  могућностима  база  -  о  приступу  базама, 
отвореном приступу и напредним техникама претраживања. Факултет такође има право 
приступа електронским ресурсима и базама преко платформе КОБСОН.

Персоналне библиографије истраживача
У  библиотеци  се  перманентно  ради  на  попуњавању  библиографија  наших 

професора, асистената и стручних сарадника. Сви радови који се од стране наставника 
донесу у библиотеку се уносе у базу, тако да је библиографија аутоматски доступна online 
и ажурирана у систему COBISS.

Међубиблиотечка позајмица
За  потребе  корисника  и  наставног  особља  Факултета  међубиблиотечком 

позајмицом из других библиотека  позајмљено је 4 књиге. Другим библиотекама широм 
земље поштом је послато 78 публикација.

Обука запослених
Шеф Службе библиотеке Жељко Димитријевић обучен је  за даље коришћење и 

администрацију  Репозиторијума  ФПН  од  стране  Рачунског  центра  Универзитета  у 
Београду и похађао је и две обуке од стране Министарства науке, технолошког развоја и 
иновација у вези са администрирањем портала Енаука. 

Oстало
Библиотека  је  почела  са  припремама подрумских просторија  за  премештај  дела 

фонда докторских дистертација и мастер радова због ефикасности даљег складиштења. 
Библиотеку су у октобру 2023. године посетиле колеге библиотекари при Ерасмус 

програму Свеучилишта у Вараждину.

9. ДРУГЕ ДЕЛАТНОСТИ ФАКУЛТЕТА

Поред већ поменутих реализованих задатака и рада на реформи и модернизацији 
наставе на Факултету, Управа је наставила и рад на модернизацији и побољшавању услова 
рада студената и запослених. 

9.1. Студентски живот

Студентске организације

У складу са модернизацијом и реформом наставно-научног процеса, на факултету 
се  раније  одвијао  врло  интензиван  и  развијен  студентски  живот  који  чине 
самоорганизовани студенти кроз Студентски парламент ФПН и студентске организације 
које  делују на факултету,  као и три студентска електронска медија:  Студентски радио 
„Слушаоница  6“,  Студентски  лист  „Политиколог“  и  Студентска  ТВ  редакција  „На 
линији“.
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На  Факултету  политичких  наука  постоје  услови  за  одвијање  веома  активног 
студентског живота који испуњавају студентске организације својим догађајима. Током 
школске 2022/23. године студентске организације учествовале су у промоцији и процесу 
уписивања студената на факултет, организовале су бројне акције и догађаје као што су 
трибине, гостовања или хуманитарне акције. Број самих акција је мањи него раније, али 
ипак завидан у односу на околности пандемије.

У складу са одредбама Закона о студентском организовању, на Факултету 
политичких наука је у 2022. години регистрована студентска организација Европски 
студентски форумm, 2023. године Српски политички форум.

Студентски парламент

Студентски  парламент  је  самосталан  орган  Факултета  политичких  наука 
посредством  којег  студенти  остварују  и  штите  своја  права  и  интересе.  Студентски 
парламент  чини  везу  студената  и  Управе  Факултета  политичких  наука.  Студентски 
парламент  се  бави  студентским  правима,  решавањем  бројних  студентских  питања  и 
питањима у вези са побољшањем услова студирања. Поред тога, Студентски парламент 
учествује у представљању факултета, организацији додела награда и свечаних пријема на 
факултету.
       Избори за студентски парламент одржали су се 2022. године, а мандат изабраних  
чланова почео је у октобру 2022. године и траје до октобра 2024. године. На изборима је 
учествовала организација Европски студентски форум. Осим тога, Студентски парламент 
делегира  и  одређени  број  чланова  из  реда  студената  у  органе  Факултета  политичких 
наука, где су представници из реда студената током школске године учествовали у раду 
појединих органа Факултета (четири члана за Савет, двадесет и једног члана за Научно-
наставно веће,  по два члана за  Дисциплинску и Етичку комисију,  седморо чланова за 
Одељење  за  новинарство  и  комуникологију,  по  четворо  чланова  за  Одељење  за 
међународне студије и Одељење за социјалну политику и социјални рад, шесторо чланова 
за Одељење за политикологију, по четворо чланова за Катедру за новинарство и Катедру 
за  политичку  социологију,  по  једног  члана  за  Комисију  за  обезбеђење  квалитета  и 
Комисију за праћење и унапређење наставе, двоје чланова за Комисију за реакредитацију 
студијског  програма и по једног члана за  Комисију за  основне студије  и  Комисију за 
вредновање ваннаставних активности).

Студенти Факултета политичких наука поред представника на самом факултету, 
имају представнике и у Студентском парламенту Универзитета у Београду. Сходно броју 
студената  нашег  факултета,  студенти  Факултета  политичких  наука  имају  два 
представника у Студентском парламенту Универзитета у Београду. 

Осим заступаља интереса студената и сталне борбе са законским променама које 
готово сваке године доносе нове изазове, Студентски парламент остварује своје циљеве 
акцијама и пројектима које спроводи самостално или у сарадњи са другим студентским 
парламентима  факултета  Универзитета  у  Београду,  невладиним  организацијама  или 
државним институцијама. Студентски парламент пружа подршку свим организацијама са 
Факултета политичких наука у спровођењу пројеката и организацији различитих научних, 
едукативних и осталих активности.

9.2. Радови на реновирању и адаптацији објекта Факултета

У 2023. години урађени су радови кречења укупне површине 775 м² и то следећих 
просторија: Рачунарског центра, Цетра за демократију, прилазног ходника и хола испред 
слушаонице 4, Слушаонице 16, кабинета 110 на трећем спрату. 

Стара аналогна телефонска централа којој је период предвиђен за овлашћену 
техничку подршку истекао пре дугог низа година престала је с радом у мају 2023. године. 
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Уместо високих трошкова набавке и инсталирања нове аналогне централе, набављени су и 
подешени ИП телефони за канцеларије и наставничке кабинете (додато још 7 телефона 
OpenScape 40 и 90 телефона Grandstream grp2601p), чиме је некадашњи хибридни систем 
телефоније замењен повољнијим и у потпуности дигиталним решењем. Факултет се још 
2011. године прикључио пројекту ИП телефоније који је реализован преко 
Ректората Универзитета у Београду, а који користи Siemens-ов систем за ИП телефонију и 
обједињене комуникације HiPath 8000 (tj OpenScape Voice Server V4). Систем је 
најпоузданија carrier grade платформа, чији је капацитет довољан да се повежу сви 
факултети Универзитета у Београду, што је и крајњи циљ Пројекта. Овим пројектом 
самњиће се трошкови телефонских услуга јер се исте користе преко већ постојеће 
интернет мреже.

Факултет политичких наука је поднео три пројекта на Јавни позив за подношење 
предлога пројеката који се финансирају из буџета Републике Србије у оквиру Програма 
расподеле инвестиционих средстава Министарства просвете за 2024. годину и то:
1. Пројекат: Кровопокривачки и лимарски радови са потребним материјалом изнад 
слушаоница 2 и 3, на згради Факултета политичких наука у Београду,
2. Пројекат: Радови на санацији и адаптацији тоалета објекта Б - Факултета политичких 
наука у Београду (први-четврти спрат),
3. Пројекат: Опемање факултета намештајем.

9.3. Квалитет рада ФПН

У  2023.  години  Комисија  за  унапређење  квалитета  рада  ФПН  је  почела  са 
припремом  нових  упитника  у  циљу  унапређења  постојећих  механизама  за  процену 
квалитета  –  упитника  за  наставнике  и  сараднике,  ненаставног  особља,  студената  и 
студената који су завршили своје студије.
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9.4. Одржани научни скупови, конференције, трибине, предавања, школе

Од 1. јануара до 31. децембра 2023. године одржанa су укупно 174 догађаја на Факултету полтичких наука.
 19 конференција/научних скупова/округлих столова,
 22 трибина/панел дискусија,
 24 предавања,
 44 семинара/радионица/школа,
 41 представљања/промоција/признања (доделе награда, захвалница), 
 9 посета/састанка,
 11 посета званичника,
 11 потписаних споразума/меморандума/протокола о сарадњи (4 догађаја).

Конференције/научни скупови, округли столови

Тема Датум Место Организатор/говорник/аутор

Међународна конференција
„Миграције на Западном Балкану 
– промишљање наратива о кризи“

2 – 3. 2. 2023. Слушаоница 3 Организатор: пројектни тим “Migration, Integration and Governance Research 
Centre“ (MIGREC). Говорници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), проф. др 
Наталија Перишић (ФПН, координаторка пројекта MIGREC). Модератори, 
излагачи и учесници: академици, стручњаци и истраживачи из области 
миграција из свих земаља региона Западног Балкана, Енглеске, Грчке, Пољске, 
Италије и Турске.

Међународни догађај 
,,Етичка репрезентација 
миграција: улога слика“

22-24. 2.
2023.

Слушаоница 3 Организатор: Међународна организација за миграције (International organization 
for migration), Медијска академија за глобалну миграцију (Global migration 
media academy), Aмбасада Швајцарске у Београду и Швајцарска конфедерација
(Schweizerische Eidgenossenschaft), Ирска помоћ коју финансира Ирска влада 
(Irish Aid), Факултет политичких наука Универзитета у Београду; Говорници: 
Сандра Руиз (Медијска академије за глобалну миграцију - Global migration 
media academy), проф. др Наталија Перишић (ФПН), Лаура Лунгароти 
(подрегионална координаторка Међународне организације за миграције за 
Западни Балкан - International organization for migration (IOM)),  Дерек Џорџ 
(заменик шефа развојне сарадње Швајцарске амбасаде у Србији), Донатела 
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Брадић (програмска координаторка IOM-а за Западни Балкан), проф. др 
Александра Крстић (ФПН), Владимир Живојиновић, Зијах Гафић, Матеј 
Повше, Валерио Мушеле, Шарл Атмен (Медијске академије за глобалну 
миграцију), Ида Бока, координаторка пројекта Милица Миловић Киноли 
(Екуменскa хуманитарнa организацијa - The Ecumenal Humanitarian 
Organization), доц. Др Милица Кулић (ФПН), проф. др Даница Шантић 
(Географски факултет, Универзитет у Београду), Маршал Патсанза (шеф тима 
за друштвене мреже Међународне организације за миграције Уједињених 
нација), Ивана Стојановић (новинарка Инсајдера), Игор Павићевић, студенти и 
студенткиње новинарства из Србије, Хрватске, Босне и Херцеговине и Црне 
Горе.

Завршна пројектна конференција 
“Rediscovering New Europe”: On-
Wheels Summer School for 
Balkan/Central and Eastern 
European trans-border history and 
politics (ReNewEurope)

24. 3. 2023. Слушаоница 3 Организатори: Универзитет у Варшави (координатор), Универзитет у Београду, 
Универзитет у Загребу, Трансилванијски универзитет у Брашову, Фондација 
PAX из Смољана, Универзитет св. Климент Охридски у Софији (придружени 
партнер), Европска комисија из програма Erasmus+; Говорници: проф. др 
Драган Р. Симић (ФПН), доц. др Ивана Радић Милосављевић (ФПН), проф. др 
Марко Вековић (ФПН), проф др. Милош Хрњаз (ФПН).

Конференција 
“Politology of religion: VI BI-
ANNUAL CONFERENCE 2023”

19. 5. 2023. Слушаонице
2 и 3

Организатор: Факултет политичких наука Универзитета у Београду;
Говорници: проф. др Мирољуб Јевтић (амбасадор Србије у Демократској 
Републици Конго и уредник “Politics and Religion journal“), проф. др Марко 
Симендић (ФПН), проф. др Марко Вековић (ФПН), Џејмс Гут (Фурман 
Универзитет из Сједињених Америчких Држава), проф. др Милош Бешић 
(ФПН), Кирстен Смитс (Radboud Универзитет у Холандији), Лаура Олсон 
(Клемсон универзитет из Сједињених Америчких Држава), Јаопинг Лиу 
(Rajamangala Универзитет технологије на Тајланду), Сетан Намгјал (Jawaharlal 
Универзитет у Индији), Дао Ђоу (Renmin Универзитет у Кини), Арвин Ебало 
(Универтитет Сант Томас на Филипинима), Фредерик Страк (Универзитет 
Sciences Po у Француској), Василије Марковић (Институт за упоредно право, 
Србија), Ајла Чустовић (Универзитет у Загребу),  проф. др Марко Тмушић 
(ФПН), Маријета ван дер Тол (Универзитет Оксфорд из Велике Британије), 
Синиша Зриншчак (Универзитет у Загребу), Дуња Аранђеловић (Клемсон 
универзитет из Сједињених Америчких Држава), Зашари Кало (Hamad bin 
Khalifa из Катара), Тобиас Клнер (Written/Herdecke Универзитет у Немачкој), 
Маури Мауне (Ibn Zohr Универзитет у Агадиру, Мароко), Александра Ђурић-
Миловановић и Марко Галић (Институт за балканске студије Српске академије 
наука и уметности), Истар Гузајдин (Универзитет Истанбул у Турској), Ахмед 
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Ерди Озтурк (Лондонски Метрополитан Универзитет), Мирела Лончар 
(Универзитет у Београду), Јусуф Ајжамал (Sakaryа Универзитет у Турској) и 
Ершад Удин (Kocaeli Универзитет у Турској); Модератори: Маријета ван дер 
Тол (Оксфорд Универитет из Велике Британије), Александра Ђурић-
Миловановић (Институт за балканске студије Српске академије наука и 
уметности), Зашари Кало (Hamad bin Khalifa из Катара), Растко Јовић 
(Универзитет у Београду), Џејмс Гут (Furman Универзитет из
Сједињених Америчких Држава).

43. Сусрети социјалних
радника 
,,Превазилажење неједнакости:
одговори теорије и
праксе социјалне политике и 
социјалног рада“

2. 6. 2023. Амфитеатар, 
слушаонице

4, 6, 9, 
професорска 
слушаоница

Организатори: Факултет политичких наука Универзитета у Београду, Одељење 
за социјалну политику и социјални рад. Говорници: проф. др Драган Р.
Симић (ФПН), проф. др Јасна Хрнчић (ФПН), МА Милица Глишић 
(председница Друштва социјалних радника Србије), Јована Крстић 
(председница Уније студената социјалног рада), проф. др Наталија Перишић
(ФПН), проф. др Кристина Урбанц (Студијски центар социјалног рада 
Свеучилишта у Загребу), проф. др Александар Југовић, МА Сандра
Перић, доц. др Вера Деспотовић и Славица Милојевић (Републички завод за 
социјалну заштиту). Модератори: МА Данијела Павловић (ФПН).

Научна конференција 
,,Политички систем Европске 
уније – епохални узор или 
епохални случај?”

5. 6. 2023. Слушаоница 1 Организатор: Факултет политичких наука Универзитета у Београду. Говорници: 
проф. др Милан Јовановић (ФПН), проф. др Зоран Чупић (ФПН), проф. др 
Славиша Орловић (ФПН), доц. др Александар Милошевић (ФПН), проф. др 
Миодраг Јовановић, (Правни факултет Универзитета у Београду), проф. др 
Зоран Стојиљковић (ФПН), доц. др Никола Бељинац (ФПН), проф. др Марко 
Симендић (ФПН), проф. др Небојша Владисављевић (ФПН), доц. др Ивана 
Радић Милосављевић (ФПН), проф. др Бојан Ковачевић (ФПН). Модератори: 
проф. др Бојан Ковачевић (ФПН), проф. др Зоран Чупић (ФПН).

Конференција
„Културни трансфер Европа – 
Краљевина Југославија“

30. 6. 2023. Слушаоница 1 Организатори: Факултет политичких наука, Институт за европске студије у 
Београду, Балканолошки институт САНУ, Филолошки факултет Универзитета у 
Београду и Институт за савремену историју у Београду. Говорници: др 
Александра Ђурић, Миловановић (Балканолошки институт САНУ), проф. др
Слободан Г. Марковић (ФПН). Учесници: 22 аутора и ауторки радова.

Међународна научна 
конференција 
,,Пољска и Србија у Европи - 
искуства и визије безбедности,
политике, енергије, економије, 
друштва, културе и вредности"

19. 9. 2023. Слушаоница 3 Организатори: Факултет политичких наука Универзитета у Београду, Центар за 
Европу Универзитета у Варшави и Факултет политичких наука и међународних 
студија Универзитета у Варшави. Говорници: проф. др Дарко Надић (ФПН), 
Њ.Е. г. Рафал Перл (амбасадор Републике Пољске у Републици Србији), проф. 
Богдан Горалцзик (Универзитет у Варшави), проф. Мехмедин Тахировић
(Универзитет Доња Горица), проф. др Милан Крстић (ФПН), проф. Камил 
Зајацковски (Универзитет у Варшави), Ивана Радић Милосављевић (ФПН), 
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проф. Спасимир Домарадзки (Универзитет у Варшави), проф. Артур Адамцзик 
(Универзитет у Варшави), проф. Беата Сумарцз (Институт за Централну 
Европу), Томасз Степниевски (Институт за Централну Европу), проф. др Марко 
Бабић (Универзитет у Варшави), проф. Марко Тмушић (ФПН), проф. Крзисзтоф 
Јасиецки(Универзитет у Варшави), проф. Данута Цхмиеловска (Универзитет у 
Варшави), Фахри Акдоган (Интернационални Балкански универзитет) и проф. 
Малгорзата Пацек (Универзитет у Варшави); Модератори: проф. Јацек 
Војницки (Универзитет у Варшави), проф. Камил Зајацковски (Универзитет у 
Варшави).

Међународна конференција
„Алтернативна брига у 21. веку – 
развој политика и добрих
пракси за децу, младе и породице“

20. 9. 2023. Слушаоница 1 Организатор: FICE Србија, FICE International, UNICEF и Факултет политичких 
наука Универзитета у Београду. Говорници: проф. др Анита Бургунд Исаков 
(ФПН), проф. Др Наталија Перишић (ФПН), Жељка Бургунд (председница 
асоцијације FICE Србија), Бојана Јефтић (UNICEF Србија), проф. др Ана 
Катарина Шмид (FICE International), проф. др Имануел Групер (потпредседник 
FICE Израел), проф. др Невенка Жегерац (ФПН), Зоран Милачић (директор
Центра за заштиту одојчади, деце и омладине Београд), Мирјана Новаков 
(председница Асоцијације центара за породични смештај и усвојење и 
директорка Центра за породични смештај и усвојење Београд), Мартин Тоб (M 
копредседница FICE Европа, Алекс Шнајдер (FICE Израел), Патрик Ризон 
(генерални секретар FICE International), проф. др Ана Катарина Шмид (FICE
Швајцарска) и Емок Лочсеи Балаши. Модератор: проф. др Анита Бургунд 
Исаков (ФПН).

Стручни скуп 
,,Јачање капацитета
наставника за превазилажење
говора мржње кроз образовне 
активности”

28. 9. 2023. Слушаоница 3 Организатор: Факултет политичких наука Универзитета у Београду;
Говорнице: пројектна асистенткиња МА Кристина Милић (ФПН), 
руководитељка пројекта доц. Др Ана Милојевић (ФПН), доц. др Ивана Јакшић 
(ФПН), пројектна асистенткиња Александра Угринић (ФПН), проф. др 
Катарина Лончаревић (ФПН), доц. др Ламија Силајџић (Факултет политичких 
наука Универзитета у Сарајеву);
Учесници: наставници и библиотекари.

Међународна конференција – 
Сабор политиколога 
,,Проширење ЕУ, геополитика и 
Руско-украјински рат”

21-22. 10. 
2023.

Слушаоница 1, 
2, 3 и 5.

Организатор: Удружење за политичке науке Србије и Факултет политичких 
наука. 
Учесници: више од 70 учесника из 19 држава.

Округли сто

“Balkan Peace Index: Local 
Ownership in Measuring Peace“

21. 10. 2023. Професорска 
слушаоница

Организатор: у оквиру 17. Сабора политиколога;

Учесници: Немања Џуверовић (ФПН), Тијана Речевић (ФПН), Сања Војводић 
(ФПН), Јелена Пејић Никић (ФПН), Александар Милошевић (ФПН), Горан 
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Тепшић (ФПН), Милош Вукелић (ФПН), Милан Варда (ФПН).

Округли сто 

,,(Не)сврстаност Балкана“

21. 10. 2023. Слушаоница 3 Организатор: у оквиру 17. Сабора политиколога;

Учесници: проф. др Јасмин Хасановић (Факултет политичких наука 
Универзитета у Сарајеву), проф. др Цирила Топлак (председница Балканског 
удружења за политичке науке), проф. др Милош Хрњаз (ФПН), доц. др Биљана 
Ђорђевић (ФПН).

Конференција 
„Млади, мир и сигурност“

2. 12. 2023. Слушаоница 1 Организатори: студенти мастер студија Мир, безбедност и развој у оквиру 
предмета “Joint project”, Организација за европску безбедност и сарадњу 
(ОЕБС) Мисије у Србији, Регионална канцеларије за сарадњу младих (RYCO), 
Federal Foreign Office; У оквиру пројекта “Paint for Peace: Engaging Students in 
Youth, Peace, and Security”. 
Учесници: Агуста Федерстон (Организација за европску безбедност и сарадњу 
(ОЕБС) Мисије у Србији), Ивана Маркулић (Регионална канцеларија за 
сарадњу младих - RYCO), студенти Милица Ђоковић (ФПН) и Милан
Петковић (ФПН), проф. др Наталија Перишић (ФПН), проф. др Филип Ејдус 
(ФПН), Милена Стошић (шефица програма у Регионалној канцеларији за 
сарадњу младих -  RYCO), Зорана Антонијевић (експерткиња за родну 
равноправност и укључивање младих), студенткиња Катарина Поповић (ФПН),
Миљана Пејић (генерална секретарица Кровне организације младих Србије - 
КОМС), студенти Катарина Богићевић, Драгана Радусиловић, Едис Муминовић, 
Ксенија Ђорић, Ива Којић, Маша Михајловић, Константин Митић и Бисера 
Марковић, истраживач Душан Станковић (Београдски центар за безбедносну 
политику),  Соња Стојановић Гајић (експерткиња за управљања сектором 
безбедности и трансформацијом конфликта) и студенти Срђан Баша (ФПН) и 
Димитрије Кљајић (ФПН). Модератори: студенти Милица Старинац, Спенсер 
Рејнолдс, Невена Робајац (ФПН).

Конференција SDGsDex 5. 12. 2023. Факултет 
политичких 

наука

Организатори: Омладински делегати Србије у Уједињеним
нацијама, UNYD Serbia, NextGen за одрживи развој, уз финансијску
подршку Министарство туризма и омладине. 

Конференција „Мултиполарни 
свет: Промене које нас очекују"

10. 12. 2023. Амфитеатар Организатор: студентска организација Европски студентски форум (ФПН). 
Говорници: доц. др Стефан Сурлић (ФПН), сарадник у високом образовању 
Драган Живојиновић (ФПН), проф. др Драгана Митровић (ФПН), проф. др 
Зоран Крстић (ФПН), Сара Павков (државна секретарка Министарства заштите 
животне средине Републике Србије), Иван Вујачић
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(бивши амбасадор Републике Србије у Сједињеним Америчким Државама) и 
Слободан Зечевић (научни саветник на Институту за европске студије).

Округли сто 

,, Пола века високошколског 
образовања за социјалну 
политику и социјални рад у 
Србији”

12. 12. 2023. Амфитеатар Организатор: Одељење за социјалну политику и социјални рад; У оквру свечане 
академије обележавања ,,Педесет година високошколског образовања за 
социјалну политику и социјални рад на Факултету политичких наука”. 
Учесници: професорка у пензији др Мира Лакићевић (ФПН), професор у 
пензији др Томислав Седмак (ФПН), проф. др Мирослав Бркић (ФПН), 
Студенткиња Сандра Ђорђевић (ФПН); Модераторка: доц. Др Сузана 
Михајловић (ФПН).

Национална конференција
„Међународни аспекти социјалне 
политике и социјалног рада у 
време криза и конфликата“

12. 12. 2023. Амфитеатар Организатор: Факултет политичких наука Универзитета у Београду, Одељење 
за социјалну политику и социјални рад. Говорници: доц. др Сузана Михајловић 
(ФПН), проф. др Драгана Штекел (ФПН); Учесници: МА Данијела Павловић 
(ФПН), Александар Југовић, Марина Пантелић (ФПН), Наташа Милошевић 
(ФПН), доц. др Сузана Михајловић (ФПН), МА Виолета Ђорђевић (ФПН), 
Тамара Стојановић (ФПН), Александар Милошевић (ФПН), Огњен Драгичевић 
(ФПН), Божидар Денда (ФПН), Милена Деспотовић (ФПН), Ведрана 
Лацмановић (ФПН), Вања Петровић (ФПН), Сања Полић Пенавић (ФПН), 
Анита Бургунд Исаков (ФПН), Љубо Лепир, Светлана Ристић, Сандра Перић, 
Мирослав Бркић (ФПН), Милица Цветковић-Раденковић, Вера Петровић,
Милена Ракић, Јасмина Мешановић, Миона Гајић (ФПН), Драшко Гајић, 
Андреа Ракановић Радоњић, Анида Дудић-Сијамија, Дијана Јанковић, Маја 
Марковић, Мирослав Јовановић, Ања Марковић, Јасна Хрнчић (ФПН),Маја 
Лаклија, Ана Хермановић, Јагода Петровић, Марко Ружичић, Буда 
Метхаџовић.

Конференција
“Serbia’s Outstanding
Model United Nations – SOMUN”

22-24. 12. 
2023.

Слушаонице
1, 2, 3, 4, 5, 6,
11, 12, 14, 16

Организатор: студентска организација Европски студентски форум (ФПН) и 
“Serbia’s Outstanding Model United Nations – SOMUN”; Говорници: проф. др 
Наталија Перишић (ФПН), Ђорђе Росић (SOMUN), Данило Настић (ЕСФ).
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Трибине, панел дискусије

Тема Датум Место Организатор/говорник/аутор

Разговор о политичкој визији др
Зорана Ђинђића и изазовима 
модернизације Србије

25. 1. 2023. Слушаоница 1 Организатор: Фондација „Др Зоран Ђинђић“ и Факултет политичких 
наука Универзитета у Београду. Говорници: проф. др Горан Питић 
(министар у Влади др Зорана Ђинђића и професор факултета ФЕФА), 
проф. др Немања Џуверовић (ФПН), др Владимир Павићевић 
(политиколог).

Трибина ,,Како победити зависност од 
коцке?“

3. 3. 2023. Слушаоница 3 Организатор: студентска организација Тимска иницијатива младих 
(ФПН). Говорници: специјалиста психијатрије др Оливера Сбутега 
Филиповић, специјални педагог др Павле Ђукић; Модераторка: 
студенткиња Милица Левајац (ФПН).

Трибина „Спортско новинарство у 
Републици Србији“

28. 3. 2023. Слушаоница 1 Организатрор: Студентска организација Европски студенски форум.
Говорници: спортски новинар и коментатор Александар Стојановић;
Модераторка: студенткиња Марија Јовановић (ФПН).

Трибина „Заштита жена у друштву“ 28. 3. 2023. Амфитеатар Организатор: Студентска организација Студентска унија. Говорници: 
Наташа Еленков (активисткиња неформалног феминистичког 
колектива ,,Женска солидарност“) и  Јелена Ризнић (истраживачица на 
Институту друштвених наука и активисткиња у колективу ,,Женска 
солидарноста“). Модераторка: студенткиња Николина Синђелић 
(ФПН).

Тематско вече „Новинарска среда“ 29. 3.2023. Слушаоница 3 Организатор: студентска организација Српски политички форум.
Говорници: Вељко Топаловић (приређивач факсимила Мирослављевог 
Јеванђеља), Бранислав Бркић (новинар и уредник јужноафричког 
листа “Daily Maverick”); Модераторка: студенткиња Ана
Бранковић (ФПН).

Трибина
„Позитивним мислима до животних 
успеха“

5. 4. 2023. Слушаоница 5 Организатор: Студентски парламент Факултета политичких
наука Универзитета у Београду. Говорници: Слободан Бркић
(мотивациони говорник и апсолвент на Факултету политичких наука);
Модераторка: студенткиња Јана Живановић (ФПН).

Трибина ,,Двадесет година од смрти
Зорана Ђинђића“

10. 4. 2023. Амфитеатар Организатор: студентска организација Тимска иницијатива младих;
Говорници: проф. др Славиша Орловић (ФПН), Борис Тадић
(бивши председник Републике Србије); Модератори: студенти Уна 
Лукић и Лука Лалошевић (ФПН).

Трибина ,,Пад Мила Ђукановића и шта 20. 4. 2023. Слушаоница 17 Организатор: студентска организација Студентска унија.
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ћемо сад?” Говорници: др Владимир Павићевић (саветник потпредседника Владе 
Црне Горе); Модератор: студент Марко Мићуновић (ФПН).

Трибина ,,Слобода медија у Србији” 25. 5. 2023. Слушаоница 1 Организатор: редакција часописа „Политиколог“. Говорници: Милица 
Шарић (директорка Центра за истраживачко новинарство Србије-
ЦИНС) и Драгана Пећо (новинарка Мреже за истраживање криминала 
и корупције – КРИК). Модератор: студенткиња Јована Стевановић 
(ФПН).

Разговор са студентима о српско-
америчким односима

27. 4. 2023.  Слушаоница 1 Учесници: Њ. Е. г. Кристофер Хил (амбасадор Сједињених
Америчких Држава), проф. др Драган Р. Симић (ФПН), проф. др 
Владан Ђокић (ректор Универзитета у Београду), студенти на размени 
са Клемсон универзитета, студенти Факултета политичких наука.

Трибина ,,Циркуларна економија: шта 
иде около, долази около”

10. 6. 2023. Слушаонице 4, 5 Организатор: Центар за међународну јавну политику. Говорници: 
проф. др Дарко Надић (ФПН), Јелена Тодоровић Лазић (научна 
сарадница на Институту за политичке студије), Марија Панетелић 
(компанија Bosis), Владислав Лалић (Goodfaith Stategic Advisory) и 
Милан Веселинов (CirEkon). Модератор: Дарко Мандић (Центар за 
међународну јавну политику).

Представљање извештаја и панел 
дисксуија ,,Како унапредити превенцију 
викаријске трауме међу практичарима 
који раде са децом избеглицама и 
мигрантима”

14. 6. 2023. Слушаоница 3 Организатор: Центар за миграције и расељеност на Балкану и 
организација Save the Childern за Северозападни Балкан. Говорници: 
проф. др Наталија Перишић (ФПН), Богдан Красић (програмски 
директор Центра за миграције и расељеност на Балкану Save the
children за северозападни Балкан) и проф. др Милош Хрњаз
(ФПН, председник управног одбора „Београдског међународног 
круга“), проф. др Анита Бургунд Исаков (ФПН), Љубимка Митровић 
(UNHCR), Никола Сакан (Комесаријат за избеглице и миграције 
Републике Србије), Александра Бобић (PIN – Мрежа психосоцијалних 
иновација) и Азра Алибабић (Save the Children за Северозападни 
Балкан - Босна и Херцеговина). Модераторка: проф. др Анита Бургунд 
Исаков (ФПН).

Обележен Светски дан избеглица и 
Међународни дан подршке жртвама 
тортуре ,,Мој пут, моја прича”

23. 6. 2023 Слушаоница 4 Организатор: Међународна мрежа помоћи и Високи комесаријат
Уједињених нација за избеглице уСрбији. Говорници: Биљана 
Петровић (извршна директорка Међународне мреже помоћи), Суфијан 
Ађали (представник Високог комесаријата Уједињених нација за 
избеглице у Србији), Ана Јанковић Јовановић (вршитељка дужности 
шефице Тима Уједињених Нација за људска права у Србији), Момир
Турудић (новинар и заменик главног уредника недељника ,,Време“), 
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Бојана Тривунчић (психолошкиња и психотерапеуткиња Међународне 
мреже помоћи).

Tрибина ,,Ватра и мир: геополитика и 
израелско-палестински сукоб
2023″

30. 10. 2023. Слушаоница 1 Организатор: студентска организација Европски студентски форум 
(ФПН) и студентска организација Клуб студената Факултета 
безбедности. Говорници: проф. др Филип Ејдус (ФПН)  и доц. др 
Михајло Копања (Факултет безбедности Универзитета у Београду);
Модератор: студент Данило Настић (ФПН).

Трибина ,,Пронађи ме – Amber Alert" 1. 11. 2023. Амфитеатар Организатор: Студентска организација Тимска иницијатива младих 
(ФПН). Говорници: Игор Јурић (директор Центра за несталу и 
злостављану децу) и пуковник Милан Андрић (Министарство 
унутрашњих послова); Модераторка: студенткиња Милица Левајац 
(ФПН).

Трибина „Жене у предузетништву: 
историја, испитивање садашњости и 
визија будућности“

9. 11. 2023. Слушаоница 1 Организатор: студентска организација Европски студентски форум;
Учеснице: Маја Раковиц (власница, главна и одговорна уредница 
радио станице “Naxi radio“), др Јасмина Кнежевић (оснивач и покретач 
приватне болнице “Bel Medic“), др Сања Поповић Пантић 
(председница Удружења пословних жена) и Тијана Секулић
(архитекта и власница агенције “AT Consulting”);Модераторка: 
студенткиња Срна Топаловић (ФПН).

Трибина ,,Изборни процес између 
политике и кампање”

9. 11. 2023. Амфитеатар Огранизатор: студентска организација Српски политички форум;
Говорници: проф. др Душан Вучићевић (ФПН) и МА Јелена
Вујановић (истраживач-сарадник на Институту за политичке студије);
Модератор: студент Вук Поштић (ФПН).

Трибина „Разговор о телу и трауми: 
разумевање и интеграција“

17. 11. 2023. Слушаоница 1 Организатор: проф. др Анита Бургунд Исаков (ФПН);
Говорник: Чеда Микић (краиносакрални терапеут, натуропат и TRE® 
сениор тренер).

Трибина ,,Од волонтера до 
професионалца“

5. 12. 2023. Слушаоница 10 Организатор: студентска организација Унија студената
социјалног рада и невладина организација Међународна мрежа 
помоћи – IAN.Говорници: чланови Међународне мреже помоћи - 
International Aid Network (IAN), Исидора Стојановић (психолошкиња), 
Софија Недељковић (социјална радница) и Александар Тасић 
(теренски координатор). Модераторка: студенткиња Славица Јовичић 
(ФПН).

Трибина „Израел и
Палестина: сукоб без победника?“

5. 12. 2023. Слушаоница 2 Организатор: студентска организација Тимска иницијатива младих;
Говорници: Мохамед Набхан (бивши амбасадор Палестине у
Републици Србији) и проф. Др Милош Хрњаз (ФПН). Модераторка: 
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студенткиња Невена Петровић (ФПН).
Трибина ,,О конструктивистичкој 
психотерапији и социјалном раду“

14. 12. 2023. Професорска 
слушаоница

Организатор: студентска организација Унија студената социјалног 
рада. Говорници: Милан Дамјанац (председник Асоцијације за 
конструктивизам и интегративну примену) и Саша Вујић 
(психотерапеут под супервизијом и социјални радник).

Трибина „Дедоларизација, нови 
економски поредак, нови изазови“

21. 12. 2023. Слушаоница 2 Организатор: студентска организација Тимска иницијатива младих;
Говорници: проф. др Бојан Димитријевић (Београдска академија 
пословних и уметничких струковних студија), проф. др Слободан 
Рељић (социолог, новинар и професор у пензији). Модератор: студент 
Томислав Кнежевић (ФПН).

Предавања

Тема Датум Место Организатор/говорник/аутор

,,Дизајн и еволуција глобалних
климатских институција: политичка 
перспектива”

23. 2. 2023. Zoom платформа Организатор: Центар за студије Сједињених Америчких Држава 
Факултета политичких наука и Центар за словенске, источноевропске 
и евроазијске студије Охајо Стејт Универзитета. Предавач: проф. др 
Алекс Томпсон (Универзитет Охајо Стејт). Модераторка: проф. др 
Анђела Брајтлингер (директорка Центра за словенске, 
источноевропске и евроазијске студије Охајо Стејт Универзитета).

,,Западни Балкан и проширење ЕУ: 
регионална политика и кључни изазови”

24. 2. 2023. Слушаоница 6 У оквру посете Факултету политичких наука. Предавач: проф. др  
Јоанис Армаколас (Универзитет Македоније, Солун).

,,Изазови међународне
безбедности: случај
Мексика“

29. 3. 2023. Слушаоница 1 Организатор: Центар за студије Латинске Америке Факултета 
политичких наука. Предавач: Њ. Е. г. Карлос Исауро Феликс Корона 
(амбасадор Мексика у Србији); Учесници: проф. др Зоран Крстић 
(ФПН); Модератор: МА Чедомир Божић из Центра за студије 
Латинске Америке (ФПН).

,,Религија Лава Николајевича Толстоја“ 30. 3. 2023. Центар за руске 
студије

Организатор: Центар за руске студије Факултета политичких
наука Универзитета у Београду; Предавач: проф. др Александар
Љвов са Петроградског државног универзитета; Учесници: проф. др 
Часлав Копривица (ФПН).

,,Примери у глобалној политици:
Случај хладноратовског прелаза 
граница“

18. 4. 2023. Платформа Zoom Организатор: Центар за студије Сједињених Америчких Држава 
Факултета политичких наука и Центар за словенске, источноевропске 
и евроазијске студије Охајо Стејт Универзитета. Предавач: проф. др 
Дороти Нојес (Охајо Стејт Универзитет, директорка Мершон центра 
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за међународне безбедносне студије).
„Нови концепт руске спољне политике: 
шта Русија заиста жели?“

19. 4. 2023. Центар за руске 
студије

Организатор: Центар за руске студије Факултета политичких
наука Универзитета у Београду. Предавач: др Дмитриј Поликанов 
(Руссотрудничество - федерална агенција при Министарству 
иностраних послова Руске Федерације); Модератор: проф. др Часлав 
Копривица (ФПН).

 “The War on Ukraine and global
consequences“ 

8. 5. 2023. Слушаоница 1 Организатори: Фондација BFPE за одговорно друштво и Центар за 
британске студије Факултета политичких наука Универзитета у 
Београду; Предавач: проф. Кристофер Кокер (директор LSE Ideas); 
Учесници: Соња Лихт (председница Фондација BFPE за одговорно 
друштво), проф. др Слободан Г. Марковић (ФПН).

,,Енергетска стратегија Кипра: 
Повезаност са Западним Балканом“

9. 5. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД. Учесници: Њ. Е. г. Димитриос 
А. Теофилакту (амбасадор Републике Кипар), проф. др Драган Р. 
Симић (ФПН).

Предавање о локалној самоуправи у 
Хрватској

15. 5. 2023. Слушаоница 5 Организатор: Факултета политичких наука Универзитета у Београду; 
У оквиру предмета Локална самоуправа. Предавач: г. Марко 
Филиповић (градоначелник Ријеке).

,,Историја нуклеарног проблема Северне 
Кореје и политике за његово решавање: 
смеле иницијативе”

16. 5. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД. Учесници: Њ.Е. г. Ђеунг Ли 
(амбасадор Републике Кореје), проф. др Драган Р. Симић (ФПН).

„Партијски систем у Црној Гори након 
августовских промена“

25. 9. 2023. Амфитеатар Организатор: Национална коалиција за децентрализацију. У оквиру 
Мастер клас школе политичког и изборног система ,,Од демократије 
до ауторитаризма и назад”. Предавач: др Дритан Абазовић 
(председник Владе Црне Горе).

,,Председнички избори Сједињених 
Држава 2024. године”

27. 9. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије Сједињених Америчких Држава 
Факултета политичких наука Универзитета у Београду.
Предавач: проф. др Џефри Пик (Универзитет Клемсон), проф. др
Драган Р. Симић (ФПН).

Представљање извештаја „Безбедност 
новинара у дигиталном окружењу“

25. 10. 2023. Слушаоница 5 Организатори: Факултет политичких наука у оквиру предмета 
„Истраживачко новинарство: ТВ“. Говорници: проф. др
Александра Крстић (ФПН), Тања Максић (програмска менаджерка и 
истраживачица БИРН-а), Марија Бабић (правница и истраживачица 
НУНС-а), Милица Милић (истраживачица БИРН-а).

„Ангажована војна неутралност 
Аустрије и Србије у контексту рата у 
Украјини – одржива неутралност или 

1. 11. 2023. Слушаоница 3 Организатор: Факултет политичких наука Универзитета у Београду. 
Предавач: проф. др Хајнц Гертнер (предавач на Катедри за политичке 
науке при Универзитету у Бечу и на Подунавском универзитету); 
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не?“ Модераторка: МА Тијана Речевић (ФПН).
„Новинарство у стартап ери: 
извештавање о иновацијама и 
технолошком предузетништву“

7. 11. 2023. Слушаоница 6 Организатор: студентска организација Европски студентски форум, 
Научно-технолошки парк Београд, Влада Швајцарске у оквиру 
пројекта „Технопарк Србија 2 – Подстицање извоза кроз развој 
технолошких паркова“. Предавач: Ајген Штам (новинар из компаније 
“Verve Ventures”).

„Масовне пуцњаве и медијско 
извештавање“

8. 11. 2023. Слушаоница 5 Организатори: Факултет политичких наука Универзитета у Београду и 
Амбасада Сједињених Америчких Држава у оквиру предмета 
„Истраживачко новинарство: ТВ“. Предавач: проф. др Елизабет
Скјуз (Универизет Колорадо Болдер); Модераторка: проф. др 
Александр Крстић (ФПН).

"Presentation of the Freedom House’s 
latest findings fromthe Western Balkans 
and Central Eastern
Europe from Nations in Transit 2023"

13. 11. 2023. Центар за студије 
САД

Oрганизатор: Амбасада Сједињених Америчкх Држава. Предавач: 
Александра Карпи (Freedom House истраживачица извештаја
“Nations in Transit”)

,,Да ли је Русија заиста изузетна? 
Месијански наративи великих сила у 
упоредној перспективи”

29. 11. 2023. Слушаоница 2 Организатор: Центар за међународну безбедност Факултета 
политичких наука Универзитета у Београду. Предавач: проф. др 
Алицја Цурановић (Универзитета у Варшави); Модератор: проф. др 
Филип Ејдус (ФПН).

“Mapping Varieties of Democracy and 
Autocracy in the Postcommunist Space”

6. 12. 2023. Професорска
слушаоница

Организатор: Удружење за политичке науке Србије. Предавач: проф. 
Вело Петаи (директор Европског центра за мањинска питања у 
Флензбургу, Немачка).

,,Медији и
масовна политичка
персуазија: како је успостављена
доминантна слика света?”

13. 12. 2023. Центар за руске 
студије

Организатор: у оквиру предмета Медији и масовна политичка 
персуазија. Предавач: проф. др Грегори Сајмонс (истраживач у 
области политичке персуазије, предавач на Одсеку за комуниколошке 
студије Универзитета Туриба и професор на Универзитету у Упсали);
Модератор: проф. др Синиша Атлагић (ФПН).

„Новинарство и траума” 13. 12. 2023. Слушаоница 5 Организатор: Факултет политичких наука Универзитета у Београду у 
оквиру предмета „Истраживачко новинарство: ТВ“. Предавач: 
Милорад Ивановић (главни и одговорни уредник Балканске 
истраживачке мреже Србије – BIRN). Модераторка: проф. др 
Александра Крстић (ФПН).

„Undercover новинарство,
могућности, проблеми, изазови 
истраживања“

20. 12. 2023. Слушаоница 5 Организатор: Факултет политичких наука Универзитета у Београду у 
оквиру предмета „Истраживачко новинарство: ТВ“. Предавачи: Ивана 
Милосављевић (ЦИНС), Теодора Ћурчић (ЦИНС); Модераторка: 
проф. др Александра Крстић (ФПН).
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,,Шта можемо да научимо из кратке
историје независних медија у Србији?
Радио B92, Џорџ Сорош, и нови модели 
медијског развоја”

22. 12 .2023. Центар за Студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД Факултета полиитчких наука;
Предавачи: проф. др Џенет Стил (Елиот школа међународних послова 
Џорџ Вашингтон Универзитета из САД). Модераторка: Холи Зардус 
(аташе за културу при Aмбасади Сједињених Америчких Држава у 
Србији).

,,Изазови
пред савременим хришћанином”

27. 12. 2023. Амфитеатар Организатор: студентска организација Српски политички форум;
Предавач: протојереј-ставрофор проф. др Милош Весин;
Модераторка: студенткиња Валентина Панић (ФПН).

Школе, семинари, радионице

Тема Датум Место Организатор/говорник/аутор

Радионица „Трговина људима, 
превенција и рад са особама које су 
преживеле трауматско искуство“

28. 2. 2023. Професорска 
слушаоница

Организатор: студентска организација Студентка унија, невладина 
организација Anti trafficking action (ASTRA);  Предавачи: Мирјана 
Митић (Anti trafficking action – ASTRA), МА Сања Полић Пенавић 
(ФПН), Бојана Тривунчић (Међународна мрежа помоћи – IAN).

Едукативна радионица
„Студентске оргаизације за
академске слободе 101“

1. 3. 2023. Слушаоница 5 Организатор: пројектни тим регионалног пројекта “Fetters at Liberty”;
Предавачи: проф. др Марко Симендић (ФПН), проф. др Ливиу Матеи 
(Школа о образовању, комуникацијама и друштву у оквиру 
Краљевског колеџа у Лондону), МА Андреа Матијевић  
(истраживачица-приправница Института за политичке студије у 
Београду).

Студентска симулација
Народне скупштине Републике Србије

9. 3. 2023. Слушаоница 3 Организатор: студентска организација Европски студентски форум;
Учесници: студенти ФПН-а.

Семинар „Нације, државе, границе, 
пасоши, грађани: како направити 
националну државу?“ и „Шта је Европа? 
Више идеја европеизације од Хладног 
рата до данас”

13-14. 3. 
2023.

Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД Факултета политичких наука.
Предавач: проф. др Теодорa Драгостинов (Универзитет Охајо Стејт);
Модератор: проф. Др Драган Р. Симић (ФПН).

Интерактивна радионица „У улози 
социјалних радника – системи заштите 
вулнерабилних група“

14. 3. 2023. Слушаоница 4 Организатор: студентска организација Европски студентски форум;
Предавачи: Јасмина Богдановић (Институт за ментално здравље), 
Невена Јањић (невладина организација Неостарт), Ивана Сератлић и 
Гордана Марчетић Радуновић (удружење Sociativa), Милица Глишић 
(ФПН).

Курс „Цивилно друштво и 20. 3 - 24. 4. Центар за студије Организатор: Центар за студије САД Факултета политичких наука.
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демократија: теоријске основе и 
савремена стварност“

2023. САД Предавач: проф. др Кетрин Херолд (Универзитет Сиракјуз, Сједињене 
Америчке Државе).

Едукативна радионица у оквиру
пројекта „Млади за инклузију,
једнакост и поверење“

23. 3. 2023. Слушаоница 1 Организатори: UNDP Србија у сарадњи са UNESCO и
Факултетом политичких наука Универзитета у Београду. Предавачи: 
Лејла Хреља (UNESCO канцеларија у Босни и Херцеговини), доц. др 
Ана Милојевић (ФПН), доц. др Данка Нинковић Славнић (ФПН), 
проф. др Катарина Лончаревић (ФПН), доц. др Ивана Јакшић (ФПН), 
МА Кристина Милић (ФПН), МА Александра Угринић (ФПН), 
Станислава Сташа Копривица (сценаристкиња и редитељка).

Радионица „Буди социјални радник на 
један дан“

1. 4. 2023. Слушаоница 3 ФПН ПРОМО - организатор: Факултет политичких наука.
Говорници: наставнице праксе и асистенткиње са Одељења за
социјалну политику и социјални рад.

Едукативна радионица ,,Студентске 
организације за академске слободе: 
прикупљање идеја”

6. 4. 2023. Слушаоница 4 Организатор: пројектни тим регионалног пројекта “Fetters at Liberty”;
Предавачи: МА Душан Радујко (Институт за политичке студије у 
Београду); Модераторка: МА Андреа Матијевић (истраживачица-
приправница Института за политичке студије у Београду).

Радионица „Буди новинар на један дан” 8. 4. 2023. Слушаоница 3, 
Центар за медије и 
медијска 
истраживања

ФПН ПРОМО - организатор: Факултет политичких наука;
Говорници: наставно особље Новинарско-комуниколошког одељења.

Симулација Савета за националну 
безбедност САД

19. 4. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД. Учесници: студенти Факултета 
политичких наука Универзитета у Београду и Универзитета Клемсон 
из Јужне Каролине.

Тренинг и надметање студената у
креирању најбоље кампање јавног 
заговарања

21 - 22. 4. 
2023.

Професорска 
слушаоница

Организатори: UNDP Србија у сарадњи са UNESCO и Факултетом 
политичких наука Универзитета у Београду. Предавачи: Лејла Хреља 
(регионална координаторка пројекта из UNESCO канцеларије у Босни 
и Херцеговини), доц. др Ана Милојевић (ФПН), доц. Др Данка 
Нинковић Славнић (ФПН), МА Јелена Бирманчевић (ФПН), доц. др 
Невен Обрадовић (Филозофски факултет Универзитета у Нишу), МА 
Кристина Милић (ФПН), доц. др Марта Митровић (Филозофски 
факултет Универзитета у Нишу), МА Александра Угринић (ФПН).

Радионица „Млади за инклузију, 
једнакост и поверење“

27. 4. 2023. Слушаоница 3 Организатор: UNDP Србија у сарадњи са UNESCO и Факултетом 
политичких наука Универзитета у Београду; Предавачи:  МА 
Кристина Милић (ФПН), доц. др Ана Милојевић (ФПН), доц. др Ивана 
Јакшић (ФПН), Марија Бабић (представница Независног удружења 
новинара Србије), Соња Ковачев (специјалисткиња за друштвене 
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мреже из Балканске истраживачке мреже Србије), доц. др Данка 
Нинковић Славнић (ФПН),

Семинар о америчкој политици и 
српско-америчким односима

26. 5. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД. Предавач: Ричард Гренел.

Тренинг школа “Family support skills: 
Creating an agenda for family workforce 
skills research development“/
,,Вештине за подршку породици: 
Стварање агенде за развој истраживања 
вештина практичара за подршку 
породици“

9 -11. 5.2023. Слушаоница 3, 
библиотека

Организатор: European Family Support Network. 
Предавачи: проф. др Марко Симендић (ФПН), проф. др Невенка 
Жегарац (ФПН), Луциа Хименез (Унивезитет у Севиљи), Џон Канаван 
(Универзитет у Галвеју), Елона Бокши (Европска друштвена мрежа - 
European Social Network).

Радионица ,,Писање CV-ја“ 10. 5. 2023. Професорска 
слушаоница

Организатори: студентска организација Студентскa унијa, компанија 
“Via Academia”. Предавачи: академске саветнице Јелена Башевић и
Елена Лазић.

Семинар ПР дани „Изван оквира“ 11-12. 5. 
2023.

Слушаоница 1 Организатор: ПР тим Факултета политичких наука. Говорници: Дијана
Јустић (ФПН), проф. др Драган Р. Симић (ФПН), Ведран Иванковић 
(стручњак за комуникације), Теодора Богдановић (главна и одговорна 
уредница магазина ELLE), Теодора Миљковић (стратегијска 
менаджерка у комуникацијама), Гордан Турковић (извршни директор 
и сувласник у агенцији ,,CTA komunikacije” из Загреба), Марија Вићић 
(извршна директорка агенције Two Rivers/Adrenalin), Јана Савић 
Растовац (извршна креативна директорка агенције McCann), Галеб 
Никачевић Хаши-Јаре (аутор подкаста „Агеласт“), Милена Поповић 
(главна и одговорна уредница медија Истиномер), Витомир 
Јевремовић (оснивач и генерални директор VR-ALL-ART), Иван
Дабетић (ICT product manager у А1), Ивана Вукић (менаджерка 
корпоративних комуникација и јавних политика у компанији
PepsiCo за тржиште Западног Балкана), Небојша Мандрапа (агенција 
New Media Team), доц. др Марко Недељковић (ФПН).

Радионица
,,Пружање прве помоћи”

19. 5. 2023. Професорска 
слушаоница

Организатор: студентска организација Студентска унија; Учесници: 
Волонтери Црвеног крста Вождовац; Модераторка: студенткиња Сара 
Стевановић (ФПН).

Турнир „Дени Крејн 2023“ 20-21. 
5.2023.

Факултет 
политичких наука

Организатори: Дебатни клуб Факултета политичких наука; Учесници: 
дебатери из Србије, Хрватске и Словеније.

Семинар ,,Заштита избеглица из 
Украјине из перспективе међународног 

29. 6. 2023. Слушаоница 3 Организатори: Београдски центар за људска права, UNHCR 
канцеларија у Србији. Предавачи: Јелена Илић (координаторка 
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хуманитарног права, права људских 
права и избегличког права”

програма Азил и миграције, Београдски центар за људска права), 
Јелена Пејић (бивша правна саветница у Међународном комитету 
Црвеног крста у Женеви), Весна Петровић (професорка Правног 
Факултета Универзитета Унион у пензији и бивша извршна 
директорка Београдског центра за људска права), Соуфиане Адјали 
(представник Високог комесара УН за избеглице у Србији), Љубимка 
Митровић (шефица Одељења за заштиту УН за избеглице у Србији).

Радионица ,,Укључи ме, научи ме” 29. 6. 2023. Факултет 
политичких наука

Учесници: студенти ФПН-а, волонтери и корисици васпитно-
поправног дома Васа Стајић.

Летња школа о присилним миграцијама 17-28. 7. 
2023

Слушаоница 3 Организатори: Факултет политичких наука, Универзитет у Бостону;
Учесници: студенти основних, мастер и докторских студија 
Универзитета у Бостону, Универзитета у Београду и Sarajevo School of 
Science and Technology, истакнути стручњаци из различитих области и 
сектора.

Летња школа енергетске заједнице 19-26. 8. 
2023.

Факултет 
политичких наука

Организатор: Вишеградски фонд, Friedrich-Ebert-Stiftung –
Dialogue Southeast Europeе (FES SOE), Факултет политичких наука;
Учесници: постдипломци, истраживачи из свих области
енергетике, млади професионалци из владиних институција,
компанија, истраживачких центара и невладиних организација.

Радионица економског новинарства 4. 10 -14. 12. 
2023.

Професорска 
слушаоница

Организатори: Факултет политичких наука Универзитета у Београду, 
недељник „Време“. Говорници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), 
Филип Шварм (главни уредник недељника ,,Време“), Мина Тадић 
(директорка корпоративних комуникација компаније “Delta Holding“), 
Давор Сакач (директор фонда “TS Ventures” Телекома Србије), Стеван 
Ристић (директор недељника „Време”) Милица Срејић 
(прошлогодишња полазница радионице и стипендисткиња у 
недељнику ,,Време”), проф. др Александра Крстић (руководитељка 
радионице, ФПН). Предавачи: Милан Ћулибрк (главни уредник 
недељника ,,НИН“), Аница Телесковић (новинарка „Око Магазина“ 
Радио-телевизије Србије), Давор Сакач (директор фонда “TS Ventures” 
Телекома Србије), проф. др Душан Павловић (ФПН), Татјана 
Веселиновић (продуценткиња и уредница на телевизији ,,N1”), 
Миодраг Марковић (новинар BIRN-а), Александар Милошевић 
(уредник економске рубрике у дневном листу ,,Данас“), Марија 
Десивојевић (потпредседница компаније “Delta Holding“).
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Пројекат ПЕРОМ Србије и Хрватске 15-19. 10. 
2023.

Професорска 
слушаоница

Организатори: пројектни тим ПЕРОМ-а, Факултет политичких наука, 
Факултет политичких знаности. Говорници: Ирена Заграђанин 
(оснивачица пројекта), Вељко Јовановића (координатор пројекта;
Предавачи: проф. др Милош Хрњаз (ФПН), доц. др Никола Бењинац 
(ФПН), доц. др Горан Тепшић (ФПН), доц. др Милан Крстић (ФПН), 
МА Марко Жиловић (ФПН), МА Исидора Поп-Лазић (Институт за 
међународну политику и привреду).

Симулација рада америчког Сената - 
BELMUS

28-29. 10. 
2023.

Факултет 
политичких наука

Организатор: студенти Факултета политичких наука, Центар за 
студије САД Факултета политичких наука, уз подршку Америчког 
савета за међународно образовање.

Пета школа америчких студија 30. 10 - 4. 11. 
2023.

Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД Факултета политичких наука.
Предавачи: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), Филип Бикмен 
(саветник за медије и културу Амбасаде Сједињених Америчких 
Држава), проф. др Иван Вујачић (Економски факултет Универзитета у 
Београду), проф. Др Радина Вучетић (Филозофски факултет 
Универзитета у Београду), доц. др Александар Милошевић (ФПН), 
доц. др Марко Дашић (ФПН), проф. др Саша Мишић (ФПН), Холи 
Зардус (аташе за културу при Aмбасади Сједињених Америчких 
Држава у Србији), др Паул Јукиц (политички саветник у Амбасади 
САД у Републици Србији), доц. Др Милан Крстић (ФПН), доц. др 
Стеван Недељковић (ФПН), мр Драган Живојиновић (ФПН).

Радионица
„Анксиозност и испити“

17. 10. 2023. Факултет 
политичких наука

Организатор: невладина организација “Sociativa”.

Обука новинара за праћење америчких 
избора

28-29. 10. 
2023.

Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за друштвени дијалог и регионалне иницијативе.
Предавачи: мр Драган Живојиновић (ФПН), проф. др Драган Р. Симић 
(ФПН), Зоран Станојевић (новинар и уредник Радио-телевизије 
Србије), Денис Колунџија (новинар и уредник сајта Цензоловка), доц. 
др Марко Дашић (ФПН), доц. др Стеван Недељковић (ФПН), проф. др 
Симона Чупић (Филозофски факултет Универзитета у Београду).

Међународна 
радионица ,,Глобализација, 
регионализам, национализам и религија”

2-3. 11. 2023. Слушаоница 3 Организатори: истраживачка група RC47 Међународне асоцијације за 
политичке науке (IPSA) и радна група WG01 Међународне 
асоцијације за социологију (ISA). Учесници: проф. др. Ерика Горбак 
(Универзитета у Буенос Ајресу), проф. др Марко Вековић (ФПН), 
Наталија Великаја (заменица директора Института за 
друштвенополитичка истраживања Савезног центра теоријске и 
примењене социологије Руске академије наука), Јежи Вјатр (професор 
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емеритус Универзитета у Варшави), др Таканобу Сато (Универзитет 
Васеда), доц. Типати Порнима (Универзитет у Делхију), др Габриеле 
Леоне (Универзитет у Лапонији), др Кајлаш Нат (сарадник на 
Универзитету Јејл), др Марселе Бурделски (ванредни професор на 
Универзитету у Варшави), Дмитриј Иванов (професор државног 
Универзитета у Санкт Петерсбургу), Икра Букхари (постдипломски 
сарадник у настави Универзитета у Ексетеру).

Радионица ,,Оснаживање локалних 
медија у Србији – сарадња новинарки, 
студената и професора новинарства“

2-3. 11. 2023. Професорска 
слушаоница

Организатор: проф. др Александра Крстић (ФПН). Учесници: проф. др 
Марко Симендић (ФПН), проф. др Славиша Орловић (ФПН) и проф. 
др Александра Крстић (ФПН), проф. др Веселин Кљајић (ФПН), проф. 
др Милица Кулић (ФПН), доц. др Никола Јовић (ФПН), Надежда 
Тошић (главна уредница ”Užicemedia”), Славица Вујанац (главна 
уредница ”Vamedia”), Марина Миљковић Дабић (главна уредница 
Portal Krug), Марија Обреновић (председница управног одбора Local 
Press и новинарка портала ”Pressek”), студенткиње новинарства и 
чланице редакције ФПНТВ: Марија Кузмановић, Теодора Јоветић, 
Јулија Јанковић и Тамара Деспић.

Радионица „Изазови и проблеми у 
новом окружењу“

9. 11. 2023. Слушаоница 14 Организатор: студентска организација Европски студентски форум. 
Говорници: проф. др Зоран Весић (ФПН), Андријана Миливојевић 
(студенткиња продеканка). Модератор: студенткиња Милица 
Реџеповић (ФПН).

X Регионална школа политичке 
филозофије др Зоран Ђинђић

13-17. 11. 
2023.

Слушаоница 5, 
професорска 
слушаоница

Организатор: Факултет политичких наука, Фондација др Зоран 
Ђинђић. Говорници: МА Лука Петровић (ФПН), Милош Влаховић  
(представник управног одбора Фондације).

Обука ,,Пројектни менаџмент ЕУ – од 
идеје до одобреног пројекта”

17-18. 11. 
2023.

Слушаоница 11 Организатор: Центар за јавну управу, локалну самоуправу и јавне 
политике Факултета политичких наука. Предавач: проф. др
Веран Станчетић (ФПН).

Међународни академски студентски 
форум ,,Еволуција међународног 
поретка и глобално и регионално 
управљање”

23. 11. 2023. Професорска 
слушаоница

Организатор: Центар за студије Азије и Далеког истока, Факултет за 
политичке науке и међународне односе Тонђи универзитета из 
Шангаја. Учесници: проф. др Драгана Митровић (ФПН), проф. др 
Сунг, тридесет студената мастер и докторских студија са оба 
факултета, професори.

Обука ,,Одрживи развој за 
средњошколце”

2. 11. 2023. Слушаоница 6 Организатор: невладина организација Центар за едукацију и 
друштвену еманципацију младих - ЦЕДЕМ.

Семинар ,,Жене у политици: родно 
равноправне или не?”

30. 11. 2023. Слушаоница 6 Организатор: невладина организација Центар за едукацију и 
друштвену еманципацију младих - ЦЕДЕМ.
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Радионица Пројекат ,,Ко-креација 
културних програма студената
Универзитета у Београду са 
мигрантском и избегличком омладином 
у Републици Србији”

1. 12. 2023. Слушаоница 7 Организатор: Центар за медије и медијска истраживања, Центар за 
истраживања у социјалној политици и социјалном раду; Учесници: 
студенти основних студија новинарства и основних студија социјалне 
политике и социјалног рада, као и млади мигранти и избеглице.

Пилот такмичење из Грађанског 
васпитања

9-10. 12. 
2023.

Слушаоница 1, 
ФПН

Организатор: Завод за унапређивање образовања и васпитања (ЗУОВ), 
Организација за европску безбедност и сарадњу (ОЕБС), Факултет 
политичких наука, Национална асоцијација наставника/ца Грађанског 
васпитања и сарадника/ца (НАГВИС); Говорници: Елеонора Влаховић 
(ЗУОВ), проф. др Наталија Перишић (ФПН), Ивана Рамадановић 
(ОЕБС) и Мелита Ранђеловић (НАГВИС).

Курс ,,Основни наставни програм 
интеграција етичког оквира у 
институцијама високог образовања”

12-22. 12 
2023.

Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД Факултета политичких наука;
Говорници: проф. др Вилијам Меккој (Универзитет Клемсон), проф. 
др Драган Р. Симић (ФПН).

,,Друга радионица за припремање 
радова из области дигиталне 
социологије”

14-15. 12. 
2023.

Слушаоница 7 Организатор: Тематска група 10 Дигиталне социологије (TG10 Digital 
Sociology) Међународног социолошког удружења (International 
Sociological Association – ISA); Говорници: др Јелица Стефановић 
Штамбук (ФПН), проф. Жолт Лазар (председник Српског 
социолошког друштва), др Станко Благојевић (помоћник министра за 
културу Републике Србије), проф. др Марко Симендић (ФПН). На 
радионици је учествовало 16 учесника из 13 земаља.

Паковање пакетића за децу из свратишта 13. 12. 2023. Факултет 
политичких наука

Организатор: студентска организација Унија студената социјалног 
рада, АCT Фондација Србија; Учесници: студенти ФПН-а, волонтери 
Фондације, проф. др Анита Бургунд Исаков (ФПН).

Семинар „Феминистичка спољна 
политика“

11. 12. 2023. Професорска 
слушаоница

Организатор: Центар за међународну безбедност Факултета 
политичких наука Универзитета у Београду, Београдски центар за 
безбедносну политику;Предавачи: Аника Бергман Розамонд, Зорана 
Антонијевић Мари Јеленка Кричнер.

БГ омладински привредни форум 21. 12. 2023. Слушаоница 3 Организатор: невладина организација Центар за едукацију и 
друштвену еманципацију малдх – ЦЕДЕМ; Предавачи: Маша Врачар
(ЦЕДЕМ), Пајазит Помак (ЦЕДЕМ), Јелена Избеничанин
(руководилац службе регрутације и селекције у компанији Меркатор), 
Иван Рацков (CW Carriers USA), Алекса Николић (Golden Sports 
Group), Милош Мијић (директор фирме Домаће кифлице), Љубица 
Лађевац (CОО фирме Кафетерија), Живојин Петровић (директор и 
главни и одговорни уредник Brainz TV).
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Представљања/промоције/признања

Тема Датум Место Организатор/говорник/аутор

Додела награде 
,,Др Предраг Симић”

19. 1. 2023. Слушаоница 3 Организатор: породица Симић, Факултет политичких наука
Универзитета у Београду, Амбасада Републике Словачке у
Београду и Центар за друштвени дијалог и регионалне иницијативе;
Говорници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), Њ.Е. Емануел Жиофре 
(амбасадор Европске уније у Србији), Моника Подскланова 
Шухајдова (отпремница послова у Амбасади Републике Словачке у 
Србији), др Јасминка Симић (новинарка и уредница Радио-телевизије
Србије), Драган Бисенић (новинар и некадашњи амбасадор Републике 
Србије у Египту), доц. др Милан Крстић (ФПН, Центар за друштвени 
дијалог и регионалне иницијативе).

Додела награде
„Др Филип Брковић“

29. 1. 2023. Амфитеатар Организатор: породица Брковић, Факултет политичких наука
Универзитета у Београду, Студентски парламент Факултета 
политичких наука и Центар за друштвени дијалог и регионалне 
иницијативе; Говорници: проф. др Марко Симендић (ФПН), 
Владислава Кадија, Иво Брковић, Ивана Динић (прошлогодишња 
добитница награде), Никола Лукић (овогодишњи добитник награде), 
Андријана Миливојевић (заменица председника Студентског 
парламента).

Представљање књиге 
„Слика непријатеља – Русија“

1. 3. 2023. Слушаоница 3 Организатор: Центар за руске студије Факултета политичких наука;
Говорници: Ханес Хофбауер (аутор књиге), Јагош Ђуретић (издавачка 
кућа Албатрос плус), проф. др Часлав Копривица (ФПН), проф. др 
Синиша Атлагић (ФПН); Модератор: проф. др Слободан Самарџић 
(ФПН).

Монодрама „Милунка Савић“ 6. 3. 2023. Амфитеатар Организатор: студентска организација Српски политички форум;
Учесници: глумица Весна Станковић.

Представљање књиге
Војислава Становчића ,,Политичке идеје 
и идеологије“

14. 3. 2023. Амфитеатар Организатори: Факултет политичких наука. Говорници: проф. др 
РаткоБожовић (ФПН), проф. др Зоран Стојиљковић (ФПН), проф. др
Марко Симендић (ФПН), ко-уредник књиге проф. др Слободан Г. 
Марковић (ФПН), ко-уредник књиге проф. др Славиша Орловић 
(ФПН), проф. др Драган Р. Симић (ФПН).

Додела сертификата полазницима 15. 3. 2023. Центар за студије Организатор: Центар за студије САД Факултета политичких наука:
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радионице ,,Филм и медији: идеологија 
и гледаоци”, полазницима Четврте 
школе америчких студија и полазницима 
семинара „Нације, државе, границе, 
пасоши, грађани: како направити 
националну државу?“ и „Шта је Европа? 
Више идеја европеизације од Хладног 
рата до данас”

САД Учесници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), Филип Бикман (саветник 
за медије, културу и образовање Амбасаде Сједињених Америчких 
Држава), проф. др Теодора Драгостинова (Универзитета Охајо Стејт), 
госпођа Вукица Станковић (специјалиста за културна питања у 
Амбасади Сједињених Америчких Држава у Републици Србији), 
Драгана Обрадовић (Амбасада Сједињених Америчких Држава у 
Републици Србији).

Инклузивна представа „Лепе речи“
21. 3. 2023. Амфитеатар Организатори: Факултет политичких наука, ОШ „Јанко

Веселиновић“. Учесници: студенти Одељења за социјалну политику и 
социјални рад Факултета политичких наука, ученици
ОШ „Јанко Веселиновић“, чланови Удружења “Best Buddies Srbija“.

Представљање књиге
„Дисфункционална дипломатија:
Политика међународне сарадње у 
партијски поларизованом времену“

29. 3. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД Факултета политичких наука;
Говорници: проф. Др Драган Р. Симић (ФПН), доц. др Марко Дашић 
(ФПН) и мр Драган Живојиновић (ФПН), проф. др Џефри Пик (аутор, 
Универзитет Клемсон).

Промоција књиге
„Правна држава и поредак у сенци:
Право, институције и друштвени отпори 
у Србији“

6. 4.2023. Слушаоница 3 Организатор: Факултет политичких наука. Говорници: проф. др 
Милош Бешић (ФПН), проф. др Душан Павловић (ФПН), проф. др
Данило Вуковић (аутор, Правни факултет). Модератор: проф. др Бојан 
Вранић (ФПН).

Представљање књиге 
„Партије и партијски системи на 
постјугословенском простору“

11. 4. 2023. Амфитеатар Организатор: Факултет политичких наука. Говорници: проф. др 
Славиша Орловић (ФПН), проф. др Душан Спасојевић (ФПН), др
Вујо Илић (Институт за филозофију и друштвену теорију у Београду), 
проф. др Јовица Тркуља (Правни факултет Универзитета у Београду), 
доц. др Деспот Ковачевић (аутор, ФПН).

Представљање истраживања
„Ставови студената према САД“

25. 4. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД Факултета политичких наука;
Говорници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), доц. др Никола Јовић 
(ФПН), доц. др Марко Дашић (ФПН). Модератор: мр Драган
Живојиновић (ФПН).

Представљање књиге 
,,Историја и предање“

17. 5. 2023. Слушаоница 1 Организатори: студентска организација Српски политички форум;
Говорници: Бранимир Нешић (директор и главни уредник издавачке 
куће Catena Mundi), проф. др Милош Ковић (аутор, Филозофски 
факултет); Модераторка: студенткиња Валентина Панић (ФПН).

Представљање истраживања ,,Ставови 
студената о студирању на Београдском 
универзитету“ и ,,Трансмисија 

22. 5. 2023. Амфитеатар Организатор: у оквиру вежби из предмета Методологија 
политиколошких истраживања са статистиком; Учесници: 
студенткиње и студенти међународних студија, студија 
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политичких ставова унутар породице: не 
пада крушка испод јабуке“

политикологије и студија социјалне политике и социјалног рада, проф. 
др Вера Арежина (ФПН), доц. др Никола Јовић (ФПН),  МА Ненад 
Спасојевић (ФПН).

Концерт групе „Чист губитак“  19. 5. 2023. Амфитеатар Организатор: група „Чист губитак“. Учесници: проф. др Душан
Павловић (ФПН), проф. др Милош Бешић (ФПН), проф. Бошко
Француски (ФПН), студенти прве године основних студије Софија 
Тонић, Наталија Стефановић, Мила Митић, Давид Тадић, Страхиња 
Жак Станковић, Дамјан Виторовић, Страхиња Вићентић, студент 
Машинског факултета Универзитета у Београду Михаило Вујовић.

Представљање програма Студије 
будућности

14. 6. 2023. Слушаоница 5 Организатор: студентска организација Европски студентски форум, 
Београдска отворена школа

Додела сертификата за курс ,,Цивилно 
друштво и демократија: теоријске 
основе и савремена стварност”

16. 6. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД. Говорници: проф. др Кетрин
Херолд (Универзитет Сиракјуз), проф. др Драган Р. Симић (ФПН), 13 
студената ФПН-а.

Представљање дигиталне платформе 
ФПН (алумни)

30. 6. 2023. Центар за студије 
САД

Организатори: Факултет политичких наука, компанија Beyond42.

Представљaње публикација и 
разговор ,,Отпорност демократија – 
одговори на нелибералне и ауторитарне 
изазове“

14. 9. 2023. Зборница Организатор: Центар за студије демократије Факултета политичких 
наука, Friedrich Ebert Sтiftung. Учесници: проф. др Славиша
Орловић (ФПН), проф. др Волфганг Меркел (директор истраживачког 
програма „Демократија и демократизација“ истраживачког Центра за 
друштвене науке у Берлину - WZB и професор политичких наука на 
Хумболт универзитету), наставно особље ФПН-а.

Додела награда у оквиру пројекта
„Млади за инклузију, једнакост и 
поверење”

15. 9. 2023. Слушаоница 3 Организатор: UNDP Србија у сарадњи са UNESCO и
Факултетом политичких наука
Универзитета у Београду;
Учесници: МА Кристина Милић (ФПН), проф. др Ана Милојевић 
(ФПН), добитници награде.

Додела сертификата за студијско 
путовање на Универзитет Клемсон, 
Гринвил и Вашингтон

27. 9. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД Факултета политичких наука. 
Говорници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), проф. др Џефри Пик 
(Унивезитет Клемсон), студенти Невена Јовановић, Ивана Плавшић, 
Моника Раичевић, Никола Миленковић, Павле Јаношевић и 
Димитрије Јовановић.

Испраћај професора у пензију 28. 9. 2023. Слушаоница 1 Организатор: Факултет политичких наука; У оквиру седнице ННВ-а;
Учесници: чланови ННВ-а, професори испраћени у пензију проф. др 
Мира Лакићевић, проф. др Јасна Вељковић, проф. др Гордана Залад, 
проф. др Драган Симеуновић, проф. др Слободан Самарџић, проф. др
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Зоран Стојиљковић, проф. др Јован Теокаревић.
Свечани пријем бруцоша 2. 10. 2023. Амфитеатар Организатор: Факултет политичких наука. Говорници: проф. др 

Драган Р. Симић (ФПН), проф. др Радмила Накарада (ФПН), проф. др 
Наталија Перишић (ФПН), Андријана Миливојевић (студенткиња 
продеканка). Модераторка: Маша Ђорђевић (мастер новинарка).

Представљање стручних пракси у јавној 
управи

19. 10. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Министарство државне управе и локалне самоуправе, 
Универзитет у Београду. Говорници: проф. др Дејан Филиповић 
(проректор Универзитета), Јасмина Бенмансур (помоћница министра 
државне управе и локалне самоуправе), Милена Лазаревић (Центра за 
развој каријере Универзитета у Београду), Биљана Павловић 
(институција Заштитник грађана), Андријана Милиојевић 
(студенткиња Продеканка), Пајазит Помак (координатор Центра за 
каријерни развој Факултета).

Хуманитарна пројекција филма 19.  10.2023 Амфитеатар Организатор: студентска организација Европски студентски форум.
Дан Међународног хуманитарног права 20. 10. 2023. Слушаоница 3 Организатори: Београдски међународноправни круг, Црвени крст 

Србије, Центар за европске и међународноправне студије Факултета 
политичких наука. Говорници: проф. др Милош Хрњаз (ФПН), проф. 
др Весна Кнежевић-Предић (ФПН), Саша Аврам (Црвени крст 
Србије), Алекса Ралевић (Међународни комитет Црвеног крста), 
Горан Сандић (ФПН), доц. др Јања Симентић Поповић (ФПН);
Модераторка: Марина Радовановић (Институт за међународну 
политику и привреду).

Разговор о књизи
,,Надзирање демократије“

21. 10. 2023. Слушаоница 1 Организатор: у оквиру 17. Сабора политиколога. Учесници: проф. др 
Александра Крстић (ФПН), проф. др Сања Домазет (ФПН), проф. др 
Душан Спасојевић (ФПН), аутор књиге, проф. др Славиша Орловић 
(ФПН).

Представљање књиге 
„Интеграција Западног Балкана у ЕУ: 
превазилажење заједничких погрешних 
перцепција“

22. 10. 2023. Слушаоница 1 Организатор: у оквиру 17. Сабора политиколога. Учесници: проф. др 
Милица Увалић (Универзитет у Перуђи), др Вил Бартлет (Економски 
факултет Универзитета у Лондону), проф. др Срђан Богосављевић 
(Универзитет у Београду), проф. др Дејан Јовић (Свеучилиште у 
Загребу), проф. др Иван Вујачић (Универзитет у Београду), проф. др 
Александра Крстић (ФПН), проф. др Јован Теокаревић (ФПН).

Представљање књиге 
„Неправилно клатно демократије, 
популизма, клијентелизма и корупције у 
државама наследницама Југославије“

22. 10. 2023. Слушаоница 1 Организатор: у оквиру 17. Сабора политиколога. Учесници: аутор 
књиге проф. др Димитриа А. Сотиропоулоса (Факултет политичких 
наука, Одсек за политичке науке и јавну управу Универзитета у 
Атини), проф. др Небојша Владисављевић (ФПН), Марко Жиловић 
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(ФПН).
Представљање монографије 
„Србија и Европска унија две деценије 
након Солунског самита“

2. 11. 2023. Слушаоница 1 Организатор: Факултет политичких наука. Говорници: др Милош
Петровић (коаутор монографије, Институт за међународну политику и
привреду), проф. др Маја Ковачевић (коауторка, ФПН), доц. др Ивана 
Радић Милосављевић (коауторка, ФПН), др Јелена Ћеранић Перишић 
(рецезенткиња дела, Институт за упоредно право).

Церемонија обележавања 55 година 
Факултета политичких наука

14. 11. 2023. Амфитеатар Организатор: Факултет политичких наука. Говорници: проф. др 
Драган Р. Симић (ФПН), проф. др Ратко Ристић (проректор за 
међународну сарадњу Универзитета у Београду), проф. др Маја 
Ковачевић (ФПН), проф. др Јасна Хрнчић (ФПН), проф. др Славиша 
Орловић (ФПН), проф. др Зоран Крстић (ФПН), студенткиња 
продеканка Андријана Миливојевић (ФПН). Модераторка: Маша 
Ђорђевић (мастер новинарка).

Промоција књиге
„Прекретница - Корона, велики подаци, 
кибернетска будућност“

16. 11. 2023. Слушаоница 3 Организатор: издавачка кућа „Албатрос плус“. Говорници: Андреа 
Комлоши (ауторка), Јагош Ђуретић (издавач), Владимир Цветковић 
(декан Факултета безбедности и уредник издања), Раде Калик 
(потпредседник Српског филозофског друштва), Љубомир Кљајић 
(социолог).

Изложба ликовних радова у оквиру 
хуманитарне акције „Солидарност на 
делу“

29. 11 - 1. 12. 
2023.

Факултет 
политичких наука

Организатор: студентска организација Унија студената социјалног 
рада, доц. др Сузаном Михајловић (ФПН).

Лицитација ликовних радова у оквиру 
хуманитарне акције „Солидарност на 
делу“

1. 12. 2023. Факултет 
политичких наука

Организатори: студентска организација Унија студената социјалног 
рада, доц. др Сузаном Михајловић (ФПН). Говорници: студенткиња
Сандра Ђорђевић (председница Уније студената социјалног
социјалног рада), доц. др Сузана Михајловић (ФПН).

Промоција турских стипендија 5. 12. 2023. Професорска
слушаоница

Организатор: Belgrad Eğitim Müşavirliği.

Комеморација поводом смрти проф.
др Радосава Ратка Божовића

7. 12. 2023. Слушаоница 1 Организатор: Факултет политичких наука. Говорници: проф. др
Драган Р. Симић (ФПН), проф. др Ђуро Шушњић (Филозофски 
факултет Универзитета у Београду), проф. др Славиша Орловић 
(ФПН), проф. др Неда Тодоровић (ФПН).

Представљање Факултета политичких 
наука

10. 12. 2023. Слушаоница 1, 
Центар за медије и 
медијска 
истраживања

ФПН ПРОМО - организатoр: Факултет политичких наука у оквиру 
пилот такмичења из Грађанског васпитања. Учесници: проф. др 
Наталија Перишић (ФПН), доц. др Ивана Радић Милосављевић 
(ФПН), доц. др Иван Станојевић (ФПН), МА Кристина Милић (ФПН), 
МА Тамара Стојановић(ФПН), студенткиња-продеканка Андријана 
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Миливојевић (ФПН).
Свечана академија
„Педесет година високошколског 
образовања за социјалну политику и 
социјални рад“

12. 12. 2023. Амфитеатар Организатор: Одељење за социјалну политику и социјални рад. 
Говорници: проф. др Дарко Надић (ФПН), проф. др Мина Зиројевић 
(помоћница министра за међународну сарадњу и европске интеграције 
Министарства просвете), проф. др Јасна Хрнчић (ФПН), професор у 
пензији др Милосав Милосављевић (ФПН); Модераторка: МА 
Виолета Марковић (ФПН).

Разговор „Хенри Кисинџер: живот и 
дело“ и промоција књига

21. 12. 2023. Амфитеатар Организатор: Факултет политичких наука. Говорници: проф. др 
Драган Р. Симић (ФПН), Драган Бисенић (спољнополитички новинар 
и амбасадор Републике Србије у Саудијској Арабији), мр Драган 
Живојиновић (ФПН).

Додела сертификата полазницима 
курса ,,Основни наставни програм 
интеграција етичког оквира у 
институцијама високог образовања”

22. 12. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД Факултета политичких наука. 
Учесници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), проф. др Вилијам Меккој 
(Универзитет Клемсон), Холи Зардус, (културни аташе Амбасаде 
Сједињених Америчких Држава), Вукица Станковић (представница 
Амбасаде Сједињених Америчких Држава у Србији), мр Драган 
Живојиновић (ФПН).

Дан отворених врата Факултета 
политичких наука

23. 12. 2023. Слушаоница 1, 
Центар за медије и 
медијска 
истраживања

ФПН ПРОМО - организаотoр: Факултет политичких наука. Учесници: 
проф. др Наталија Перишић (ФПН), проф. др Милош Хрњаз (ФПН), 
проф. др Милица Кулић (ФПН), доц. др Стефан Сурлић (ФПН), МА 
Данијела Павловић (ФПН), студенткиња продеканка Андријана 
Миливојевић (ФПН).

Састанци, посете

Тема Датум Место Организатор/говорник/аутор

Долазак студената са Универзитета 
Клемсон

20. 1. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД, Универзитет Клемсон. У оквиру 
програма студирања у иностранству (Clemson University Study Abroad 
Program – Spring Semester in Belgrade). Учесници: проф. др Драган Р. 
Симић (ФПН), проф. др Маја Ковачевић (ФПН), проф. др Иван
Вујачић (ФПН), проф. др Џефри Пик (шеф Департмана за политичке 
науке Универзитета Клемсон, Јужна Каролина), проф. др Владимир 
Матић (Универзитет Клемсон, Јужна Каролина), студенти са
Универзитета Клемсон.

Посета проф. др Јоаниса Армаколаса са 24. 2. 2023. Зборница Учесници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), проф. др Јоанис
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Универзитета Македоније (Солун) и 
директора кампуса у Дижону, 
Универзитета Science Po, Лукача 
Мацека

Армаколас (Универзитет Македоније, Солун), Лукач Мацек
(директор кампуса у Дижону, Универзитет Science Po), проф. др 
Немања Џуверовић (ФПН), доц. др Ивана Радић Милосављевић 
(ФПН).

Студенти са Универзитета
Клемсон у посети Факултету 
политичких наука у Београду

9. 5. 2023. Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД Факултета политичких наука у 
оквиру програма “Summer in the Balkans”. Говорници: проф. др Драган
Р. Симић (ФПН), проф. Џеф Пик (Универзитет Клемсон), проф. 
Владимир Матић (ФПН).

Седница Сената Универзитета у
Београду на Факултету политичких 
наука

24. 5. 2023. Слушаоница 1 Учесници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), проф. др Владан Ђокић 
(ректор Универзитета у Београду), проректори и управа
Универзитета у Београду, декани факултета и директори научних 
института.

Састанак протагониста из области
демократизације Западног Балкана на
Факултету политичких наука у оквиру 
пројекта EMBRACE

6. 6. 2023. Зборница Организатор: истраживачки тим пројекта EMBRACing changE: 
Overcoming obstacles and advancing democracy in the European 
Neighbourhood. Учеснции: проф. др Небојша Владисављевић (ФПН), 
проф. др Данијел Бохслер (ФПН), проф. др Бојан Вранић (ФПН) и 
асистент др Марко Жиловић (ФПН), проф. др Драган Симић (ФПН), 
проф. др Иван Вујачић (Европски покрет у Србији, Економски 
факултет), Филип Лукић (ТВ мрежа Н1), Сена Марић (Делегација 
Европске уније у Србији), Бојана Бијеловић Босанац (Конфедерација 
аутономне трговине Синдикати Србије), Јасмин Хоџић (народни 
посланик), Михаило Папазоглу (европски дописник МСП), Милан
Милошевић (недељник Време), Слободанка Десанчић (Канцеларија 
високог представника за БиХ), Драган Тилев (Влада Републике 
Северне Македоније, Секретаријат за европске послове), Тања Топић 
(Fridrih Ebert Stiftung BH), Немања Џуверовић (ФПН).

Посета делегације Универзитета Охајо
Стејт Факултету политичких наука
Универзитета у Београду

19. 6. 2023. Зборница Организатор: Центар за словенске, источно-европске и евроазијске
студије Универзитета Охајо Стејт, Центар за студије САД Факултета 
политичких наука. Учесници: проф. Анђела Брајтлингер (директорка 
Центра за словенске, источно-европске и евроазијске студије), проф. 
Дороти Нојес (директорка Мершон Центра за међународне 
безбедносне студије), професорка политичких наука Џенифер Мицен 
(Универзитет Охајо Стејт), проф. др Драган Р. Симић (ФПН), проф. др 
Филип Ејдус (ФПН), проф. др Александра Крстић (ФПН), доц. др 
Стеван Недељковић (ФПН), доц. др Милан Крстић (ФПН), доц. др 
Марко Дашић (ФПН), доц. др Николa Јовић (ФПН) и мр Драган 
Живојиновић (ФПН).
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Посета професора са Универзитета у
Глазгову Факултету политичких наука
Универзитета у Београду

20. 6. 2023. Зборница Организатор: Центар за словенске, источно-европске и евроазијске
студије Универзитета Охајо Стејт, Центар за студије САД Факултета 
политичких наука. Учесници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), проф. 
др Филип Ејдус (ФПН), проф. др Емон Батлер Мекинтош (Школа 
социјалних и политичких наука Универзитета у Глазгову), проф. др 
Бен Квејл (Школа хуманистичких наука Униерзитета у Глазгову).

Састанак представника Факултета 
политичких наука, Фондације Конрад
Аденауер у Србији и Црноj Гори и 
представника високообразовних 
институција, цивилног друштва и 
политике из Украјине

17. 10. 
2023.

Зборница Организатори: Фондација Конрад Аденауер, Факултет политичких 
наука; У оквиру дијалог-програма који спроводи Фондација Конрад 
Аденауер. Учесници: проф. др Немања Џуверовић (ФПН), доцент др. 
Марко Ковачевић (ФПН), Александра Поповић (координаторка 
пројеката), Катерина Билоцерковец (представница КАС-а у Кијеву), 
Ина Пенцук (Институт за новинарство и мас-медије Приватног 
класичног универзитета Запорожја), Леонид Литра (Европског 
института за високе међународне студије у Ници и научни сарадник у 
Центру ,,Nовa Европa” у Кијеву),  Љубов Акуленко (директорка 
Украјинског центра за европску политику у Кијеву), Оксана Однорал 
(директорка Института за политичко образовање у Кијеву), 
Олександер Кулиев (шеф стручне групе билатералног тела ЕУ – 
Украјина за придруживање при владиној Канцеларији за координацију 
европских и евроатланских интеграција у Секретаријату кабинета 
министара Украјине), Јулија Шаипова (вођа тима Центра за економски 
опоравак у Кијеву), Јури Лутовинов (шеф Одсека за европске 
интеграције у Одељењу за европске и евроатланске интеграције 
кабинета председник Украјине), Жана Панченко (виша менаджерка за 
комуникације Канцеларије за спровођење реформи у Кабинету 
министара Украјине).

Састанак партнера пројекта EUROPIA 23-24. 10. 
2023.

Слушаоница 7 Организатори: пројектни тим са Факултета политичких наука;
Учесници: партнери на пројекту EUROPIA (On-Wheels summer school 
for the socio-cultural evolution of the European Values, Principles, Identity 
and Awareness), наставници универзитета из Београда, Брашова, 
Памплоне, Софије, Варшаве и Загреба.
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Посете званичника

Тема Датум Место Организатор/говорник/аутор

Амбасадор Републике Кореје Њ.
Е. г. Ђеунг Ли

31. 1. 2023. Зборница Учесници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), проф. др Наталија 
Перишић (ФПН), проф. др Немања Џуверовић (ФПН), доц. др Стеван 
Недељковић (ФПН).

Амбасадорка Јужноафричке
Републике Њ. Е. Гђа. Берил Роуз Сисулу

22. 2. 2023. Зборница Учесници: проф. др Немања Џуверовић (ФПН), Гордана Ристић 
(службеница за спољну сарадњу Факултета политичких наука).

Посланик у парламенту Савезне 
Републике Немачке Питер Бајер

9. 3. 2023. Зборница Организатор: Фондација Конрад Аденауер у Србији и Црној Гори;
Учесници: Јаков Девчић (директор Фондације Конрад Аденауер у
Србији и Црној Гори), доц. др Милан Крстић (ФПН), група студената 
последипломских студија и завршне године основних студија.

Амбасадор Мексика Њ. Е. г. Карлос 
Исауро Феликс Корона 

29. 3. 2023. Зборница Организатор: Центар за студије Латинске Америке Факултета 
политичких наука. Учесници: проф. др Зоран Крстић (ФПН);
Модератор: МА Чедомир Божић из Центра за студије Латинске 
Америке (ФПН). У оквиру предавања ,,Изазови међународне 
безбедности: случај Мексика“

Амбасадор Сједињених Америчких 
Држава Њ. Е. г. Кристофер Хил

27. 4. 2023. Зборница Учесници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), проф. др Владан Ђокић 
(ректор Универзитета у Београду), студенти на размени са Клемсон
универзитета, студнети Факултета политичких наука. У оквиру
разговора са студентима о српско-америчким односима данас.

Амбасадор Републике Кипар Њ. Е. г. 
Димитриос А. Теофилакту

9. 5. 2023. Зборница,
Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД. Учесници: проф. др Драган Р.
Симић (ФПН). У оквиру предавања ,,Енергетска стратегија Кипра: 
Повезаност са Западним Балканом“.

Представник Канцеларије за образовање 
Амбасаде Републике Турске

10. 5. 2023. Зборница Учесници: проф. др Немања Џуверовић (ФПН), Ивана Илић 
Шундарић (координаторка за размену студената), Шехмуз Алтин
(саветник за образовање у Амбасади Републике Турске).

Амбасадор Републике Кореје Њ.
Е. г. Ђеунг Ли

16. 5. 2023. Зборница,
Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД. Учесници: проф. др Драган Р.
Симић (ФПН); У оквиру предавања ,,Историја нуклеарног проблема 
Северне Кореје иполитике за његово решавање: смеле иницијативе”.

Ричард Гренел 26. 5. 2023. Зборница,
Центар за студије 
САД

Организатор: Центар за студије САД; У оквиру семинара о америчкој 
политици и српско-америчким односима.

Подсекретарка
Уједињених нација и извршна 

2. 6. 2023. Слушаоница 1 Учесници: проф. др Дарко Надић, (ФПН), Карлос Бараган
(руководилац кадровске службе Програма Уједињених нација за 
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директорка Програма
Уједињених нација за животну средину
Њ.Е. гђа. Ингер Андерсен

животну средину), Јасмина Јовић (помоћница министра у
Министарству за заштиту животне средине Републике Србије), Ана
Грчић (студенткиња проректорка Универзитета у Београду).

Председник Владе Црне Горе
др Дритан Абазовић

25. 9. 2023. Зборница Организатор: Национална коалиција за децентрализацију у оквиру 
Мастер клас школе политичког и изборног система ,,Од демократије 
до ауторитаризма и назад”.

Потписивање споразума о сарадњи

Тема Датум Место Организатор/говорник/аутор

Споразум о сарадњи између Факултета
политичких наука и компаније 
mBrainTrain

30. 6. 2023. Зборница Учесници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), Богдан Мијовић 
(оснивач компаније mBrainTrain).

Пет споразума о сарадњи за обављање 
стручне праксе

12. 9. 2023. Зборница Учесници: проф. др Дарко Надић (ФПН), представници маркетиншке 
агенције ”Ovation“, консултантске куће ”Brasidas“, удружења „Центар 
за женске студије“ и невладиних организација  „Грађанске 
иницијативе” и ”Art Apart”.

Четири споразума о сарадњи за 
обављање стручне праксе

10. 10. 
2023.

Зборница Учесници: проф. др Дарко Надић (ФПН), представници недељника 
„Нова економија“, невладиног удружења „Викимедија“, медијске куће 
“UNA TV“ и дигиталне компаније “Wireless Media“.

Меморандум о сарадњи између
Факултета политичких наука и 
Националне коалиције за 
децентрализацију

31. 10. 
2023.

Зборница Учесници: проф. др Драган Р. Симић (ФПН), Данијела Радошевић 
(менаджерка програма Националне коалиције за децентрализацију)

80



9.5. Награде у 2023. години

 Награда „Др Предраг Симић“ (награда уручена 19. 1. 2023. у слушаоници 3)

Радомир Алексић (прва награда), Никола Прерадовић (друга награда) и Ненад Ракић 
(трећа награда)

 Награда „Др Филип Брковић“ (награда уручена 29. 1. 2023. у амфитеатру)

Никола Лукић

Председник Савета 
проф. др Душан Вучићевић

   81
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ОПИС

Период Период Индекс %
I-XII 2022. I-XII 2023. (3:2) учешћа у дин.

2022 2023
0 1 2 3 4 5 6

I) ОСТВАРЕНИ ПРИХОДИ

1. БУЏЕТСКИ ПРИХОДИ                 312.261.787,00            353.556.368,00 113,22 57,80 61,97

1.1. Министарство просвете                 221.897.515,00     251.484.167,00        113,33 41,07 44,08

1.1.1. Бруто зарада          213.110.192,00            244.042.019,00        114,51 39,44 42,78

1.1.2. Материјални трошкови              5.849.943,00                6.381.756,00        109,09 1,08 1,11

1.1.3. Једнократна помоћ запосленима              1.892.857,00        0,00 0,36 0,00

1.1.4. Рефундација - докторске студије              1.044.523,00                1.060.392,00        101,52 0,19 0,19

1.2. Министарство науке, технолошког развоја и иновација            73.666.411,00              81.429.357,00        110,54 13,64 14,27

1.2.1            61.899.776,00              68.792.243,00        111,13 11,46 12,06

1.2.2. Директни материјални трошкови 1              7.144.860,00                6.440.606,00        90,14 1,32 1,13

1.2.3. Директни материјални трошкови 2              3.357.827,00                3.982.825,00        118,61 0,62 0,70

1.2.4. 525.054,00 1.053.080,00 200,57 0,09 0,19

1.2.5. Материјални трошкови стипендиста 127.000,00 80.000,00 62,99 0,05 0,01

1.2.6. Трошкови службеног путовања 411.894,00 770.603,00 187,09 0,08 0,14

1.2.7. Подршка научним скуповима (2 научна скупа)                 200.000,00                   260.000,00        130,00 0,02 0,04

1.2.8. Трошкови докторске дисертације              50.000,00        

1.3. Министарство културе                                -                     200.000,00        0,00 0,00 0,04

1.3.1.            200.000,00        0,00 0,00 0,04

Редни
број

Научно-истраживачки пројекат Министарства науке, технолошког 
развоја и иновација

Подршка издавачкој делатности - Journal of Regional Security, Политички 
живот, Communication and Media

Финансирање пројеката у култури - Ко-креација културних програма 
студената Универзитета у Београду са мигрантском и избегличком 
омладином у Републици Србији
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1.4.            16.697.861,00              20.442.844,00        122,43 3,09 3,58

                          -          

2. Меморандумске ставке - рефундација породиљског боловања                           -          0,00 0,00 0,00

3-6. СОПСТВЕНИ ПРИХОДИ                 227.990.090,00            216.997.572,00 95,18 42,20 38,03

3.1+3.2+3.3 Школарина и испити                 175.181.284,00            179.673.172,00 102,56 32,43 31,49

3.1. Основне студије - школарине са испитима          130.079.993,00            132.496.877,00        101,86 24,08 23,22

3.2. Студије II и III степена            41.505.072,00              44.102.195,00        106,26 7,68 7,73

3.2.1. Мастер студије            27.082.164,00              27.365.725,00        101,05 5,01 4,82

3.2.2. Докторске студије            13.558.808,00              16.345.970,00        120,56 2,51 2,84

3.2.3. Специјалистички програми за иновације знања                 864.100,00                   390.500,00        45,19 0,16 0,07

3.3. Припремна настава              3.596.219,00                3.074.100,00        85,48 0,67 0,54

4. Приходи од закупа простора                        741.713,00                1.184.444,00 159,69 0,13 0,20

4.1. Клуб "Политиколог"                 615.448,00                   947.458,00        153,95 0,11 0,16

4.2. Кафе апарати "Маћи"                   60.000,00                     60.000,00        100,00 0,01 0,01

4.3. Закуп стана – Милошевић                   66.265,00                     66.153,00        99,83 0,01 0,01

4.4. Центар за друштвени дијалог и регионалне иницијативе              45.000,00        0,01

4.5. Национална коалиција за децентрализацију                                -          65.833,00 0,01

5. Остали сопствени приходи                   52.027.093,00              35.232.218,00 67,72 9,63 6,18

5.1. Пријава на конкурс за упис прве године основних студија              5.913.400,00                4.536.000,00        76,71 1,09 0,80

5.2. Пријава на конкурс последипломских студија              1.581.000,00                2.834.000,00        179,25 0,29 0,50

5.3. Универзитетски центар                 331.610,00                   327.501,00        98,76 0,06 0,06

5.4. Приход од осигурања студената                 141.000,00                   134.400,00        95,32 0,03 0,02

                               -                                    -          0,00 0,00 0,00
5.5. Приходи од пројеката            31.867.215,00              19.175.249,00        60,17 5,90 3,36

5.6.              4.463.847,00                4.371.356,00        97,93 0,83 0,77

Пројекти Фонда за науку - Reclaim, Ctes, Mind, Nationals, FSITC, 
SLITAM, Imagination

Остали приходи –  дипломе, потврде, одбране радова, продужење рока, 
дупликат индекса, испис, преводи, продужетак статуса студирања
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5.7. Позитивна курсна разлика                   99.059,00                     25.299,00        99,79 0,02 0,00

5.8. Нострификација дипломе 8.214,00                8.278,00        0 0,00 0,00

5.9. Повраћај пореза на добит 3.327.248,00                           -          0 0,62 0,00

5.10. Административни трошкови уписа              4.294.500,00                3.458.900,00        105,98 0,79 0,61

5.11.            170.763,00        0,00 0,03

5.12. Повраћаји више уплаћених средстава добављачима            190.472,00        0,00 0,03

6. Приходи од донација                   40.000,00        907.738,00 2.269.34 0,01 0,16

6.1. Донације факултету                   40.000,00        907.738,00 2.269,34 0,01 0,16

I СВЕГА ПРИХОДИ (1-6)                 540.251.877,00            570.553.940,00 105,61 100,00 100,00

II ОСТВАРЕНА ПРИМАЊА

Примања од продаје основних средст.

Примања од повраћаја пласмана средс.

Примања од повраћаја средстава

III НОВЧАНИ ПРИЛИВИ (I+II)                 540.251.877,00            570.553.940,00 

7. Расходи запослених                 398.807.553,00            431.165.605,00 108,11 72,21 74,34

7.1. Бруто зарада са порезима и доприносима          387.838.800,00            416.186.060,00        107,31 70,23 71,76

7.2. Јубиларна награда за 2022. и 2023.                 883.966,00                4.530.975,00        512,57 0,16 0,78

7.3. Превоз за запослене              5.916.015,00                5.964.550,00        100,82 1,07 1,03

7.4. Отпремнина за пензију (8 запослених)              1.940.203,00                4.204.020,00        216,68 0,35 0,72

7.5.                 200.712,00                   150.000,00        74,73 0,04 0,03

7.6. Награде студентима - награде Филип Брковић, Предраг Симић                 135.000,00                   130.000,00        96,30 0,02 0,02

7.7. Остале помоћи - помоћ за Covid 19              1.892.857,00                                  -          0 0,34 0,00

8 Стални трошкови                   17.689.586,00              19.200.875,00 108,54 3,20 3,31

8.1. Трошкови платног промета и банкарске услуге                 581.787,00                   590.969,00        101,58 0,11 0,10

8.2. Енергетске услуге - грејање            10.894.814,00              10.982.193,00        100,80 1,97 1,89

8.3. Енергетске услуге - струја              3.002.540,00                4.654.060,00        155,00 0,54 0,80

Приходи од котизација за научне скупове - Дани социјалних радника, 
Политикологија религије

Помоћ у случају смрти члана породице и болести запослених (2 
запослена)
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8.4. Комуналне услуге  - водовод и канализација                 168.671,00                   121.690,00        72,15 0,03 0,02

8.5.                 505.305,00                   315.528,00        62,44 0,09 0,05

8.6. Комуналне услуге  - градска чистоћа              1.156.667,00                1.187.705,00        102,68 0,21 0,20

8.7. Услуге комуникација - телефон                 746.686,00                   702.320,00        94,06 0,14 0,13

8.8. Услуге комуникација - пошта                 130.255,00                   151.814,00        116,55 0,02 0,03

8.9. Трошкови осигурања студената                 282.300,00                   387.516,00        137,27 0,05 0,07

8.10. Трошкови закупа                 220.561,00                   107.080,00        48,55 0,04 0,02

 ` 

9. Трошкови путовања                   10.908.494,00                6.134.116,00 56,23 1,98 1,05

9.1. Трошкови превоза у земљи                 642.307,00                   503.804,00        78,44 0,12 0,09

9.2. Трошкови превоза у иностранству              3.641.075,00                3.071.463,00        84,36 0,66 0,53

9.3. Смештај у земљи                 923.485,00                     61.300,00        6,64 0,17 0,01

9.4. Смештај у иностранству              2.754.482,00                   970.204,00        35,22 0,50 0,17

9.5. Такси                 359.179,00                   259.554,00        72,26 0,07 0,04

9.6. Трошкови дневница у земљи и иностранству              2.397.816,00                1.181.702,00        49,28 0,43 0,20

9.7. Остали трошкови путовања - издавање виза                 190.150,00                     86.089,00        45,27 0,03 0,01

10. Услуге по уговору                 112.152.566,00            111.766.154,00 99,66 20,30 19,30

10.1. Компјутерске услуге и информациони системи                     1.743.998,00                3.334.815,00 191,22 0,32 0,58

10.1.1. ФИС - одржавање информационог система за Студентску службу                                -                  1.058.400,00        0,00 0,00 0,18

10.1.2. Пантеон и Синус - одржавање информационог система за рачуноводство                 541.440,00                   627.728,00        115,94 0,10 0,12

10.1.3. Компјутерске лиценце и софтвери (антивирус, провера плагијата, мејл...)              1.202.558,00                1.648.687,00        137,10 0,22 0,28

10.2. Услуге усавршавања запослених              1.494.200,00                          991.643,00 66,37 0,26 0,17

10.2.1. Котизација за учешће професора на конференцијама и скуповима                 300.175,00                   199.477,00        66,45 0,05 0,03

10.2.2. Котизација за студенате                 796.379,00                   536.222,00        67,33 0,14 0,09

Комуналне услуге  - накнаде за испуштену воду и коришћење водног 
добра, одгушење и испирање канализације, сливника, шахтова
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10.2.3. Чланарине у међународним удружењима (ЕЦРЕА, ЕЦПР, ЕЈТА)                 263.806,00                   208.944,00        79,20 0,05 0,04

10.2.4. Промоција уписа - котизација на сајмовима                   66.640,00                     46.000,00        69,03 0,01 0,01

10.2.5. Усавршавање запослених - курс за јавних набавки 67.200,00                1.000,00                 1,49        0,01 0,00

10.3. Услуге информисања              1.684.568,00                       1.214.763,00 72,11 0,31 0,21

10.3.1.                 389.659,00                   551.687,00        141,58 0,08 0,10

10.3.2. Израда и одржавање интернет презентација НИЦ и пројеката 1.294.909,00            663.076,00               51,21        0,23 0,11

10.4. Стручне услуге - ауторски хонорар                   68.202.395,00              67.394.312,00 98,82 12,36 11,62

10.4.1.            47.045.257,00              48.485.990,00        103,06 8,52 8,36

10.4.2. Средства из осталих пројеката ФПН – по плану пројеката            15.405.112,00              13.842.852,00        89,85 2,79 2,39

10.4.3.              1.541.213,00                1.441.868,00        93,55 0,28 0,25

10.4.4.              1.579.486,00                2.497.324,00        158.10 0,29 0,43

10.4.5. Пи ар тим, Издавање Годишњака              2.631.327,00                1.126.278,00        42,80 0,48 0,19

10.5. Стручне услуге - уговор о делу            12.814.647,00              12.288.191,00        95,89 2,33 2,13

10.5.1. Професори по уговору о ангажовању              3.893.665,00                4.579.619,00        117,62 0,71 0,79

10.5.2. Уговори о делу по основу пројеката                 804.688,00                   401.234,00        49,86 0,15 0,07

10.5.3.              8.116.294,00                7.128.141,00        87,82 1,47 1,24

10.5.4. ПДВ - за исплате предавачима из иностранства                                -                     179.197,00        0 0,00 0,03

10.6. Репрезентација              2.769.625,00                3.808.001,00        137,49 0,51 0,66

10.6.1. Трошкови угоститељских услуга из средстава пројеката                 818.479,00                1.003.235,00        122,57 0,15 0,17

10.6.2. Трошкови угоститељских услуга из сопствених средстава              1.684.746,00                1.636.619,00        97,14 0,31 0,28

10.6.3. Кетеринг - из средстава пројеката                 266.400,00        379.800,00 142,57 0,05 0,07

10.6.4. Кетеринг - из сопствених средстава 562.000,00 0,00 0,00 0,10

10.6.5. 0,00            226.347,00        0 0,00 0,04

10.7. Услуге штампе                     3.339.742,00         3.843.342,00        115,08 0,60 0,66

10.7.1. Штампа књига, часописа и другог материјала              3.339.742,00                3.843.342,00        115,08 0,60 0,66

Огласи у дневним листовима и интернету - промоција уписа, конкурси, 
јавне набавке, умрлице, тендери

Научноистраживачки пројекат - Министарво науке, технолошког развоја 
иновација РС и Фонда за науку

Средства из мастер и докторских студија (за оне који нису запослени на 
ФПН)Комисије, испити, менторства, стручна пракса (за оне који нису 
запослени на ФПН)

Портири, физички радници, спремачице, студентски парламент, техничка 
подршка пројекту из средстава ДМТ-1, проф. емиритус

Поклони - значке за прославу дана факултета и поклони за пензионисане 
запослене
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10.9. Остале опште услуге образовања, спорта и слично                   20.103.391,00              18.891.087,00 93,97 3,64 3,27

10.9.1. Израда процене ризика од катастрофе и плана ЗИС и рата                   102.000,00 0,00 0,00 0,02

10.9.2.              6.064.520,00                6.903.725,00        113,84 1,10 1,19

10.9.3. Претплата на архиву медијске документације "Ебарт"                 169.182,00                   168.842,00        99,80 0,03 0,03

10.9.4. Дератизација и дезинсекција                   80.000,00                     56.000,00        70,00 0,02 0,01

10.9.5. Објављивање ауторских текстова - пројекат Америчко-српски односи                                -                     240.000,00        0,00 0,00 0,04

10.9.6. Контрола противпожарних апарата                   90.186,00                   115.656,00        128,24 0,02 0,02

10.9.7. Услуге превода (Пројекат - Peacefull Change)                   63.582,00                   264.134,00        415,42 0,01 0,05

10.9.8. Чланарина за рад у COBBIS систему Народне библиотеке Србије                 113.568,00                   644.799,00        567,76 0,02 0,11

10.9.9.                 906.576,00                1.078.045,00        118,80 0,16 0,19

10.9.10. Акредитација                 840.000,00        0,00 0,15 0,00

10.9.11. Ревизија за пројекат OSCE и повраћај средстава 53.400,00 30.000,00 56,18 0,01 0,01

10.9.12. Претплата на електронску базу података Wolters Kluwer                 188.308,00                   147.637,00        78,40 0,03 0,03

10.9.13. Повраћаји студентима              1.874.713,00                1.000.216,00        53,35 0,34 0,17

10.9.14. Организовање послова безбедности на раду 136.800,00            213.120,00        155,79 0,02 0,04

0,00                           -          0,00 0,00 0,00
10.9.15. 3.706.906,00 2.681.001,00 72,32 0,67 0,46

10.9.16. Праћење медија и анализа медијских објава 79.200,00              93.600,00        47,83 0,01 0,02

10.9.17. Услуге транскрипта и лектуре - пројекат Reclaim 176.479,00 0,00 0,03 0,00

10.9.18. Теренско истраживање - пројекат Mind 2.266.646,00         1.260.000,00        55,59 0,41 0,22

10.9.19. Предплата на електронску базу података Оxford University Press 194.780,00 0,00 0,04 0,00

10.9.20. Претплата за образовну платформу - Зум 805.165,00 0,00 0,15 0,00

10.9.21. Oмладинска задруга 15.000,00 0,00 0,00 0,00

10.9.22. Акредитовање научног скупа-пројеката UNESCO 0,00              20.000,00        0,00 0,00 0,00

10.9.23. Добровољно ватрогасно друштво - Испит из безбедности на раду 28.800,00 0,00 0,00 0,00

10.9.24. Повраћај средстава - пројекат Fighting together 628.368,00 0,00 0,11 0,00

10.9.25. Издавање ДОИ бројева за часопис Политички живот 5.040,00                8.640,00        19,42 0,00 0,00

10.9.26. Национална коалиција за децентрализацију - пројекат Humain 44.500,00 0,00 0,01 0,00

Учешће у финансирању заједничких послова УБ и Универзитетског 
центра за развој каријере, издавање диплома, део школарине за основне 
мастер и докторске студије (1.500,00 дин. по студенту), чланарина 
Универзиету

Остале опште услуге - НЕОЛИБРИС база (претплата на електронску базу 
књига и часописа из области политичких наука)

Пренос средстава пројеката Фонда за науку, на рачун сопствених 
средстава
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10.9.27. Презентација резултата пројекта - Peacefull Change            257.538,00        0,00 0,00 0,04

10.9.28. Завршна конференција пројекта - MIGREC 1.571.672,00 0,00 0,28 0,00

10.9.29. Фотокопирање 0,00              23.022,00        0,00 0,00 0,00

10.9.30. Пренос средстава партнерима пројекта MIGREC         3.376.466,00        0,00 0,00 0,58

10.9.31. Организација научног скупа Центра за религију            206.646,00        0,00 0,00 0,04

11. Специјализоване услуге                 974.576,00                   814.200,00        83,54 0,18 0,14

11.1. Котизација - учешће спортских екипа студената ФПН на такмичењима                 920.576,00                   535.200,00        58,14 0,17 0,09

11.2.                   54.000,00                   279.000,00        516,67 0,01 0,05

12. Амортизација 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

12.1. Амортизација зграде 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

12.2. Амортизација основних средстава 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

13. Одржавање, текуће поправке зграде и основних средстава              3.509.782,00                       3.285.207,00 93,60 0,64 0,55

13.1. Одржавање зграде и објеката              1.545.863,00                       1.841.060,00 119,10 0,28 0,32

13.1.1. Материјал за молерске радове                   27.833,00                   443.095,00        1591,98 0,01 0,08

13.1.2. Замена венецијанера                     3.529,00         0,00 0,00 0,00

13.1.3. Одржавање лифта                 137.520,00                   158.760,00        115,45 0,02 0,03

13.1.4. ПДВ на услуге у грађевинарсту - поправка крова                 457.506,00        0,00 0,08 0,00

13.1.5. Поправка капије на паркингу                 152.650,00        0,00 0,03 0,00

13.1.6. Замена ламината и паркета                   60.654,00                   145.978,00        240,67 0,01 0,03

13.1.7. Замена канализационих цеви                   48.096,00        0,00 0,01 0,00

13.1.8.                 658.075,00                1.063.971,00        161,68 0,12 0,18

13.1.9. Замена алумијијумских врата и прозора              29.256,00        0,00

13.2. Одржавање опреме и основних средстава              1.963.919,00                1.444.147,00        73,53 0,36 0,23

13.2.1.                 361.480,00        0,00 0,07 0,00

Услуге културе - Ангажовање хора за прославу дана факултета, при 
додели диплома и почетку нове школске године

Материјал за одржавање расвете, лед сијалице, плафоњере, одржавање 
тоалета и електро-инсталација, браварије и остали материјал за 
одржавање зграде

Сервисирање и одржавање клима система (клима коморе и клима уређаја 
у учионицама и кабинетима)
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13.2.2.. Резервни делови за рачунаре              1.070.674,00                   791.017,00        73,88 0,19 0,14

13.2.3.                 426.720,00                   228.528,00        53,55 0,08 0,04

13.2.4. Сервисирање, поправка и одржавање телефонске централе                 105.045,00                   291.715,00        277,70 0,02 0,05

13.2.5. Одржавање машине за чишћење подова                                -          14.664,00 0,00 0,00 0,00

13.2.6. Делови за електронску опрему - за миксету и камеру                                -                       75.023,00        0,00 0,00 0,00
13.2.7. Одржавање видео надзора                                -                       43.200,00        0 0,00 0,00

14. Материјал              3.726.681,00                       3.688.729,00 98,98 0,67 0,64

14.1. Административни-канцеларијски материјал (папир, тонер, фасцикле...)              1.535.464,00                   627.050,00        40,84 0,28 0,11

14.2.                 575.026,00                   684.376,00        119,02 0,10 0,12

14.3.                 391.765,00                   605.185,00        154,48 0,07 0,10

14.4.                 564.794,00                1.034.129,00        183,10 0,10 0,18

14.5.                 626.212,00                   545.430,00        87,10 0,11 0,09

14.6. Униформе за спремачице 33.420,00            153.229,00        458,49 0,01 0,03

14.7. Постељина за апартмане              39.330,00        0,00 0,00 0,01

                          -          

                          -          

                          -          

15. Пратећи трошкови задужења                        118.918,00                   153.915,00 129,43 0,02 0,03

15.1. Негативне курсне разлике                   96.049,00                   110.452,00        115,00 0,02 0,02

15.2. Казнени пенали - камата, казне                   22.869,00                     43.463,00        190,05 0,00 0,01

16. Остале текуће дотације и трансфери                                -                                    -          0,00 0,00 0,00

16.1. Донације (које даје ФПН у хуманитарне сврхе)                                -          

17. Остали расходи                        118.914,00              19.559,00        16,45 0,03 0,00

17.1. Порез на добит                           -          

Услуге одржавања и поправки канцеларијских уређаја (фотокопира, 
штампача)

Материјал за образовање и усавршавање запослених (образовни 
информатор, Службени гласник, Југозаштита, CM часопис, Yournal of 
Regional Security)Материјал за образовање - индекси, матичне књиге и материјали за 
стипендисте Министарства науке, технолошког развоја и иновација 

Материјал за хигијену - средства за чишћење и одржавање хигијене 
објекта и опреме

Материјал за посебне намене - алат за ситније поправке у објекту, израда  
кључева, печата, даљинских управљача за капију, футроле и постоља за 
лаптоп рачунаре и остали потрошни материјал
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17.2. Порез на имовину - донације у новцу                 100.704,00                       1.609,00        1,60 0,02 0,00

17.3. Судске таксе                   18.210,00                     17.950,00        98,57 0,01 0,00

                               -          

IV                                   7-17                 548.007.070,00            576.228.360,00 105,15 99,23 99,36

V Издаци за набавку основних средстава и инвестиције                     4.272.824,00         3.726.299,00        87,21 0,77 0,64

 18.1.  Издаци за набавку основних средстава              1.402.061,00                3.720.139,00        265,33 0,25 0,64

 18.1.1.              1.203.251,00                2.036.282,00        169,23 0,22 0,35

 18.1.2.  Клима уређај (3 клима уређаја) - из сопствених средстава 69.090,00            252.720,00                     -          0,01 0,04

 18.1.3.  DVR снимачи                                -                     149.304,00                     -          0,00 0,03

 18.1.4.  Четворосегментна библиотека из средстава Фонда за отворено друштво                                -                     451.200,00                     -          0,00 0,08

 18.1.5.  Лиценце за Windows Server 2022            254.393,00        0,00 0,04

 18.1.6.  ИП телефони - 90 комада 0,00 576.240,00              -          0,00 0,10

 18.1.7.  Намештај за деканат 129.720,00              -          0,02 0,00

 18.2.  Издаци за капитално одржавање зграде              2.287.330,00                                  -          0,00 0,41 0,00

 0,00 0,00 0,00

 18.2.1.  Радови на поправци крова              2.287.330,00         0,00 0,41 0,00

                               -          

 18.3.  Нематеријална имовина                 583.433,00                       6.160,00        1,06 0,11 0,00

 18.3.1.  Kњиге за библиотеку                 583.433,00                       6.160,00        1,06 0,11 0,00

                          -                       -          

 VI  Новчани одлив (IV+V)          552.279.894,00            579.954.659,00        105,01 100,00 100,00

УТВРЂИВАЊЕ РЕЗУЛТАТА ПОСЛОВАЊА

VII Вишак прихода - суфицит (I-VI)                                -          

 Рачунарска опрема (рачунари, штампачи, монитори из средстава ДМТ-2, 
пројеката Министарства науке и Фонда за науку) 
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VIII Мањак прихода - дефицит (VI-I)            12.028.017,00                9.400.719,00        

IX Кориговани дефицит из вишка прихода од ранијих година  - 

X Кориговани дефицит за примања од продаје основних средстава

XI Кориговани суфицит за одлив за набавку основних средстава                           -          

XII УКУПАН СУФИЦИТ (VII-XI)

XIII УКУПАН ДЕФИЦИТ (VIII-IX) 12.028.017,00         9.400.719,00        

XIV Део вишка прихода опрдељен за наредну годину

XV Нераспоређени вишак за преношење у наредну годину


